



पायनियर

Established 1865

नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

www.dailypioneer.com

आभ्यन्तर

राष्ट्रीय-10

भागवत ने खुद के बारे में सोचने के खिलाफ चेतावनी दी



सैंसेक्स 80,000 अंक से नीचे आया



पीटीआई। मुंबई

अमेरिकी केंद्रीय बैंक फेडरल रिजर्व की तरफ से अगले साल ब्याज दरों में कम कटौती के संकेत मिलने के बाद बृहस्पतिवार को दुनियाभर के शेयर बाजारों में जबर्दस्त बिकवाली देखी गई। इसके चलते घरेलू शेयर बाजार का मानक सूचकांक सैंसेक्स करीब 965 अंक टूटकर 80,000 अंक के स्तर से नीचे आ गया। विश्लेषकों ने कहा कि विदेशी कोषों की निकासी जारी रहने के बीच टिकाऊ उपभोक्ता उत्पाद, बैंकिंग और सूचना प्रौद्योगिकी शेयरों में भारी गिरावट ने भी निवेशकों की धारणा पर प्रतिकूल असर डाला। बीएसई का 30 शेयरों पर आधारित सैंसेक्स 964.15 अंक यानी 1.20 प्रतिशत फिसलकर 79,218.05 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान एक समय यह 1,162.12 अंक तक टूटकर

79,020.08 अंक पर आ गया था। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (एनएसई) का सूचकांक निफ्टी भी 247.15 अंक यानी 1.02 प्रतिशत गिरकर 24,000 अंक से नीचे 23,951.70 अंक पर आ गया। घरेलू शेयर बाजार लगातार चौथे दिन गिरावट के साथ बंद हुए। गिरावट के इन चार दिनों में सैंसेक्स 2,915.07 अंक यानी 3.54 प्रतिशत नीचे आ चुका है जबकि निफ्टी में कुल 816.6 अंक यानी 3.29 प्रतिशत का नुकसान रहा है। जियोजीत फाइनेंशियल सर्विसेज के शोध प्रमुख विनोद नायर ने कहा, ब्याज दरों पर अमेरिकी फेडरल रिजर्व के आक्रामक रुख अपनाने से वैश्विक स्तर पर हुई बिकवाली के बाद भारतीय बाजार में व्यापक गिरावट देखी गई। ब्याज दरों को लेकर संवेदनशील बैंकिंग एवं रियल एस्टेट जैसे क्षेत्रों पर इसका

खासा असर पड़ा। नायर ने कहा, हालांकि, ब्याज दर स्थिर रखने के बैंक ऑफ जापान के फैसले ने अर्थशास्त्रियों को चौंका दिया, जिससे बिकवाली का दबाव कम करने में थोड़ी मदद मिली। इसके बावजूद विदेशी संस्थागत निवेशकों की बिकवाली के बीच निवेशक सतर्क बने रहे। सैंसेक्स की कंपनियों में से इन्फोसिस, बजाज फिनसर्व, जेएसडब्ल्यू स्टील, बजाज फाइनेंस, एशियन पैटर्स, आईसीआईसीआई बैंक, स्लायस इंडस्ट्रीज, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, टाटा मोटर्स और महिंद्रा एंड महिंद्रा के शेयर नुकसान के साथ बंद हुए। इसके उलट, सन फार्मा, पावर ग्रिड और हिंदुस्तान यूनिटीवर के शेयरों में तेजी दर्ज की गई। मेहता इंडिया लिमिटेड में वरिष्ठ उपाध्यक्ष (शोध) प्रशांत तापसे

ने कहा, फेडरल रिजर्व के कड़े रुख के बीच नकारात्मक वैश्विक संकेतों से बाजार लुढ़क गए और अपने मनोवैज्ञानिक स्तरों से नीचे आ गए। अमेरिकी बॉन्ड का प्रतिफल बढ़ने से रुख पर भी दबाव पड़ा और यह नए निचले स्तर पर खिसक गया। अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले रुपया पहली बार 85 प्रति डॉलर के स्तर से नीचे बंद हुआ है। व्यापक बाजार में बीएसई मिडकैप सूचकांक में 0.20 प्रतिशत की गिरावट देखी गई जबकि स्मालकैप 0.28 प्रतिशत नीचे आया। बीएसई पर सूचीबद्ध कंपनियों में से 2,315 शेयरों में गिरावट रही जबकि 1,680 शेयर चढ़ गए और 100 शेयर अपरिवर्तित बने रहे। एशिया के अन्य बाजारों में दक्षिण कोरिया के कॉस्मी, चीन के शंघाई कम्पोजिट, जापान के निक्की और हांगकांग के हैंगसेंग में गिरावट रही। यूरोपीय बाजार नकारात्मक दायरे में कारोबार कर रहे थे। बुधवार को अमेरिकी बाजार भारी गिरावट के साथ बंद हुए थे। शेयर बाजार के आंकड़ों के मुताबिक, विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) ने बुधवार को 1,316.81 करोड़ रुपए मूल्य के शेयर बेचे। वैश्विक तेल मानक ब्रेंट क्रूड 0.08 प्रतिशत गिरकर 73.33 डॉलर प्रति बैरल पर आ गया। बीएसई सैंसेक्स बुधवार को 502.25 अंक गिरकर 80,182.20 अंक पर और एनएसई निफ्टी 137.15 अंक के नुकसान के साथ 24,198.85 पर बंद हुआ था। वहीं अंतरबैंक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में रुपया बृहस्पतिवार को 19 पैसे लुढ़ककर 85 प्रति डॉलर के स्तर को लांच गया और कारोबार के अंत में 85.13 प्रति डॉलर के सर्वाधिक निचले स्तर पर बंद हुआ।



यूपी और हरियाणा को पटाखों पर पूर्ण प्रतिबंध लगाना चाहिए: सुप्रीम कोर्ट

राजेश कुमार। नई दिल्ली

सुप्रीम कोर्ट ने बृहस्पतिवार को उत्तर प्रदेश और हरियाणा सरकार को अगले आदेश तक पटाखों पर पूर्ण प्रतिबंध लगाने का निर्देश दिया। दिल्ली सरकार ने भी राष्ट्रीय राजधानी में पटाखों पर साल भर प्रतिबंध लगा दिया है। सुप्रीम कोर्ट ने राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में आने वाले राज्यों को ग्रेडेड रिस्पांस एक्शन प्लान (ग्रेप) के चरण चार के तहत प्रदूषण विरोधी उपायों का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न अधिकारियों को टीमों गठित करने का भी आदेश दिया है। सुनवाई के दौरान सरकार की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता शादान फरासत ने राष्ट्रीय राजधानी में वायु प्रदूषण के सवाल पर सुनवाई कर रहे जस्टिस एएस ओका और एजी मसीह की बेंच को यह बात बताई। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि इस उपाय के प्रभावी होने के लिए पड़ोसी एनसीआर राज्यों को भी इसी तरह के प्रतिबंध अपनाने चाहिए, क्योंकि उन राज्यों से अभी भी दिल्ली में पटाखे लाए जा सकते हैं।

इस बीच, दिल्ली सरकार के पर्यावरण विभाग द्वारा बृहस्पतिवार को जारी अधिसूचना में कहा गया है, 'तत्काल प्रभाव से पूरे साल दिल्ली में सभी प्रकार के पटाखों के निर्माण, भंडारण, बिक्री (ऑनलाइन मार्केटिंग प्लेटफॉर्म के माध्यम से डिजिटली सहित) और फोड़ने पर पूर्ण प्रतिबंध रहेगा। दिल्ली पुलिस और राजस्व विभाग, जीएनसीटीडी अपने-अपने अधिकार क्षेत्र के तहत निर्देशों का अक्षरशः पालन

सुनिश्चित करेंगे। पर्यावरण (संरक्षण) अधिनियम, 1986 की धारा 5 के तहत जारी निर्देशों का उल्लंघन उक्त अधिनियम की धारा 15 के तहत दंडनीय होगा। पीठ ने कहा, 'हमारा मानना है कि यह प्रतिबंध तभी प्रभावी होगा जब एनसीआर क्षेत्र का हिस्सा बनने वाले अन्य राज्य भी इसी तरह के उपाय लागू करेंगे। यहां तक कि राजस्थान राज्य ने भी राजस्थान राज्य के उस हिस्से में इसी तरह का प्रतिबंध लगाया है जो एनसीआर क्षेत्रों में आता है। फिलहाल हम उत्तर प्रदेश और हरियाणा राज्यों को दिल्ली राज्य द्वारा लगाए गए समान प्रतिबंध लगाने का निर्देश देते हैं।'

पीठ को सूचित किया गया कि हरियाणा ने जहां हरित पटाखों के उपयोग की अनुमति दी है, वहीं राजस्थान ने एनसीआर में आने वाले क्षेत्रों में पटाखों पर पूर्ण प्रतिबंध लगा दिया है। पीठ ने आगे कहा कि ऐसा प्रतिबंध तभी प्रभावी होगा जब अन्य एनसीआर राज्य भी इसी तरह के प्रतिबंध लगाएंगे। पटाखों पर प्रतिबंध पर अतिरिक्त निर्देशों पर विचार करने के लिए मामले को 15 जनवरी, 2025 को आगे की सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया गया है। सुप्रीम कोर्ट ने पहले दिल्ली-एनसीआर में पटाखों पर प्रतिबंध के अपर्याप्त प्रवर्तन पर चिंता व्यक्त की थी। 12 दिसंबर को सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली सरकार और एनसीआर राज्य को पटाखों पर उनके निर्माण, भंडारण, बिक्री, वितरण और उपयोग सहित पूरे साल के प्रतिबंध पर निर्णय लेने का निर्देश दिया।

कोर्ट ने निर्देश दिया, 'हम एनसीआर राज्यों को ग्रेप फोर उपायों के कार्यान्वयन की निगरानी के लिए

पुलिस, राजस्व अधिकारियों के सदस्यों की टीमों का गठन करने का निर्देश देते हैं। हम यह कहते हैं कि इस टीम में बनाए गए सदस्य इस न्यायालय के अधिकारियों के रूप में काम करेंगे। वे नियमित रूप से अनुपालन और उल्लंघनों की रिपोर्ट वायु गुणवत्ता प्रबंधन आयोग को सौंपें ताकि सभी संबंधित पक्षों द्वारा तत्काल कार्रवाई की जा सके।' पीठ दिल्ली वायु प्रदूषण संकेत से संबंधित मामले की सुनवाई कर रही थी। न्यायालय अन्य बातों के अलावा पराली जलाने की घटनाओं को रोकने के लिए आस-पास के राज्यों में अधिकारियों द्वारा की गई कार्रवाई की निगरानी कर रहा है।

इस बीच, दिल्ली और उसके पड़ोसी इलाकों जैसे नोएडा, गाजियाबाद और गुरुग्राम में बृहस्पतिवार की सुबह घने कोहरे की मोटी चादर छाई रही, जिससे पहले से ही ठंड और बढ़ गई। कोहरे की वजह से दृश्यता काफी कम हो गई, जबकि क्षेत्र की वायु गुणवत्ता 'गंभीर' से 'गंभीर-प्लस' श्रेणी में खतरनाक रूप से उच्च रही, जिससे स्वास्थ्य संबंधी चिंताएं बढ़ गईं। शांत हवाओं और उच्च आद्रता ने दिल्ली-एनसीआर के विभिन्न हिस्सों में हल्का कोहरा डाला, जिससे प्रदूषण का स्तर और बिगड़ गया। वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) 451 पर रहा, जो गंभीर प्लस सीमा को पार कर गया, जबकि एक्यूआईसीएन. ओरजी के वास्तविक समय के आंकड़ों ने पूर्वी दिल्ली आईटीआई में शाहदरा झिलमिल एक्यूआई 999 दर्ज किया। 13.182 प्रतिशत के साथ, परिवहन क्षेत्र दिल्ली (शेष पृष्ठ 9)

'अंबेडकर मुद्दे पर देशव्यापी आंदोलन चलाएंगे'



फोटो: पीटीआई

कांग्रेस ने बृहस्पतिवार को भाजपा पर गृह मंत्री अमित शाह द्वारा बीआर अंबेडकर के 'अपमान' के मुद्दे से ध्यान भटकाने का आरोप लगाया और कहा कि शाह को इस्तीफा देना चाहिए और अपनी टिप्पणी के लिए माफ़ी मांगनी चाहिए। कांग्रेस प्रमुख मल्लिकार्जुन खड़गे और पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी मुख्यालय में संयुक्त प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए अंबेडकर पर शाह की टिप्पणी

की निंदा की और कहा कि वे देश भर में विरोध प्रदर्शन जारी रखेंगे। खड़गे ने कहा, 'भाजपा देशव्यापी आंदोलन चलाएंगे। राहुल ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी-राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की सोच 'संविधान विरोधी' और 'अंबेडकर विरोधी' है। गांधी ने कहा, 'भाजपा ध्यान भटकाने में लगी है। हम अंबेडकर पर गृह मंत्री की टिप्पणी के लिए उनसे माफ़ी और इस्तीफा चाहते हैं।' उन्होंने कहा कि वे अपनी मांग और अडानों मुद्दे को उठाते रहेंगे।

कहा कि वे अंबेडकर पर शाह की टिप्पणी की निंदा करते हैं। खड़गे ने कहा कि वे अंबेडकर मुद्दे पर देशव्यापी आंदोलन चलाएंगे। राहुल ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी-राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की सोच 'संविधान विरोधी' और 'अंबेडकर विरोधी' है। गांधी ने कहा, 'भाजपा ध्यान भटकाने में लगी है। हम अंबेडकर पर गृह मंत्री की टिप्पणी के लिए उनसे माफ़ी और इस्तीफा चाहते हैं।' उन्होंने कहा कि वे अपनी मांग और अडानों मुद्दे को उठाते रहेंगे।

'क्या संसद में शारीरिक शक्ति का इस्तेमाल होगा'



फोटो: रंजन डिमरी

राहुल गांधी पर संसद परिसर में अपने सांसदों को 'धक्का-मुक्की' करने का आरोप लगाते हुए भारतीय जनता पार्टी ने कहा कि इस तरह के 'अभद्र और शर्मनाक' आचरण के बाद वे विपक्ष के नेता बनने के लायक नहीं हैं। सतारूढ़ और विपक्षी दलों के विरोध प्रदर्शन के दौरान अभूतपूर्व उपद्रव के दृश्य सामने आने के कुछ घंटों बाद भाजपा मुख्यालय में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित करते हुए केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने इस झगड़े के लिए सीधे तौर पर राहुल गांधी को जिम्मेदार ठहराया, जिसमें दो सांसद घायल हो गए। कांग्रेस नेता के व्यवहार की आलोचना करते हुए चौहान ने कहा, 'राहुल गांधी विपक्ष के नेता का पद संभालने के लायक नहीं हैं।' चौहान ने कहा कि पार्टी नगालैंड की अपनी आदिवासी सांसद एस फांगनोन कोन्या के साथ किए गए व्यवहार से भी दुखी है। कोन्या ने राज्यसभा में आरोप लगाया कि संसद के मकर द्वार के बाहर प्रदर्शन के दौरान राहुल गांधी ने उनके 'करोब' आने के बाद उन पर चिल्लाया, जिससे वह असहज महसूस कर रही थीं। भाजपा नेता ने कहा, 'क्या संसद में शारीरिक शक्ति का इस्तेमाल किया जाएगा? क्या संसद में बाहुबली और गुंडे आउंगे?' इस दौरान केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल और पार्टी सांसद अनुराग ठाकुर और अनिल बलुनी भी मौजूद थे। कृषि मंत्री ने कहा कि लोग अपने नेताओं को इस उम्मीद से संसद में चुनते हैं कि वे उनके मुद्दों को 'तथ्यों और तर्कों के साथ' सामने रखेंगे। उन्होंने कहा, 'लेकिन कांग्रेस इसे बदल रही है।'

दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे निर्माण के कारण कालिंदी कुंज जाने से बचें

यातायात परामर्श

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे के निर्माण के कारण कालिंदी कुंज जंक्शन पर यात्रियों को भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। दिल्ली पुलिस ने बृहस्पतिवार को एक सलाह में यात्रियों से आग्रह किया कि वे दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे के चल रहे निर्माण के कारण इस क्षेत्र से दूर रहें, जिसमें आगरा कैनाल रोड पर एक पुल का निर्माण भी शामिल है, जिसके अगले कुछ महीनों तक जारी रहने की उम्मीद है। इसमें कहा गया है, आगरा कैनाल रोड पर एक पुल के निर्माण

सहित दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे का चल रहा निर्माण अगले कुछ महीनों तक जारी रहने की उम्मीद है। इसके कारण, कालिंदी कुंज जंक्शन पर काफी यातायात भीड़भाड़ देखी गई है, खासकर जब आसपास के राज्यों से यात्री इस क्षेत्र से गुजरते हैं। पुलिस ने यात्रियों को निर्देश दिया कि चल रहे निर्माण और इसके परिणामस्वरूप यातायात व्यवधानों के मद्देनजर, आम जनता को सलाह दी जाती है कि वे अपनी यात्रा को योजना पहले से बना लें और देरी से बचने के लिए वैकल्पिक मार्गों की तलाश करें। उन्होंने लोगों से कहा कि वे अनुविधा से बचने के लिए व्यस्त समय के दौरान कालिंदी कुंज जंक्शन के आसपास के

इलाकों से बचें। फरीदाबाद से नोएडा जाने वाले यात्रियों को सलाह दी जाती है कि वे भीड़भाड़ वाले इलाके से बचने के लिए मथुरा रोड और रोड नंबर-13 का इस्तेमाल करें। नोएडा से दिल्ली जाने वालों को डीएनडी फ्लाईओवर का इस्तेमाल करने की सलाह दी गई है। सलाह में कहा गया है कि सड़कों पर भीड़भाड़ कम करने और सुचारु यातायात सुनिश्चित करने के लिए सड़क किनारे पार्किंग से बचने के लिए सार्वजनिक परिवहन की अत्यधिक अनुशंसा की जाती है। एक यात्री ने क्षेत्र में लगातार लगने वाले जाम पर अपनी निराशा व्यक्त करने के लिए एकस का सहारा लिया, जिसमें कहा गया कि कालिंदी कुंज



खंड मुश्किल से 2 किमी लंबा है और मध्यम यातायात के साथ पुल को पार करने में पांच मिनट से अधिक समय नहीं लगना चाहिए, इस छोटे से खंड को पार करने में 30 से 40 मिनट लग जाते हैं। एक अन्य ने दूसरों से नोएडा से दिल्ली जाने के लिए हर कोमत पर कालिंदी कुंज से बचने के लिए कहा। खंड को पार करने में उन्हें जो परेशानी का सामना करना पड़ा, उसे साझा करते हुए उन्होंने कहा, हाल ही में मुझे केवल 250 मीटर की दूरी तय करने में एक घंटा लग गया। वे एक स्थान से दूसरे स्थान तक की अवधि को कम करने के लिए नई चीजों का निर्माण करते रहते हैं, हालांकि वे पूरी तरह से भूल जाते हैं कि उस प्रक्रिया में हम आम यात्रियों

को दैनिक आधार पर परेशानी उठानी पड़ती है। उन्होंने कहा, अधिकारियों को पहले पूरी चीज की योजना इस तरह से बनानी चाहिए कि यह लोगों के दैनिक जीवन में बाधा न डाले। 5,500 करोड़ रुपये के बजट से निर्मित यह एक्सप्रेसवे फरीदाबाद, पलवल और सोहना के लिए यात्रा का नया मार्ग प्रदान करता है। यह दिल्ली और मुंबई को जोड़ने वाली भारत की सबसे लंबी एक्सप्रेसवे परियोजना है। इस परियोजना का उद्देश्य राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली को मुंबई से सीधे जोड़ना है, जो पांच राज्यों- हरियाणा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, गुजरात और महाराष्ट्र में कई आर्थिक केंद्रों को जोड़ेगा। आठ लेन वाला यह ग्रीनफील्ड

एक्सप्रेसवे कुल 1,386 किलोमीटर लंबा है, जिसे दिल्ली और मुंबई के बीच यात्रा के समय को 50 प्रतिशत तक कम करने के लिए डिज़ाइन किया गया है, जिसका लक्ष्य यात्रा की अवधि को केवल 12 घंटे करना है। दो प्रमुख शहरों को जोड़ने के अलावा, इसका उद्देश्य जयपुर, किशनगढ़, अजमेर, कोटा, चित्तौड़गढ़, उदयपुर, भोपाल, उज्जैन, इंदौर, अहमदाबाद, वडोदरा और सूरत जैसे आर्थिक केंद्रों तक पहुँच में सुधार करना है। इस परियोजना का संचालन 12 फरवरी 2023 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा सोहना (हरियाणा) और दौसा (राजस्थान) के बीच अपने पहले खंड के उद्घाटन के साथ शुरू हुआ।



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/गाजियाबाद

उच्चतम न्यायालय ने गाजियाबाद में यति नरसिंहानंद के धर्म संसद कार्यक्रम को लेकर उत्तर प्रदेश के अधिकारियों के खिलाफ अवमानना याचिका पर सुनवाई करने से

धर्म संसद की गतिविधियों पर नजर रखे नोडल अधिकारी: सुप्रीम कोर्ट

● न्यायालय ने अवमानना याचिका पर सुनवाई से किया इनकार

बृहस्पतिवार को इनकार कर दिया और प्रशासन से घटनाक्रम पर नजर रखने को कहा। प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति संजय कुमार की पीठ ने उत्तर प्रदेश सरकार का प्रतिनिधित्व कर रहे अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल केएम नटयाज से कहा, कृपा अधिकारियों से कहें कि वे घटनाक्रम

पर नजर रखें। यति नरसिंहानंद फाउंडेशन की ओर से धर्म संसद 17 दिसंबर से 21 दिसंबर के बीच गाजियाबाद के डसाना में शिव-शक्ति मंदिर परिसर में आयोजित करने का प्रस्ताव था।

पीठ ने कहा, नोडल अधिकारियों को इस पर नजर रखनी चाहिए कि क्या हो रहा है। इसने यह सुनिश्चित करने को कहा कि शीर्ष अदालत के पिछले आदेशों का कोई उल्लंघन न हो। शीर्ष अदालत ने 28 अप्रैल, 2023 को अपने एक आदेश में सभी गण्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से कहा था कि नफरती भाषण

देने वाले लोगों के खिलाफ बिना शिकायत के भी मामले दर्ज किए जाने चाहिए। न्यायालय ने कहा कि 21 अक्टूबर, 2022 के शीर्ष अदालत के आदेश को धर्म की परवाह किए बिना लागू किया जाना चाहिए और मामले दर्ज करने में किसी भी तरह की देरी को अदालत की अवमानना माना जाएगा।

आदेश में शीर्ष अदालत ने उत्तर प्रदेश समेत तीन गण्यों को घृणास्पद भाषण देने वालों पर नकल कसने को कहा था। पीठ ने बृहस्पतिवार को कहा कि याचिकाकर्ता कानून में उपलब्ध उचित उपाय का सहारा ले सकते

हैं। इसने कहा कि तथ्य यह है कि वह अवमानना याचिका पर विचार नहीं कर रही है और इसका मतलब यह नहीं है कि शीर्ष अदालत के पहले के निर्देशों का उल्लंघन होगा। पीठ ने याचिकाकर्ताओं की ओर से पेश वकील प्रशांत भूषण से कहा, हमें यह भी स्वीकार करना होगा कि सभी मामले उच्चतम न्यायालय में नहीं आ सकते। अगर हम एक पर विचार करेंगे तो हमें सभी पर विचार करना होगा। इसने कहा कि ऐसे अन्य मामले भी हैं जो इसी तरह गंभीर हैं। अदालत ने कहा, हम विचार करने के इच्छुक नहीं हैं।

उपचुनाव के नतीजे घोषित, वार्ड-19 से भाजपा की रंजीता जीती, भावनगर से निर्दलीय की जीत

गाजियाबाद नगर निगम

● वार्ड-19 में भाजपा की रंजीता ने 1806 मत पाकर विजय हासिल की

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

मंगलवार को गाजियाबाद नगर निगम उप-चुनाव में दो सीटों पर हुए मतदान के नतीजे आ गए हैं।

वार्ड-19 (पटेल नगर) में भाजपा प्रत्याशी रंजीता कल्याणी ने बाजी अपने नाम नाम कर ली है वहीं वार्ड-21 (भोवापुर-कोशांबी) में निर्दलीय प्रत्याशी रीमा गौतम भाजपा प्रत्याशी को पटखनी देकर विजयी घोषित हुई हैं। वार्ड-21 में निर्दलीय रीमा गौतम को सबसे अधिक 2157 मत प्राप्त हुए, जबकि दूसरे नंबर पर रहे भाजपा प्रत्याशी विन्ना राम कुल 1172 वोट हासिल कर सके। कांग्रेस प्रत्याशी ओमप्रकाश को मात्र 172 मत प्राप्त कर ही संतोष करना पड़ा। वहीं



प्रमाण पत्र के साथ वार्ड-19 (पटेल नगर) में भाजपा प्रत्याशी रंजीता।

वार्ड-19 में हुए मतदान में भाजपा की रंजीता ने 1806 मत पाकर विजय हासिल की। यहां दूसरे नंबर पर कांग्रेस प्रत्याशी रेखा को 1357 वोट मिले। आजाद समाज पार्टी की प्रत्याशी प्रियंका हांडा को 555 और निर्दलीय राजकुमारी को 310 मत हासिल हुए। वार्ड-19 में नोटा को 21

और वार्ड-21 में 23 वोट पड़े। मंगलवार को इन दोनों सीटों पर 28.79 प्रतिशत मतदाताओं ने मतधिकार का प्रयोग किया था। बता दें कि दोनों सीटें पापद का निधन हो जाने के बाद खाली हुई थीं। वार्ड-19 से भाजपा की पार्षद उर्मिला बाल्मीकि और वार्ड-21 से पार्षद

आनंद कुमार गौतम की बीमारी के बाद मृत्यु हो गई थी। वार्ड-19 में कुल 30.57 प्रतिशत और वार्ड-21 में 27.01 प्रतिशत मतदान हुआ था। दोनों सीटों पर कुल सात प्रत्याशी चुनाव मैदान में थे।

मतदान के बाद कड़ी सुरक्षा में ईवीएम कलेक्ट्रेट परिसर स्थित स्ट्रॉंग रूम में रखवाई गई थीं, गुरुवार को कलेक्ट्रेट में ही मतगणना संपन्न हुई। उप जिला निर्वाचन अधिकारी एडीएम रणविजय सिंह ने बताया कि सुबह आठ बजे से दो टेबल लगाकर मतगणना शुरू की गई थी।

वार्ड-19 से कांग्रेस की रेखा, भाजपा की रंजीता, आजाद समाज पार्टी की प्रिया हांडा, और निर्दलीय राजकुमार चुनाव मैदान में थे, जबकि वार्ड-21 से कांग्रेस के ओमप्रकाश, भाजपा के बिन्ना राम और निर्दलीय रीमा गौतम चुनाव मैदान में किस्मत आजमा रहे थे।

मतदान से पहले वार्ड-21 में भाजपा प्रत्याशी विन्ना राम का पांच-पांच सौ के नोट बांटते हुए वीडियो भी वायरल हुआ था।

गाजियाबाद का दंपति आत्महत्या मामला

मालिकिन की बेटी पर लगा धमकी देने का आरोप

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

शालीमार गार्डन में दंपति सुसाइड मामले में जो दो सुसाइड नोट सामने आए हैं, वह बहुत कुछ कहते हैं। पंकज गुप्ता ने जहां सुसाइड नोट के मुताबिक धैर्य नेगी को मुख्य आरोपी करार देते हुए लिखा है कि मुझे इस हाल में लाने के लिए वही सबसे ज्यादा जिम्मेदार है। हम मरना नहीं चाहते लेकिन हमारे पास कोई और रास्ता अब नहीं है। धैर्य नेगी गैंगस्टर्स के नाम पर धमकाता है, वसूली करता है। फ्लैट की मालिकिन मणिपुर में रहने वाली थाओ लेंगुई छोटे कहती हैं कि बॉक्सर मेरीकॉम मेरी रिश्तेदार है। फ्लैट मालिकिन की बेटी बात-बात पर पुलिस भेजकर धमकाती है। पंकज गुप्ता ने अपने सुसाइड नोट में धैर्य नेगी का नाम सबसे ऊपर लिखा है और उस पर फॉड करने, ब्लैकमेल करने और परिवार को खतम करने की धमकी का भी

● कुल सात लोगों को बताया जिम्मेदार

आरोप लगाया है। सुसाइड नोट में लिखा है कि उसने लाखों रुपये खा लिए। झूठ बोलकर अपने भाई की जमानत कराई। तमाम उल्टे सीधे काम करता और उसका मामा उसे बचा लेता है। मामा की बदौलत ही तमाम गैंगस्टर्स के साथ उसके संबंध हैं। क्लब में फंसाकर मुझे कर्ज में डुबो दिया। डायरी से मिले रीना गुप्ता के सुसाइड नोट में सात नाम मिले हैं। कहा गया है कि हम मरना नहीं चाहते थे, मगर इन लोगों ने हमें जीने लायक नहीं छोड़ा। हम टाइम मांगते रहे, मगर कोई तैयार नहीं हुआ। लगातार दवाब बना रहे हैं। हम तंग आकर यह रास्ता चुनने को मजबूर हैं। रीना ने लिखा है कि जीवन में कभी भी किसी के साथ कुछ बुरा किया हो, या किसी का दिल दुखाया तो हमें माफ कर देना।

एलिवेटेड रोड पर स्पीड लिमिट



● नोएडा में कोहरे के चलते वाहनों की गति में बदलाव किया

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में कोहरे के चलते वाहनों की गति में बदलाव किया है। डीसीपी यातायात अनिल बुधवार को, ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे के बाद एलिवेटेड रोड और शहर के अन्य प्रमुख मार्गों पर वाहनों की गति सीमा को घटा दिया गया।

नोएडा-ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे पर सोमवार दोपहर से ही यह नई गति सीमा लागू हो चुकी थी, जबकि यमुना एक्सप्रेसवे पर यह नया रविवार से लागू किया गया था। घर से निकलने से पहले पढ़ें कि क्या है वाहनों की नई स्पीड लिमिट। ग्रेटर नोएडा के मुख्य मार्गों और एलिवेटेड रोड पर कोहरे के कारण बुधवार से नई गति सीमा लागू की गई।

एलिवेटेड रोड (एमपी टू) हल्के वाहनों के लिए 50 किमी/घंटा और भारी वाहनों के लिए 40 किमी/घंटा की गति सीमा तय की गई।

ग्रेटर नोएडा रोड नंबर-1 डीएनडी टोल से सेक्टर-57 चौराहा तक हल्के वाहनों के लिए 60 किमी/घंटा और भारी वाहनों के लिए 50 किमी/घंटा की गति सीमा

संक्षिप्त समाचार



व्हाट्सएप पर जोड़कर शेयर मार्केट में इन्वेस्टमेंट कर लाभ कमाने का झांसा देकर ठगी करने वाला आरोपी थाना साइबर क्राइम पुलिस की गिरफ्त में

ग्रेटर नोएडा में गारमेंट शो ऑफ इंडिया शुरू

नोएडा। दो दिवसीय गारमेंट शो ऑफ इंडिया 2024, परिधान और फैशन उद्योग के लिए एक प्रमुख बीबीबी सोर्सिंग प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराने के लिए बृहस्पतिवार से एक्सपो मार्ट, ग्रेटर नोएडा में अपने 9वें संस्करण के साथ शुरू हो रहा है। इस आयोजन का उद्देश्य भारत और वैश्विक बाजारों से 5,000 से अधिक व्यापारिक आगंतुकों को आकर्षित करना है। यह आयोजन परिधान, फैशन एक्सेसरीज, एक्टिववियर, और घरेलू वस्त्रों जैसे उत्पादों के लिए एक समग्र सोर्सिंग अवसर प्रदान करेगा। जीएसआई 2024, परिधान निर्माण समूहों के प्रमुख उद्योगों को एक साथ लाता है। यह आयोजन नोएडा, जयपुर, लुधियाना, पुणे, लखनऊ, कानपुर, इंदौर और अन्य प्रमुख परिधान निर्माण केंद्रों से आने वाले आपूर्तिकर्ताओं, खरीदारों और उद्योग विशेषज्ञों के लिए एक गतिशील नेटवर्किंग प्लेटफॉर्म है। परिधान और फैशन के लिए यह मंच न केवल कपड़ों तक सीमित रहेगा, बल्कि फैशन एक्सेसरीज, एक्टिववियर और घरेलू वस्त्रों जैसे उत्पादों के लिए भी एक आकर्षक सोर्सिंग अवसर प्रस्तुत करेगा।

गैंगस्टर एक्ट के मामले चार लोगों को कारावास

नोएडा। गौतम बुद्ध नगर जनपद की एक अदालत ने गैंगस्टर एक्ट के मामले में चार बदमाशों को पांच-पांच वर्ष के कारावास की सजा सुनाई है और उनपर पांच-पांच हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। एक पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि बिसरख थाने में 2019 में पंजीकृत गैंगस्टर एक्ट के एक मामले में एक अदालत ने 18 दिसंबर को राजकुमार, संदीप, करण, राजू उर्फ राज बहादुर को दोषी पाते हुई उन्हें पांच वर्ष चार माह 15 दिन के कारावास की सजा सुनाई है। प्रवक्ता के अनुसार सभी अभियुक्तों पर पांच-पांच हजार रुपए का अर्थदंड भी लगाया गया। अर्थ दंड जमा न करने पर उन्हें 15-15 दिन की अतिरिक्त कारावास भुगतना होगा।

नोएडा और ग्रेनो में जाम से लोग परेशान

नोएडा। नोएडा, ग्रेटर नोएडा में लोग रोज जाम से परेशान रहते हैं। लोग सुबह-सुबह काम पर जाने के लिए अपने घर से निकलते हैं और जाम में फंस जाते हैं। पिछले दो दिन से नोएडा और ग्रेटर नोएडा में ऑफिस जाने वाले लोगों को भयंकर ट्रैफिक जाम का सामना करना पड़ रहा है। बुधवार को भी नोएडा के सेक्टर 122 से सर्फाबाद तक 2 किलोमीटर लंबा जाम लगा रहा। वहीं सेक्टर-62 गोल चक्कर पर भी यही हाल है। गुरुवार को भी सुबह करीब 8:30 बजे से सेक्टर 122 ग्लोबल स्कूल से सर्फाबाद तक लगभग 2 किलोमीटर लंबा जाम लग गया। सेक्टर-122 ग्लोबल स्कूल से सर्फाबाद पर जाम की मुख्य वजह सर्दी के मौसम में स्कूलों के समय में बदलाव को बताया जा रहा है। जैसे ही स्कूलों का समय बदला, ऑफिस जाने वाले लोगों को जाम में फंसने का सामना करना पड़ रहा है, जिससे उनका समय खराब हो रहा है। इस जाम के कारण 10 मिनट का रास्ता भी आधे घंटे में तय किया जा रहा है। बुधवार को भी नोएडा के सेक्टर 122 से सर्फाबाद तक 2 किलोमीटर लंबा जाम लगा रहा। खासकर स्कूल टाइमिंग में बदलाव के बाद से जाम की समस्या और भी बढ़ गई है। बुधवार को भी नोएडा के सेक्टर 122 से सर्फाबाद तक 2 किलोमीटर लंबा जाम लगा रहा। खासकर स्कूल टाइमिंग में बदलाव के बाद से जाम की समस्या और भी बढ़ गई है। वहीं नोएडा सेक्टर-62 की तरफ भी यही हाल है।

दबंगों ने परिवार को पीटा, दो महिलाओं समेत तीन घायल

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा में थाना दनकौर क्षेत्र के नौरंगपुर गांव में दबंगों ने कार सवार एक परिवार को जमकर पीटा। इस घटना में परिवार की दो महिलाओं समेत 3 लोग घायल हो गए।

बताया जा रहा है कि रॉजक के चलते वारदात की गई है। पीड़िता की शिकायत पर पुलिस ने घटना की जांच शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक नौरंगपुर गांव में राजू परिवार के साथ रहते हैं। वह रविवार को परिवार के साथ कार से कहीं जा रहे थे। जब

उनकी कार गांव से बाहर निकली तो कुछ लोगों ने उनकी कार में टक्कर मार दी। विरोध करने पर आरोपियों ने पिस्टल और राइफल से उन पर हमला कर दिया। घटना में उसके परिवार की दो महिलाएं और एक किशोर घायल हो गए। चीख-पुकार सुनकर पहुंचे राहगीरों ने पीड़ितों की जान बचाई। वारदात के बाद आरोपी जान से मारने की धमकी देते हुए अपनी कार में बैठकर फरार हो गए। पीड़िता ने घटना की शिकायत पुलिस से की है। पुलिस का कहना है कि अभी तक की जांच में घटना संदिग्ध पाई है।

नाले में डूबा बाइक सवार सुबह को मिली लाश

नोएडा। सर्फाबाद गांव में एक बाइक सवार नाले में गिर गया। नाले में भरे पानी में डूबने से उसकी मौत हो गई। सुबह जब लोग नाले के पास से गुजरे तो उन्हें युवक की लाश दिखाई दी। बताया जा रहा है कि घटना के समय युवक कुछ सामान लेने के लिए घर से निकला था, लेकिन वापस नहीं पहुंचा। पुलिस के मुताबिक अभियंता झा सेक्टर-71 स्थित सर्फाबाद गांव में एक अपार्टमेंट में रहते थे। मंगलवार देर रात अश्विन कुछ सामान लेने के बाद बाइक से निकले थे। देर रात तक घर नहीं लौटे। बुधवार सुबह उनका शव सड़क किनारे नाले में पड़ा मिला। बताया जा रहा है कि उनकी बाइक अनियंत्रित होकर सड़क किनारे बने 4 फीट चौड़े गहरे नाले में गिर गई।

वर्ल्ड कॉन्सल्टिपेशन अवेयरनेस मंथ

● जागरूकता, जीवन शैली में बदलाव और समय पर और सही खानपान से समाप्त होगी समस्या

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

आधुनिक जीवन शैली में जंकफूड की अधिकता के साथ असंतुलित खानपान के चलते पेट की समस्या आम हो गई है। इसमें सबसे बड़ी समस्या कब्ज की है। यह कहना है फोर्टिस, ग्रेटर नोएडा में गैस्ट्रोएंटरोलॉजी के विशेषज्ञ डॉक्टर अपूर्व पांडेय का। डॉ. अपूर्व पांडेय ने बताया कि पूरी दुनिया में दिसंबर का

यीडा ने इंडस्ट्री प्लॉट आवंटियों को नोटिस जारी किया

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण ने उन सभी प्लॉट आवंटियों को नोटिस जारी किया है, जिन्होंने अपनी संपत्ति की रजिस्ट्री नहीं करावाई है। इससे सरकारी औद्योगिक विकास को नुकसान हो रहा है। अधिकारियों के मुताबिक, यीडा ने 2001 में अपनी स्थापना के बाद से अब तक 3,040 औद्योगिक प्लॉट्स में से करीब 1,400 की रजिस्ट्री पूरी की है। यीडा के नियमों के अनुसार, पहले आवंटियों को आवंटन पत्र दिया जाता है, जो विभिन्न प्रयोजनों के लिए होता है जैसे कि आवासीय, औद्योगिक, मिश्रित भूमि उपयोग और

नामी कंपनी के नाम पर बनाए जा रहे थे नकली पाइप

● फैक्ट्री मालिक गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा के सूरजपुर थाना क्षेत्र में एक नामी कंपनी के नाम से नकली प्लास्टिक पाइप बनाने के आरोप में बृहस्पतिवार को एक फैक्ट्री के मालिक को गिरफ्तार किया गया है।

थाना सूरजपुर के प्रभारी निरीक्षक विनोद कुमार ने बताया कि बीती रात को सुप्रीम पाइप, आशीर्वाद पाइप नामक कंपनी के प्रबंधक मनीष जिंदल ने पुलिस को सूचना दी कि थाना सूरजपुर क्षेत्र के साइड सी में स्थित औद्योगिक क्षेत्र में एक फैक्ट्री में उनकी कंपनी के नाम से नकली सीपीवीसी पाइप बनाए जा रहे हैं। कुमार ने बताया



कि जिंदल से सूचना मिलने के बाद पुलिस की एक टीम ने वहां छपा मारा, तो वहां कंपनी का मालिक अनिल मौर्य मिला। प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि कंपनी परिसर में जब जांच की गई तो

भारी संख्या में सुप्रीम पाइप, आशीर्वाद के नाम से बने हुए पाइप मिले। उन्होंने कहा कि इन पाइप पर नकली मोहर लगाने वाली मशीन तथा पाइप बनाने में इस्तेमाल होने वाली मशीन व सामग्री बरामद की गई है। कुमार ने बताया कि पूछताछ के दौरान पुलिस को पता चला है कि आरोपी मौर्य काफी दिन से यहां पर नकली पाइप बनाकर बाजार में बेच रहा था। उन्होंने बताया कि आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है और न्यायालय में पेश किया जा रहा है।

इस संबंध में पुलिस का कहना है कि पूछताछ में पता चला कि आरोपी अनिल मौर्य यहां पर काफी समय से नकली पाइप बनाकर बाजार में बेच रहा था। शिकायत के आधार पर आरोपी के खिलाफ केस दर्ज कर लिया गया है। मौके से बरामद सामान को भी जब्त कर लिया गया है।

प्रदूषण फैलाने पर दो अस्पतालों पर जुर्माना

● नगर आयुक्त के आदेश पर हुई कार्रवाई

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में प्रदूषण फैलाने के मामले में सिविल लाइंस स्थित दो प्रमुख अस्पतालों पर जुर्माना लगाया गया है। नगर आयुक्त दिव्यांशु पटेल के निर्देश पर स्वच्छ सर्वेक्षण में बेहतर रैंकिंग पाने के उद्देश्य से अधिकारियों की एक टीम ने सफाई व्यवस्था, डोर-टू-डोर कचरा संग्रहण और कचरा प्रबंधन प्रणाली का निरीक्षण किया। इस निरीक्षण के दौरान, अस्पतालों पर 10-10 हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया। अपर नगर आयुक्त अतुल कुमार की जांच के



नगर आयुक्त दिव्यांशु पटेल

अस्पताल में परिसर के अंदर प्रतिबंधित प्लास्टिक जलाकर प्रदूषण फैलाया जा रहा था, जबकि दूसरे अस्पताल में सालिड वेस्ट में नियमों के विपरीत मेडिकल वेस्ट को मिलाया जा रहा था। इन अनियमितताओं के चलते दोनों अस्पतालों पर 10-10 हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया। अपर नगर आयुक्त अतुल कुमार की जांच के

बाद सिविल लाइंस स्थित दोनों अस्पतालों पर जुर्माना लगाया गया। साथ ही, अस्पतालों को नोटिस जारी कर आगाह किया गया कि भविष्य में ऐसी गतिविधियां दोबारा पाए जाने पर उन्हें सील करने की कार्रवाई की जाएगी। इस जांच और निरीक्षण अभियान में कई वरिष्ठ अधिकारी शामिल थे, जिनमें अपर नगर आयुक्त अतुल कुमार, संयुक्त नगर आयुक्त निशा मिश्रा, उप नगर आयुक्त राजकिशोर प्रसाद, उप नगर आयुक्त रामपाल सिंह, चीफ इंजीनियर डीसी सचान और नगर स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सुनील कुमार दोहरे प्रमुख रूप से शामिल थे। बुद्धिविहार में आयुधी प्राइवेट लिमिटेड और आईसी टीम द्वारा कूड़ा संग्रहण का कार्य किया जा रहा था।

कब्ज की समस्या क्या हो सकती है समस्या

कब्ज के लंबे समय तक बने रहने से कई गंभीर समस्याएं हो सकती हैं। इनमें बवासीर, गुदा फटने, आंतों की सूजन, और दुर्लभ मामलों में आंतों का कैंसर भी शामिल है। इसके अलावा, मल त्याग में कठिनाई और पेट में दर्द जैसी समस्याएं रोजमर्रा के जीवन को प्रभावित कर सकती हैं। कब्ज के मुख्य लक्षणों में पेट दर्द, मल त्याग में कठिनाई, पेट भारी लगना, और मल में खून आना शामिल हैं। इसके अलावा, पेट साफ न होने का अहसास और भूख कम लगना भी इसके लक्षण हो सकते हैं। अगर यह समस्या तीन हफ्तों से अधिक समय तक बनी रहती है या इसके साथ वजन घटने और अचानक पेट दर्द जैसे लक्षण दिखें, तो तुरंत डॉक्टर से संपर्क करना चाहिए।

इन आदतों से मिलेगी राहत

कब्ज को रोकने और इलाज के लिए जीवनशैली और खानपान में सुधार सबसे महत्वपूर्ण है। फाइबर युक्त आहार जैसे फल, सब्जियां, और साबुत अनाज खाना चाहिए। पर्याप्त मात्रा में पानी पीना और रोजाना व्यायाम करना कब्ज को रोकने में मददगार है। डॉक्टर पांडे के अनुसार, नियमित दिनचर्या अपनाने और हर दिन एक ही समय पर मल त्याग करने की आदत डालने से पाचन तंत्र बेहतर हो सकता है। गंभीर मामलों में नई दवाएं और बायोफीडबैक तकनीक से इलाज संभव है।

कब्ज के लंबे समय तक बने रहने से कई गंभीर समस्याएं हो सकती हैं। इनमें बवासीर, गुदा फटने, आंतों की सूजन, और दुर्लभ मामलों में आंतों का कैंसर भी शामिल है। इसके अलावा, मल त्याग में कठिनाई और पेट में दर्द जैसी समस्याएं रोजमर्रा के जीवन को प्रभावित कर सकती हैं। कब्ज के मुख्य लक्षणों में पेट दर्द, मल त्याग में कठिनाई, पेट भारी लगना, और मल में खून आना शामिल हैं। इसके अलावा, पेट साफ न होने का अहसास और भूख कम लगना भी इसके लक्षण हो सकते हैं। अगर यह समस्या तीन हफ्तों से अधिक समय तक बनी रहती है या इसके साथ वजन घटने और अचानक पेट दर्द जैसे लक्षण दिखें, तो तुरंत डॉक्टर से संपर्क करना चाहिए।

इलाज के लिए जीवनशैली

कब्ज को रोकने और इलाज के लिए जीवनशैली और खानपान में सुधार सबसे महत्वपूर्ण है। फाइबर युक्त आहार जैसे फल, सब्जियां, और साबुत अनाज खाना चाहिए। पर्याप्त मात्रा में पानी पीना और रोजाना व्यायाम करना कब्ज को रोकने में मददगार है। डॉक्टर पांडे के अनुसार, नियमित दिनचर्या अपनाने और हर दिन एक ही समय पर मल त्याग करने की आदत डालने से पाचन तंत्र बेहतर हो सकता है। गंभीर मामलों में नई दवाएं और बायोफीडबैक तकनीक से इलाज संभव है।

रोहिंग्याओं और गृहमंत्री के बयान पर एमसीडी में हंगामा

पार्षद सदन में आसन के समीप आ गए, हाथों में सरकार के खिलाफ लिखे नारों की तख्तियां लेकर बेंचों पर चढ़ गए

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली नगर निगम सदन में बृहस्पतिवार को विपक्षी पार्षदों ने सत्तारूढ़ आम आदमी पार्टी पर रोहिंग्याओं और बांग्लादेशी घुसपैठियों को आश्रय देने का आरोप लगाते हुए प्रदर्शन किया। महापौर महेश खिंची अपराध तीन बजे तक सदन नहीं पहुंचे, जिस कारण दो बजे शुरू होने वाला सत्र समय पर शुरू नहीं हो सका, जिससे तनाव और बढ़ गया। भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस के पार्षद सदन में आसन के समीप आ गए और बेंचों पर चढ़ गए। उनके हाथों में आप के खिलाफ लिखे नारों की तख्तियां थीं।

विपक्षी पार्षदों ने जो तख्तियां ली हुई थीं, उनपर लिखा था, अवैध रोहिंग्या और बांग्लादेशी घुसपैठिए आप के दोस्त हैं, झूठे केजरीवाल, शर्म करो। वहीं मेयर साहेब टाइम पे आओ और नहीं चलेगा, ऐसे सदन नहीं चलेगा जैसे नारे सदन में गूंज रहे थे। विपक्षी पार्षदों ने महापौर की गैरमौजूदगी की आलोचना की और सदन की कार्यवाही शुरू करने से पहले उनसे माफ़ी की मांग की। आप पार्षदों ने इसके जवाब में बाबा साहेब आंबेडकर पर संसद में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के हालिया बयान पर निशाना साधते हुए बाबा साहेब का अपमान नहीं सहेंगे और जय भीम जैसे नारे भी लगाए। सत्तारूढ़ पार्टी के सदस्यों ने भाजपा पर आंबेडकर को विरासत को कमजोर करने का आरोप लगाया।

सदन में धक्का-मुक्की पर भाजपा-कांग्रेस ने दर्ज कराई शिकायत



सदन में धक्का-मुक्की के बाद संसद मार्ग थाने में शिकायत दर्ज कराने जाते सांसद अनुराग व बांसुरी।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

संसद परिसर में बृहस्पतिवार को राजनीतिक कड़वाहट की परकाष्ठा उस वक्त देखने को मिली जब बाबासाहेब आंबेडकर से संबंधित मुद्दे पर विपक्ष और सत्तापक्ष के सदस्य प्रदर्शन करते हुए एक दूसरे के सामने आ गए तथा कथित तौर पर धक्का-मुक्की की।

इसमें भारतीय जनता पार्टी के दो सांसद प्रताप सारंगी और मुकेश राजपूत चोटिल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती करना पड़ा। मामले के तुल पकड़ने पर भाजपा सांसद

अनुराग ठाकुर और बांसुरी स्वराज सहित राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के तीन सांसदों ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ पुलिस को एक शिकायत देकर, उन पर संसद में धक्का-मुक्की के दौरान शारीरिक हमला और उकसावे में शामिल होने का आरोप लगाया है।

दूसरी तरफ, कांग्रेस नेताओं ने भी खरो के साथ भाजपा सांसदों के कथित दुर्व्यवहार को लेकर संसद मार्ग थाने में शिकायत दर्ज कराई। खड़गे का कहना है कि भाजपा सांसदों ने उन्हें धक्का दिया जिसकी वजह से उनका संतुलन बिगड़ गया और उन्हें वहीं पर नीचे

● भाजपा सांसद प्रताप सारंगी और मुकेश राजपूत घायल, अस्पताल में भर्ती कराए गए

बैठना पड़ गया। भाजपा ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी के धक्का-मुक्की करने से 69 वर्षीय सारंगी घायल हो गए और उनके सिर पर टांके लगाए गए हैं।

भाजपा सांसद मुकेश राजपूत भी अस्पताल में भर्ती कराए गए। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाद्रा ने राहुल गांधी के खिलाफ भाजपा के आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि यह सब गृह मंत्री अमित शाह की खाल बचाने के लिए रची गई साजिश है। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा सांसदों ने डंडे ले रखे थे और उन्होंने गुंडागर्दी की। राहुल गांधी ने दावा किया कि भाजपा सांसदों ने उन्हें और अन्य विपक्षी सदस्यों को संसद भवन में जाने से रोका और धक्का-मुक्की की। गृह मंत्री अमित शाह की, बाबासाहेब आंबेडकर से संबंधित टिप्पणी को लेकर विरोध जताते हुए विपक्षी सदस्यों ने मार्च निकाला तो भाजपा सांसदों ने कांग्रेस पर बाबासाहेब के अपमान का आरोप लगाते हुए प्रदर्शन किया।

टिप्पणी आप प्रमुख ने भाजपा को घेरा



नई दिल्ली। राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने आंबेडकर पर गृहमंत्री की टिप्पणी पर तंज कसा है। वह मंदिर मार्ग स्थित भगवान वाल्मीकि मंदिर जाकर पूजा-अर्चना की और यहां एक सभा को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि भाजपा ने बाबा साहेब आंबेडकर का अपमान किया है। इसलिए जो बाबा साहेब से करे प्यार, वो भाजपा से करे इन्कार। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने कहा कि संसद इस देश की सबसे बड़ी पंचायत है। जहां पूरे देश के लोग जाकर बैठते हैं और देश की समस्याओं पर चर्चा करते हैं। केजरीवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी में हम लोग दो महानुभावों बाबा साहेब आंबेडकर और भगत सिंह को अपना आदर्श मानते हैं। ऐसा नहीं है कि हम दूसरों को आदर्श नहीं मानते हैं। महात्मा गांधी, जवाहरलाल नेहरू, सुभाष चंद्र बोस जैसे बहुत सारे स्वतंत्रता सेनानों हैं, उन सब को भी हम आदर्श मानते हैं। लेकिन हम बाबा साहेब आंबेडकर और भगत सिंह को सबसे ज्यादा आदर्श मानते हैं। केजरीवाल ने लोगों को शपथ दिलाई कि भाजपा ने हमेशा बाबा साहेब और उनके द्वारा लिखे गए संविधान का अपमान किया है।

इस अवसर पर पूर्व मंत्री सत्येंद्र जैन, सांसद संजय सिंह व रायच चड्ढा, मंत्री इमरान हुसैन व मुकेश अहलावत, विधायक दुर्गा पाठक, राखी बिल्लोन और कुलदीप कुमार समेत अन्य वरिष्ठ नेता मौजूद रहे।

आंबेडकर पर टिप्पणी का नीतीश, नायडू विचार करें : केजरीवाल

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी के प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने बृहस्पतिवार को राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन में शामिल दलों के नेताओं नीतीश कुमार और चंद्रबाबू नायडू को पत्र लिखकर बी.आर. आंबेडकर के बारे में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की टिप्पणी पर गहराई से विचार करने का अनुरोध किया है।

केजरीवाल ने एक्स पर पत्र साझा करते हुए कहा कि लोगों को लगता है कि जो लोग आंबेडकर से प्यार करते हैं वे उस भाजपा का समर्थन नहीं कर सकते जिसने भारत के संविधान के निर्माता का अपमान किया, ऐसे में कुमार और नायडू को इस पर गंभीरता से विचार करना चाहिए। केजरीवाल ने दोनों नेताओं को लिखे पत्र में कहा कि बाबासाहेब के बारे में शाह की टिप्पणी ने केवल अपमानजनक है, बल्कि उनके और संविधान के प्रति भाजपा के दृष्टिकोण को भी उजागर करती है। केजरीवाल ने कहा, संसद में बाबा साहेब के बारे में शाह के बयान ने पूरे देश को स्तब्ध कर दिया है। उनकी यह टिप्पणी कि आजकल आंबेडकर-आंबेडकर का जाप

करना एक फैशन बन गया है न केवल अपमानजनक है बल्कि यह बाबा साहेब और हमारे संविधान के प्रति भाजपा के दृष्टिकोण को भी उजागर करती है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को जनता दल (यूनाइटेड) और आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री नायडू की तेलुगू देशम पार्टी (तेदेपा) केंद्र में भाजपा के नेतृत्व वाले सत्तारूढ़ राज के घटक हैं। केजरीवाल ने कहा, भाजपा संविधान निर्माता और कमजोर वर्ग के लोगों के अधिकारों के समर्थक बाबा साहेब के खिलाफ ऐसी टिप्पणी करने की हिम्मत कैसे कर सकती है? इससे देश भर में लाखों लोगों की भावनाएं आहत हुई हैं। उन्होंने पत्र में लिखा, बाबा साहेब सिर्फ एक नेता नहीं बल्कि हमारे देश की आत्मा हैं।

डीडीए खाली पड़े भवनों को लाइब्रेरी में करेगा तब्दील

● एलजी के निर्देश पर राजेंद्र नगर सहित पांच सामुदायिक केंद्रों की पहचान कर चुका है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विकास प्राधिकरण कम इस्तेमाल होने वाले सामुदायिक केंद्रों और हॉलों को पुस्तकालयों और अध्ययन कक्षों में बदलने का निर्णय लिया है। इन नए केंद्रों को सभी आवश्यक सुविधाओं और आधुनिक तकनीक से लैस किया जाएगा ताकि छात्रों समेत अन्य उपयोगकर्ताओं को बेहतर सुविधा और अनुभव मिल सके। यह एक महत्वपूर्ण और दूरगामी पहल है जिससे हजारों छात्रों, वरिष्ठ नागरिकों और दिल्ली के आम निवासियों के लिए

फायदेमंद होगा। डीडीए ने उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना के निर्देश पर अब तक राजेंद्र नगर सहित पांच सामुदायिक केंद्रों की पहचान कर चुका है। इन्हें आधुनिक पुस्तकालयों और अध्ययन कक्षों में बदलने का कार्य तेजी से जारी है। उपराज्यपाल कार्यालय के एक अधिकारी ने बताया कि यह निर्णय इस साल जुलाई में राजेंद्र नगर स्थित एक निजी कौचिंग सेंटर के बेसमेंट में स्थिति रीडिंग रूम में डूबने से तीन छात्रों की दुःखद मौत के बाद लिया गया था। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना, जो इस घटना के तुरंत बाद घटना स्थल पर पहुंचे थे और वहां विरोध प्रदर्शन कर रहे छात्रों से मुलाकात की थी और उन्हें आश्वासन दिया था कि अध्ययन कक्ष की सुविधाओं और अत्यधिक शुल्क से जुड़े उनके मुद्दों का समाधान जल्द से जल्द किया जाएगा। इसके बाद एलजी ने डीडीए के अधिकारियों के

साथ बैठक की और उन्हें निर्देश दिया कि शहर भर में स्थित सामुदायिक केंद्रों, विशेषकर छात्रों के हॉस्टल, पीजी समेत प्रमुख क्षेत्रों के आसपास मौजूद सामुदायिक केंद्रों की पहचान करें। इन केंद्रों को पुस्तकालयों और अध्ययन कक्षों में तब्दील किया जाए, ताकि छात्र इनका प्रभावी उपयोग कर सकें। राजेंद्र नगर केंद्र में काम पूरी गति से चल रहा है लेकिन शुरू हो चुका था और इसे इस महीने 20 तारीख तक पूरा किया जाना था। हालांकि, ग्रैप के प्रतिबंधों के कारण इसमें देरी हुई, और अब इसके इस महीने के अंत तक पूरा होने की उम्मीद है। इसके अलावा अधचीनी, विकासपुरी, सेक्टर-16बी द्वाराका और रोहिणी में बनने वाले अध्ययन केंद्रों में आधुनिक पुस्तकालय, अध्ययन कक्ष, आवश्यक फर्नीचर, एक छोटा कैफे/टेरिया और ओपन ज़िम जैसी सुविधाएं भी होंगी।

लापरवाही पर डॉट्स प्लस सुपरवाइजर निलंबित

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी में टीबी मुक्त भारत अभियान की शुरुआत, 100 दिन का विशेष कैम्पेन हुआ शुरू हुआ। दिल्ली सरकार इस मुहिम के तहत टीबी रोगियों की जांच और उपचार को लेकर पूरी प्रतिबद्धता के साथ कार्य कर रही है। इसी दौरान स्वास्थ्य और परिवार कल्याण विभाग के संत्रान में आया कि उत्तर जिले में एक स्कूल जाने वाली बच्ची की डॉट्स प्लस सुपरवाइजर की लापरवाही के कारण आवश्यक टीबी दवाएं नहीं मिल पाई थीं। विभाग ने इस गंभीर लापरवाही पर त्वरित कार्रवाई करते हुए संबंधित सुपरवाइजर को 24 घंटे के भीतर निलंबित कर दिया।

प्रतिबंधित वाहनों के इस्तेमाल पर नोटिस जारी

● भाजपा विधायक की याचिका पर एनजीटी में हुई सुनवाई

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय हरित अधिकरण ने सरकारी अधिकारियों द्वारा इस्तेमाल किए जा रहे प्रतिबंधित पेट्रोल और डीजल वाहनों के मामले में दिल्ली सरकार और अन्य से जवाब तलब किया है। नियमों के अनुसार, 10 वर्ष से अधिक पुराने डीजल वाहन और 15 वर्ष से अधिक पुराने पेट्रोल वाहन राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर)

की सड़कों पर नहीं दौड़ सकते। अधिकरण, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के एक विधायक कर रहा था, जिसमें दावा किया गया कि उनके पुराने सरकारी वाहन द्वारा मानदंडों का पालन नहीं किया गया है। एनजीटी के अध्यक्ष न्यायमूर्ति प्रकाश श्रीवास्तव और विशेषज्ञ सदस्य ए संथिल वेल की पीठ ने कहा, याचिकाकर्ता के वकील ने दिल्ली सरकार को 107 वाहनों की सूची का हवाला देते हुए बताया कि दिल्ली सरकार के कई डीजल और पेट्रोल वाहन 10 से 15 वर्ष की अपनी अवधि पूरी कर चुके हैं इसके बावजूद वे अभी भी सड़कों पर दौड़ रहे हैं।

पीठ ने कहा कि अधिवक्ता के अनुसार, उन्होंने केवल 107 वाहनों की सूची बताई थी लेकिन दिल्ली सरकार के पास लगभग 3,000 आधिकारिक वाहन हैं इसलिए, ऐसे कई और वाहन हो सकते हैं, जो नियमों का उल्लंघन करते हुए एनसीआर (राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र) की सड़कों पर दौड़ रहे हैं। अधिकरण ने कहा, उन्होंने (वकील ने) बताया है याचिकाकर्ता के वकील ने दिल्ली सरकार को 107 वाहनों की सूची का हवाला देते हुए बताया कि दिल्ली सरकार के कई डीजल और पेट्रोल वाहन 10 से 15 वर्ष की अपनी अवधि पूरी कर चुके हैं इसके बावजूद वे अभी भी सड़कों पर दौड़ रहे हैं।

वीपीएन, प्रॉक्सी सर्वर बम धमकी की जांच में बड़ी बाधा : पुलिस

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली में पिछले नौ दिनों में 100 से अधिक स्कूलों को मिली बम से उड़ने की धमकियों के कारण जहां अत्यवस्था का माहौल है, वहीं पुलिस तथा विशेषज्ञों ने कहा कि वचुअल प्राइवेट नेटवर्क (वीपीएन) और प्रॉक्सी सर्वर इस समस्या से निपटने में मुख्य बाधा हैं, तथा इन सेनाओं से जानकारी प्राप्त करने के लिए कानूनी प्रावधान अपर्याप्त हैं। इस साल मई से ईमेल के जरिए मिली 50 से अधिक बम धमकियों में न केवल दिल्ली के स्कूलों को बल्कि अस्पतालों, हवाई अड्डों और

विमान कंपनियों को भी निशाना बनाया गया लेकिन पुलिस को इन मामलों में अभी तक कोई सफलता नहीं मिली है। पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी बुधवार को स्कूलों को मिली बम की धमकियों पर चिंता जताई थी और अपराधी को पकड़ने में पुलिस की विफलता पर सवाल उठाए थे। वरिष्ठ अधिकारियों के अनुसार, दिल्ली पुलिस ने धमकी देने वालों के आईपी एड्रेस हासिल करने के लिए गुगल, वीके (जिसे मेलडॉटआरयू के नाम से जाना जाता है) और आउटलुकडॉटकॉम जैसे सेवा प्रदाताओं को पत्र लिखा है।

स्कूली छात्रों की प्रतिभा के कायल हुए कैम्ब्रिज के मेयर

● थिदाला ने बी.आर.अंबेडकर स्कूल ऑफ स्पेशलाइज्ड एक्सीलेंस का दौरा किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

कैम्ब्रिज के मेयर बैजू थिदाला ने डॉ. बी.आर. अंबेडकर स्कूल ऑफ स्पेशलाइज्ड एक्सीलेंस (एएसओएसई), एंड्रयूज गंज का दौरा किया। इस मौके पर कैबिनेट मंत्री सौरभ भारद्वाज और कैब्रिज विश्वविद्यालय के पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष वीरेश प्रताप भी मौजूद रहे। परफॉर्मिंग एंड विजुअल आर्ट्स स्पेशलाइजेशन के इस स्कूल में स्टूडेंट्स के म्यूजिक बैंड ने दोनों का स्वागत किया। इसके बाद दोनों ने स्कूल प्रांगण में लगे फाइन आर्ट्स की प्रदर्शनी का जायजा लिया। विजिट के



दौरान मेयर बैजू थिदाला ने स्कलप्वर लैब, म्यूजिक रूम और विजुअल आर्ट्स के लैबों का दौरा किया, स्टूडेंट्स की बनाई कलाकृतियों को देखा और उनसे बातचीत की। कैम्ब्रिज मेयर बैजू थिदाला ने सबसे पहले स्कूल प्रांगण में स्टूडेंट्स द्वारा लगाई गई प्रदर्शनी को देखा। यहां छात्रों द्वारा विभिन्न भारतीय

चित्रकला शैली के फाइन आर्ट पेंटिंग्स की प्रदर्शनी की गई थी। साथ ही प्रदर्शनी में छात्रों द्वारा बनाई गई बंगला चित्रकला शैली की पेंटिंग्स और कलाकृतियों ने मेयर का मन मोह लिया। यहाँ छात्रों ने उन्हें अपनी कलाकृतियां और उसके पीछे के संदेश के विषय में भी साझा किया।

साइन बोर्ड पर भाषाई विविधता को मिलेगा बढ़ावा

● अब हिंदी, अंग्रेजी, पंजाबी और उर्दू में लिखी जाएगी जानकारी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के सड़क संकेतक, दिशा-निर्देशक बोर्ड और यहां तक कि मेट्रो स्टेशनों पर लगे संकेतकों पर जल्द ही हिंदी, अंग्रेजी, पंजाबी और उर्दू भाषा में जानकारी लिखी जाएगी। इस कदम का उद्देश्य भाषाई विविधता को बढ़ावा देना और दिल्ली की आधिकारिक भाषाओं को प्रदर्शित करना है। दिल्ली सरकार के तहत कार्यरत नौकरशाहों को भी अपने कार्यालयों के बाहर बोर्ड पर अपना नाम इन चार भाषाओं में प्रदर्शित करना होगा। यह कदम दिल्ली आधिकारिक भाषा अधिनियम, 2000 के अनुरूप है, जो हिंदी को पहली आधिकारिक भाषा और उर्दू तथा पंजाबी



को दूसरी आधिकारिक भाषा के रूप में मान्यता देता है। वर्तमान में दिल्ली में अधिकांश साइनबोर्ड और नेमप्लेट पर केवल हिंदी और अंग्रेजी में ही जानकारी लिखी होती है। कला, संस्कृति और भाषा विभाग ने चार नवंबर को एक आदेश में सभी विभागों, नागरिक निकायों

और स्वायत्त प्राधिकरणों को उपराज्यपाल (एलजी) वीके सक्सेना के निर्देशों का पालन करते हुए अधिनियम का अनुपालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। आदेश में स्पष्ट किया गया है कि बोर्ड और संकेतकों पर भाषा का क्रम हिंदी, अंग्रेजी, पंजाबी और उर्दू होना चाहिए तथा

सभी के लिए शब्दों का आकार समान होना चाहिए। एक वरिष्ठ सरकारी अधिकारी ने बताया कि यह निर्देश मेट्रो स्टेशनों, अस्पतालों, सार्वजनिक उद्यानों और अन्य सार्वजनिक स्थलों पर लागू होगा। राजधानी में 1250 किलोमीटर सड़कों को देख-रेख का जिम्मा संभालने वाला लोक निर्माण विभाग (पीडब्ल्यूडी) संकेतकों को अद्यतन करना प्रारंभ करेगा। उपराज्यपाल का निर्देश केंद्रीय गृह मंत्रालय के राजभाषा विभाग के 2011 के आदेश से भी मेल खाता है, जिसमें ये क्षेत्र में आने वाले गण्यों दिल्ली, बिहार और हरियाणा आदि को स्थानीय स्तर पर अन्य भाषाओं के क्रम को तय करते हुए सार्वजनिक संकेतकों पर हिंदी को प्राथमिकता देने का निर्देश दिया गया था। दिल्ली उर्दू अकादमी के अध्यक्ष शहपार रसूल ने इस कदम का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि दिल्ली राजभाषा अधिनियम 2000 के आधिकारिक क्रियान्वयन की खबर सुनकर उन्हें खुशी हुई है।

शेल्टर होम में 250 करोड़ों का भ्रष्टाचार : सचदेवा

नई दिल्ली। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने शेल्टर होम के नाम पर आप सरकार पर फर्जीवाड़े का आरोप लगाया है। यह पूरा मामला लगभग 250 करोड़ का घोटाला है और इसकी जांच की मांग एसीबी से की है और लोकायुक्त में भी हमने इस मामले को दर्ज कराया है। सचदेवा ने कहा कि दिल्ली सरकार का एक विभाग है दिल्ली अर्बन शेल्टर इम्प्यूवमेंट बोर्ड जिसका काम है गरीब असहाय लोगों की मदद करना और उनके लिए रैनबसेरे शेल्टर होम देना। यह एक पवित्र मानवता का कार्य है पर दिल्ली सरकार ने अधिकारी और उनके विधायकों की मिली भगत से ड्यूटिब विभाग के नियमानुसार शेल्टर होम में रहने वालों की देखरेख के लिए क्षमतासुचार 5 से 6 लोगों के केयरटेकर स्टाफ का वेतन ठेकेदार एनजीओ को दिया जाता है।

संक्षिप्त समाचार

नार्थ घोंडा रोड समेत कई विकास कार्यों का उद्घाटन



नई दिल्ली। पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने बाबरपुर में विभिन्न विकास कार्यों का उद्घाटन किया। गोपाल राय ने यमुना विहार, नूर-ए-इलाही, सुधा मोहल्ला, मोहनपुरी और नार्थ घोंडा के काली रोड का उद्घाटन किया। इस अवसर पर गोपाल राय ने कहा कि जब से हमारी सरकार बनी है जब से बाबरपुर में लगभग 900 से ज्यादा सड़कों का निर्माण किया जा चुका है। शेष बचे रोड के निर्माण की भी प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। नूर-ए-इलाही रोड पर स्थित ट्रांसफार्मर को जल्द रिफिट किया जाएगा साथ ही लोगों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए यमुना विहार बस डिपो से निजामुद्दीन तक की बस सेवा शुरू की गई है। चुनाव जीतने के बाद महिलाओं को एक हजार की जगह 2100 रुपये दिए जाएंगे। साथ ही दिल्ली में 60 साल से ऊपर के बुजुर्गों का मुफ्त इलाज किया जाएगा।

महिला तस्कर गिरफ्तार, हीरोइन जब्त

नई दिल्ली। एसटीएफ शाहदरा पुलिस ने एक महिला तस्कर को गिरफ्तार किया है। महिला पिंकी है। पुलिस ने इसके पास से 315.98 ग्राम हीरोइन बरामद की है। पुलिस मामले की जांच कर रही है। शाहदरा जिला डीसीपी प्रशांत गौतम ने बताया कि 18 दिसम्बर को एक गुप्त मुखबिर ने सूचना दी कि पिंकी नाम की एक महिला रोजाना दोपहर 2 से 4 बजे के बीच शाहदरा, दिल्ली के खेड़ा गांव में स्मैक बेचती है। टीम ने कार्रवाई करते हुए छापेमारी के लिए टीम का गठन किया गया। छापेमारी के बाद टीम ने खेड़ा गांव, से पिंकी को उसके कब्जे से एक पॉलीथिन बैग के साथ पकड़ा। पॉलीथिन बैग की जांच की गई। पॉलीथिन बैग से स्मैक (हीरोइन) जैसा पदार्थ बरामद हुआ, जिसका वजन 315.98 ग्राम था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

छोटे उद्योगों, दुकानदारों को सशक्त बनाने की पहल

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी सरकार ने छोटे उद्योगों और दुकानदारों को सशक्त बनाने के लिए मुख्यमंत्री स्वावलंबन रोजगार योजना शुरू करने का निर्णय लिया है। पूर्व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की समतामूलक विकास की सोच से प्रेरित यह योजना व्यक्तिगत उद्यमियों, व्यापारिक पेशेवरों, कारीगरों और वंचित वर्गों, विशेष रूप से दिव्यांग व्यक्तियों और विधवाओं को आर्थिक सहायता प्रदान करने के लिए तैयार की गई है।

फर्जी कॉल सेंटर से अमेरिका के लोगों से ठगी करने वाले गिरोह का भंडाफोड़

अकाउंटिंग कंपनी की फर्जी वेबसाइट की तकनीकी सहायता के नाम पर करते थे ठगी

● गुरुग्राम पुलिस ने मौके से 8 लड़कियों सहित 18 आरोपियों को गिरफ्तार किया है। उनके कब्जे से 17 सीपीयू भी बरामद किए गए हैं



गुरुग्राम पुलिस द्वारा फर्जी कॉल सेंटर से गिरफ्तार किए गए ठगी करने के आरोपी।

कई राज्यों के युवा फर्जी कॉल सेंटर में करते थे काम

पुलिस टीम द्वारा कॉल सेंटर से काबू किए गए आरोपियों की पहचान गौरव बक्शी निवासी जग्गी कॉलोनी (अंबाला), देवाशीष चटर्जी निवासी उत्तम नगर (दिल्ली), अनमोल निवासी सेक्टर-15 रोहिणी (दिल्ली), कनिष्क नरुला निवासी करोल बाग (दिल्ली), अजीश मैथ्यू निवासी सेक्टर-84 (फरीदाबाद), कुणाल निवासी पटना (बिहार), देवेन्द्र देवान निवासी समता कॉलोनी भिलाई (छत्तीसगढ़), हिंदेश मलिक निवासी जेजे कॉलोनी उत्तम नगर (दिल्ली), रोहित सिंह निवासी सीमापुरी (दिल्ली), आर्यम ठाकुर निवासी कांगड़ा (हिमाचल-प्रदेश), निधि निवासी उत्तम नगर (दिल्ली), सीता निवासी जेडीए कॉलोनी जयपुर (राजस्थान), मुस्कान राजपूत निवासी हेडवार कॉलोनी जिला रायसीना (मध्य-प्रदेश), भावना निवासी सेक्टर-7 रोहिणी (दिल्ली), शिवानी निवासी लंका कॉलोनी जिला बरन (राजस्थान), लहरीगनेहट हायकिप निवासी गांव सोलन बांगफाजोल चुराचंदपुर (मणिपुर), शरीन व नगमार्थगर्जो निवासी गांव नगीमू जिला उखरूल (मणिपुर) के रूप में हुई। पुलिस द्वारा आरोपियों के खिलाफ विभिन्न धाराओं के तहत थाना साईबर अपराध दक्षिण में केस दर्ज करके गिरफ्तार किया गया। पुलिस पुछताछ में पता चला कि आरोपी गौरव बक्शी इस कॉल सेंटर का मैनेजर है। वह अपने साथियों/कर्मचारियों के साथ मिलकर अपने अन्य साथी की कहने पर इस कॉल सेंटर को चलाता है। कॉल सेंटर मैनेजर का लगभग 1.5 लाख रुपये तथा अपने अन्य कर्मचारियों को प्रतिमाह लगभग 30 हजार रुपए वेतन मिलता था।

फरवरी-2024 से कर रहे थे ठगी का यह काम

मैनेजर ने खुलासा किया कि वह फरवरी-2024 से अपने साथियों के साथ मिलकर यह काम कर रहा है। ये लोग विदेशी मूल के नागरिकों को सांफ्टवेयर सपोर्ट, अकाउंटिंग सपोर्ट की कस्टमर केयर सर्विस प्रदान करने के नाम पर ठगी करते हैं। गुगल पर एक नामी कंपनी के कस्टमर केयर हेल्पलाइन नंबर से ऐड चलवाते थे। विदेशी नागरिकों द्वारा टोल फ्री नंबर पर कॉल करने पर वीएलसी डायलर, एक्ससीएक्स डायलर के माध्यम से कॉल इनके कॉल सेंटर पर आती हैं। आरोपी विदेशी नागरिकों को खुद को एक नामी कंपनी का प्रतिनिधि बताकर उनकी समस्या दूर करने की बात कहते हैं, उनके कंप्यूटर में स्क्रीन शेयरिंग एप्लीकेशन डाउनलोड करवाकर विदेशी नागरिकों के कंप्यूटर सिस्टम का रिमोट एक्सेस प्राप्त कर लेते। फिर उनकी समस्या को दूर करने के नाम पर उनसे 200-1000 डॉलर तक एक पैमेंट गेट-वे के माध्यम से प्राप्त कर लेते थे। आरोपी बिजक बुक्स नामक अकाउंटिंग कंपनी के फिशिंग वेबसाइट बनाकर ठगी की वारदात को अंजाम देते थे। पुलिस टीम द्वारा आरोपियों के कब्जे से इस जालसाजी में प्रयोग किए जाने वाले 17 सीपीयू बरामद किए गए हैं।

शिविर में हो रहा जनता की समस्याओं का समाधान : डीसी

● डीसी विक्रम सिंह समाधान शिविर में स्वयं कर रहे शिकायतों का निदान, मुख्य सचिव डॉ विवेक जोशी ने वीडियो कॉल से समाधान शिविरों की समीक्षा की



प्रदेश में चल रहे समाधान शिविरों का वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से समीक्षा करते मुख्य सचिव डॉ. विवेक जोशी।

प्रशासन द्वारा सभी विभागों को निर्देश जारी किए गए हैं कि वे हर कार्य दिवस आयोजित होने वाले समाधान शिविर में उपस्थित रहकर लोगों की शिकायतों का मौके पर निपटारा करें। इन समाधान शिविरों में संबंधित विभागों के अधिकारी मौके पर ही शिकायतों के निपटारे की कार्यवाही शुरू कर देते हैं तथा यथाशीघ्र शिकायत का निपटारा कर दिया जाता है।

उन्होंने कहा कि जिला प्रशासन द्वारा लोगों की शिकायतों को प्राथमिकता के आधार पर निपटारा जा रहा है। समाधान शिविर का मुख्य उद्देश्य लोगों की समस्याओं का एक ही छत के नीचे जल्द से जल्द समाधान करना है।

उन्होंने कहा कि जिले में फरीदाबाद मुख्यालय सहित बल्लभग? व व?खल उपमंडल स्तर पर भी समाधान शिविर का आयोजन हो रहा है। नागरिक

अपनी समस्याओं के समाधान के लिए शिविरों का फायदा उठा अपनी समस्याओं का निदान करवा रहे हैं। साथ ही नगर निगम की ओर से भी समाधान शिविर निगम कार्यालय में लगाये जा रहे हैं। परिवार पहचान पत्र में त्रुटियों से संबंधित शिकायतों का मौके पर ही निपटारा किया जाता है। प्रायंत् आईडी से संबंधित शिकायतों को नगर निगम द्वारा निपटारा जा रहा है। सामाजिक सुरक्षा पेंशन से संबंधित शिकायतों का निपटारा समाज कल्याण विभाग द्वारा किया जा रहा है। अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी समाधान शिविर में उपस्थित रहकर विभाग से संबंधित शिकायतों का निपटारा कर रहे हैं। समाधान शिविर में एसडीएम शिखा, एसीपी राजीव, जिला परिषद एवं कष्ट निवारण समिति के सदस्य वजीर सिंह डागर सहित संबंधित विभागों के अधिकारीगण भी उपस्थित रहे।

उच्च शिक्षण संस्थानों में 21 व स्कूलों में हाइब्रिड मोड में चलेंगी कक्षाएं

गुरुग्राम। एनसीआर क्षेत्र में प्रदूषण के बढ़ते स्तर व सीएक्यूएम द्वारा लागू ग्रेप के चौथे चरण के दृष्टिगत उच्च शिक्षा विभाग के निदेशक ने गुरुग्राम के सभी उच्च शिक्षण संस्थानों में 21 दिसंबर तक हाइब्रिड मोड में कक्षाएं संचालित करने के निर्देश दिए हैं। निदेशक द्वारा जारी आदेशों में जिला के सभी राज्य और निजी विश्वविद्यालयों के रजिस्ट्रार, सरकारी कॉलेजों, सरकारी सहायता प्राप्त वस्व-वित्तपोषित कॉलेजों के प्रिंसिपल को निर्देश दिए गए हैं कि वे आदेशों के अनुपालन में सभी कक्षाएं हाइब्रिड मोड में संचालित करवाएं। जारी आदेशों में कहा गया है कि जिला में जहां भी ऑनलाइन मोड संभव हो, वहां भौतिक रूप में और साथ ही ऑनलाइन मोड में भी कक्षाएं संचालित की जाएंगी। ऑनलाइन मोड का उपयोग का विकल्प छात्रों और अभिभावकों के पास होगा।

विधानसभा की वोट लिस्ट के आधार पर ही तैयार होंगी मतदाता सूची : धनपत सिंह

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

राज्य चुनाव आयुक्त धनपत सिंह ने कहा कि नगर निकाय चुनाव में मतदाता सूची तैयार करने और नए बूथ बनाए जाने के कार्य में पूर्ण पारदर्शिता होनी चाहिए। जिस वोट का नाम विधानसभा सूची में होगा, उसी को नगर निगम या नगर परिषद की मतदाता सूची में शामिल किया जाएगा। राज्य चुनाव आयुक्त गुरुवार को रेस्ट हाऊस में निकाय चुनाव के लिए प्रशासनिक अधिकारियों की बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जिला के गुरुग्राम, मानेसर नगर निगम, पटौदी हेलीमंडी व फरुखनगर नगरपालिका के चुनाव करवाए जाने हैं। इन चारों निकाय ईकाईयों की मतदाता सूची तैयार करने के लिए बीएलओ अपना कार्य ईमानदारी से करें। उन्होंने कहा



नगर निगम चुनाव के लिए बैठक लेते हरियाणा के सूचना आयुक्त धनपत सिंह।

कि इस बार निकाय चुनाव में महिलाओं के लिए स्पेशल पिंग बूथ बनाए जाएं, जहां महिला कर्मचारी ही ड्यूटी पर होंगी। इसी प्रकार कहीं एससी वर्ग या किसी विशेष समाज के लोग अपने लिए स्पेशल बूथ बनाने का अनुरोध करते हैं तो उस पर भी विचार किया जाना चाहिए। चुनाव आयुक्त ने बैठक में ईवीएम की मांग और उसके रख-रखाव के बारे में भी अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान कानून एवं सुरक्षा व्यवस्था के पुख्ता प्रबंध होने चाहिए। इस बारे में पुलिस विभाग का सहयोग लिया जाए। उन्होंने स्पष्ट किया कि निकाय चुनाव में उसी मतदाता को वोट डालने का अधिकार होगा, जिसका नाम क्षेत्र की विधानसभा सूची में दर्ज है।

भाजपा पूर्व पीएम वाजपेयी की जन्म शताब्दी मनाएगी: कमल



गुरुग्राम में भाजपा कार्यकर्ताओं की बैठक लेते जिला अध्यक्ष कमल यादव।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

भारतीय जनता पार्टी पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म शताब्दी मनाने की तैयारियों में जुट गई है। 25 दिसंबर को बूथ, मंडल और जिला स्तर पर कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रमों की तैयारियों और रूपरेखा को लेकर गुवार को भाजपा जिला अध्यक्ष कमल यादव की अध्यक्षता में जाटौली मंडी के रोशन पैलेस में जाटौली मंडल और पटौदी मंडल के कार्यकर्ताओं की बैठक हुई।

बैठक में जिला अध्यक्ष ने सबसे पहले सदस्यता अभियान में गुरुग्राम जिला के प्रदेश में प्रथम आने की कार्यकर्ताओं को बधाई दी। जिला मीडिया प्रभारी पवन यादव ने बताया कि बैठक में जिला अध्यक्ष ने कहा कि भाजपा पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती को सुशासन दिवस के रूप में मनाती आई है। उन्होंने कहा कि हमारे लिए हर्ष का विषय है कि यह श्रद्धेय अटल जी का जन्म शताब्दी वर्ष है। इस अवसर पर देश और प्रदेश भर में अनेकों कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे।

संक्षिप्त समाचार

फरीदाबाद में नशा मुक्त क्षेत्र में लगाए गए साइन बोर्ड

फरीदाबाद। पुलिस महानिदेशक हरियाणा शजुजीत कपूर के निर्देशानुसार पूरे हरियाणा में नशामुक्त अभियान चलाया जा रहा है, फरीदाबाद पुलिस द्वारा इस अभियान को सफल बनाने के लिए लगातार जागरूक कार्यक्रम किया जा रहे हैं जिसके अंतर्गत स्कूल, कॉलेज व भीड़भाड़ वाले क्षेत्र में जागरूकता व खेलकूद कार्यक्रमों का आयोजन कराकर लोगों को जागरूक किया जा रहा है। पुलिस के प्रयास उपरांत नशा मुक्त गांव/वार्ड/सेक्टर को संबंधित पुलिस अधीक्षक/पुलिस उपायुक्त द्वारा नशा मुक्त होने बारे सर्टिफिकेट भी दिया जाएगा। इसी क्रम में कारवाई करते हुए थाना सेक्टर 31 के क्षेत्र के अंतर्गत सेक्टर 28, 29 व 30 को नशा मुक्त कराकर ड्रग्स फ्री क्षेत्र का साइन बोर्ड भी लगावाया गया है। पुलिस उपायुक्त सेंट्रल उषा ने बतलाया कि पुलिस के अथक प्रयासों व जागरूकता कार्यक्रमों के माध्यम से सेंट्रल जोन के क्षेत्र को दिसंबर माह के अंत तक संपूर्ण रूप से नशा मुक्त कर दिया जाएगा।

मुख्य सचिव ने सुशासन दिवस को लेकर की बैठक

गुरुग्राम। गुरुग्राम में 25 दिसंबर को आयोजित होने वाले सुशासन दिवस कार्यक्रम के लिए जिला प्रशासन की ओर से तैयारियां शुरू कर दी गई हैं। इस आयोजन को लेकर वीडियो कॉन्फ्रेंस से हरियाणा के मुख्य सचिव विवेक जोशी ने बैठक की। उन्होंने बताया कि 25 दिसंबर को गुरुग्राम में सुशासन दिवस का कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। जिसमें मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी मुख्य अतिथि के तौर पर उपस्थित रहेंगे। जिला प्रशासन की ओर से कार्यक्रम की तैयारियां शुरू कर दी गई हैं।

गुरुग्राम संकीर्तन महोत्सव की हो रही भव्य तैयारियां

गुरुग्राम। आगामी 21 दिसंबर को होने वाले गुरुग्राम संकीर्तन महोत्सव 2024 (मेला श्री श्याम धनी सरकार का) की भव्य तैयारियों की जा रही है। मेला श्याम धनी सरकार का गुरुग्राम संकीर्तन महोत्सव बस स्टैंड के निकट स्थित गौशाला पर होगा। श्री श्याम बज्रंग परिवार संघ गुरुग्राम, श्री श्याम परिवार फाउंडेशन गुरुग्राम की ओर से इस महोत्सव की तैयारियों के लिए ग्राउंड को समतल करके विशाल टेंट लगाने, मंच बनाने का काम युद्ध स्तर पर जारी है।

मतदाता सूची संशोधन के लिए दर्ज करें आपत्तियां

गुरुग्राम। नगर निगम मानेसर के 20 वार्डों के लिए मतदाता सूची के दुरुस्तीकरण के लिए निगम क्षेत्रवासी 23 दिसंबर तक मानेसर स्थित नगर निगम के तीन कार्यालयों में अपने दावे व आपत्तियां दर्ज करवा सकते हैं। नगर निगम क्षेत्र के मानेसर सेक्टर-2 स्थित एचएसआईआईडीसी कार्यालय सेक्टर-8 स्थित नगर निगम की टैक्स ब्रांच और गांव नवादा स्थित नगर निगम कार्यालय में दावे पेश कर सकते हैं। नगर निगम के अतिरिक्त आयुक्त एवं नोडल अधिकारी (चुनाव) जितेंद्र कुमार ने बताया कि निकाय चुनाव में उन्हीं मतदाताओं को वोट डालने का अधिकार मिलेगा, जिनका नाम विधानसभा मतदाता सूची में शामिल होगा। यदि कोई अन्य वोट निकाय चुनाव में मतदान करना चाहता है तो वह पहले विधानसभा मतदाता सूची में अपना नाम दर्ज करवाए। मतदाता सूची में नाम जोड़ने और दावे व आपत्तियां दर्ज करने के लिए नगर निगम ने अपने तीनों कार्यालयों में कर्मचारियों की ड्यूटी लगाई गई है।

सार्वजनिक स्थानों पर कचरा फैलाने वालों पर निगम की नजर

● गुरुग्राम मंडल के आयुक्त आरसी बिड़ान की अध्यक्षता में हुई स्वीप समीक्षा बैठक में लिया गया निर्णय



गुरुग्राम में स्वीप समीक्षा बैठक लेते गुरुग्राम के मंडलायुक्त आरसी बिड़ान।

बैठक में नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त अशोक कुमार गंग व अतिरिक्त निगमायुक्त डा. बलप्रीत सिंह सहित वार्ड वार्ड निर्युक्त एचसीएस नोडल अधिकारी व निगम की स्वच्छता शाखा के अधिकारीगण उपस्थित थे। शहर को साफ-सुथरा बनाने की दिशा में वार्ड वार्ड एचसीएस अधिकारियों को निगरानी

के लिए नोडल अधिकारी लगाया हुआ है। वे प्रतिदिन अपने-अपने वार्डों का दौरा करके सफाई व्यवस्था को बेहतर कराने में जुटे हुए हैं। बैठक में बताया गया कि गाबेज वनेबल प्लांटों पर निगम द्वारा गाबेज ट्रॉली खड़ी की गई हैं, ताकि जमीन पर कचरा ना फैले। स्वच्छता टीमों प्रतिदिन गाबेज ट्रॉली को खाली कर

निगम व पुलिस अधिकारियों की टीमें करेंगी कार्रवाई

बैठक में मंडलायुक्त ने कहा कि सार्वजनिक स्थानों पर मलबे व कचरे की अवैध डंपिंग को रोकने के लिए नगर निगम गुरुग्राम के संयुक्त आयुक्तों व सहायक पुलिस आयुक्तों की टीमें गठित करके कार्रवाई शुरू की जाए। ये टीमें दिल्ली से आने वाले कचरा वाहनों को पकड़कर उन्हें ज्वल करेंगी। साथ ही ऐसे वाहनों के खिलाफ भी कार्रवाई करेंगी, जो बल्क वेस्ट जनेरेटों के यहां से कचरा उठाकर सार्वजनिक स्थानों पर डाल देते हैं। यातायात पुलिस द्वारा भी इस प्रकार के वाहनों पर कार्रवाई की जाएगी।

संसाधन व कर्मचारियों के गैप को करें पूरा

बैठक में मंडलायुक्त ने निगम अधिकारियों से कहा कि वे सफाई कार्य के लिए सभी संसाधन व कर्मचारियों के गैप को पूरा करें। इसके तहत डोर-टू-डोर कचरा उठाने वाले वाहनों की जरूरत के अनुसार संख्या बढ़ाएं। इसके साथ ही गाबेज ट्रॉली के पास एक-एक कर्मचारी को नियुक्ति भी सुनिश्चित करें। उन्होंने स्पष्ट किया कि डोर-टू-डोर कचरा उठान कार्य को बेहतर निगरानी भी सुनिश्चित की जाए।

रही हैं, लेकिन कई स्थानों पर यह देखा गया है कि लोग कचरे को गाबेज ट्रॉली में डालने की बजाए जमीन पर फेंक देते हैं। इससे क्षेत्र में गंदगी फैलती है। सफाई व्यवस्था को दोबारा से दुरुस्त करने में कर्मचारियों को परेशानी का सामना करना पड़ता

अवैध मलबा डंपिंग करने पर ट्रैक्टर के मालिक और चालक के खिलाफ केस दर्ज

● 12 वाहनों पर 1.45 लाख रुपए का जुर्माना, कार्रवाई के लिए अतिरिक्त निगमायुक्त मैदान में उतरे



उन्होंने मौके पर एक ट्रैक्टर-ट्रॉली तथा दो रिक्शा-रेहड़ी को कचरा फेंकते हुए पाया। उन्होंने तुरंत ही तीनों को पकड़ने के साथ ही ट्रैक्टर-ट्रॉली मालिक व चालक के विरुद्ध संबंधित थाने में एफआईआर दर्ज कराई तथा वाहनों को जब्त कराने की कार्रवाई की। इसके बाद वे सेक्टर-22 मार्केट क्षेत्र में पहुंचे, जहां पर 2 रिक्शा-रेहड़ी वालों को कचरा डंपिंग करते हुए पकड़ा। उन्होंने साथ में शामिल सेनितेशन सिक्वोरिटी फोर्स के सदस्यों को भी कार्रवाई तेज करने के निर्देश दिए तथा कहा कि सार्वजनिक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम में अवैध कचरा व मलबा डंपिंग करने वालों में बृहस्पतिवार को उस समय हड़कंप मच गया, जब अतिरिक्त निगमायुक्त डा. बलप्रीत सिंह खुद फील्ड में उतरकर कार्रवाई करने में जुट गए। उन्होंने कई स्थानों का दौरा की पांच वाहनों को कचरा या मलबा डालते हुए पकड़ा। डा. बलप्रीत सिंह ने क्षेत्र का निरीक्षण करत हुए जैसे ही सिक्चंदरपुर मेट्रो पिलर नंबर-48 के पास पहुंचे तो

स्थानों पर कचरा व मलबा डालने वालों के विरुद्ध कार्रवाई की और अधिक तेज करें तथा जीरो टोलरेंस की नीति को अपनाएं। अतिरिक्त निगमायुक्त ने बताया कि निगम क्षेत्र में सार्वजनिक स्थानों जैसे सड़क किनारों, खाली जमीनों, ग्रीन बेल्ट आदि में कचरा व मलबा डंपिंग करने वालों पर प्रभावी कार्रवाई के लिए सेनितेशन सिक्वोरिटी फोर्स के साथ मिलकर कार्रवाई की गई है। इनमें 15 वाहनों के मालिकों व चालकों के विरुद्ध अलग-अलग थानों में 10 एफआईआर दर्ज कराई जा चुकी हैं। अन्य 12 वाहनों पर 1.45 लाख रुपए का जुर्माना लगाया गया है।

निष्कलंक रहा अटल का छह दशक का सार्वजनिक जीवन: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री ने पूर्व प्रधानमंत्री की 1000वीं वर्षगांठ पर सुशासन सप्ताह का शुभारंभ व प्रदर्शनी का उद्घाटन किया



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि अटल जी सुशासन का प्रतीक माने जाते हैं। राजनीतिक अस्थिरता को स्थिरता में बदलना, सुशासन के लक्ष्यों को प्राप्त करना, देश के अंदर अंत्योदय की योजना, हर गरीब-वंचित को अधिकार मिले, अंत्योदय कार्ड-राशन उपलब्ध कराने की कार्रवाई हो, प्रधानमंत्री ग्रामीण सड़क योजना, अनुसूचित जाति-जनजाति या पिछड़े वर्ग को उनका अधिकार दिलाने के साथ ही स्वर्णिम चतुर्भुज, विश्व स्तरीय इंफ्रास्ट्रक्चर व हाईवे अटल जी को देन है।

आदित्यनाथ ने कहा कि भारत मां के महान सपूत, पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी का यह जन्म शताब्दी वर्ष है। पीएम मोदी की प्रेरणा से आज से पूरे देश-प्रदेश में सुशासन सप्ताह का शुभारंभ हो रहा है। अटल जी को पैतृक जन्मभूमि उत्तर प्रदेश है। उन्होंने अपनी कर्मभूमि के रूप में भी उत्तर प्रदेश को ही चुना। बलरामपुर व

लखनऊ से कई बार उन्होंने संसद में उत्तर प्रदेश का प्रतिनिधित्व किया। विदेश मंत्री, प्रधानमंत्री के रूप में भी उन्होंने देश को सक्षम नेतृत्व प्रदान किया। अटल जी कवि, पत्रकार, साहित्यकार व राजनेता थे। वे समन्वय के साथ सबको लेकर चलने का सामर्थ्य रखते थे। वे भारतीय राजनीति के अजातशत्रु कहे जाते थे।

अटल का छह दशक का सार्वजनिक जीवन बिना किसी कलंक (निष्कलंक) के रहा। योगी ने कहा कि आज से हर जनपद में कार्यक्रम प्रारंभ हुए हैं, जो सप्ताह भर (25 दिसंबर) चलेंगे। स्कूली बच्चों के लिए सुशासन पर निबंध लेखन, उच्च शिक्षा स्तर पर भाषण, पेंटिंग प्रतियोगिता, ग्रामीण क्षेत्र में संगोष्ठी के

आयोजन हो रहे हैं। इसके साथ ही पूरे वर्ष भर भी आयोजन होंगे। विजेताओं को 25 दिसंबर को सम्मानित किया जाएगा। इस दिन शाम को अटल जी की कविताओं पर आधारित काव्य संध्या भी हर जनपद, स्कूलों-कॉलेजों में होगी। इसमें नवोदित कवियों को मंच प्रदान किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि अटल जी की सेवाएं व कृतित्व देशवासियों के लिए प्रेरणा हैं। सुशासन सप्ताह के शुभारंभ अवसर पर प्रदेश के हर स्कूल-कॉलेज, संस्थान में इससे संबंधित कार्यक्रम होंगे। श्रद्धेय अटल जी के आदर्शों से प्रेरणा हम सभी का मार्गदर्शन होगा। अटल जी ने सुशासन के जिन लक्ष्यों को देखा और सोचा था, पीएम मोदी के नेतृत्व में देश इसे प्रभावी ढंग से लागू भी कर रहा है। यह लक्ष्य प्रदेश भी प्राप्त करेगा। इस अवसर पर उच्च शिक्षा मंत्री योगेंद्र उपाध्याय, संस्कृति व पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह आदि मौजूद रहे।

भारी हंगामे के बीच अनुपूरक बजट पास विधानसभा अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

● **संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना ने सीएजी रिपोर्ट भी विधानसभा में पेश की**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



साहब का अपमान नहीं सहगा हिन्दुस्तान, बाबा तेरा मिशन अधूरा, अखिलेश यादव करेगे पूरा और बाबा साहब अमर रहे जैसे नारे

उत्तर प्रदेश विधानसभा शीतकालीन सत्र के दौरान गुरुवार को सुबह 11 बजे प्रश्न काल की कार्यवाही शुरू होते ही सदन शुरू होते ही नेता प्रतिपक्ष माता प्रसाद पाण्डेय ने बाबा साहब भीम राव अंबेडकर के अपमान का मुद्दा उठाया। समाजवादी पार्टी के विधायक बाबा साहब भीमराव अंबेडकर की तस्वीर लेकर वेल में पहुंच गए। विधान सभा अध्यक्ष सतीश महाना ने बाबा साहब की बातों को याद दिलाते हुए निवेदन किया की सदन चलने दिया जाए लेकिन सभा विधायकों ने नहीं सुनी और हंगामा जारी रखा। सभा विधायकों ने वेल में लगातार नारेबाजी की। उन्होंने बाबा

विपक्ष ने भी चर्चा की मांग की थी। आज जब चर्चा कराई जा रही है। तो यह लोग लोग चर्चा में भाग नहीं ले रहे हैं। चर्चा होने भी नहीं दे रहे हैं। यह दुर्भाग्यपूर्ण है। सिद्धार्थनाथ सिंह ने प्रयागराज के बारे में सदन को जानकारी दी। उन्होंने सभी को कुम्भ में आने के लिए आमंत्रित किया। इसके बाद सदन में कुछ विधायी कार्य निपटाए गए। हंगामे के बीच अनुपूरक बजट भी पास हो गया। इसके अलावा सीएजी रिपोर्ट विधानसभा में पेश गयी। यह रिपोर्ट संसदीय कार्य मंत्री सुरेश खन्ना ने प्रस्तुत किया। उल्लेखनीय है कि विधानसभा का सत्र निर्धारित अवधि से 24 घंटे पहले ही स्थगित हो गया। सभा विधायकों के हंगामे के बीच अध्यक्ष बार-बार उन्हें समझाते रहे, लेकिन वे शांत नहीं हुए। यह पहला मौका है जब अनुपूरक बजट पर सीएम योगी के वक्तव्य के बिना ही सदन की कार्यवाही स्थगित करनी पड़ी।

सीएम 25 को करेंगे परिवहन विभाग की फेसलेश सेवाओं व मार्गदर्शी ऐप का लोकार्पण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

परिवहन राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दयाशंकर सिंह की अध्यक्षता में जनपद प्रयागराज में महाकुम्भ-2025 के दृष्टिगत प्रदेश में सुगम एवं सुरक्षित परिवहन व्यवस्था हेतु आज परिवहन निगम, मुख्यालय के सभागार कक्ष में समीक्षा बैठक की गयी। उन्होंने भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की वार्षिक जयंती के अवसर पर सुशासन के दृष्टिगत फेशलेस सेवाओं का तथा परिवहन निगम की ऐप का लोकार्पण मुख्यमंत्री के कर-कमलों द्वारा कराया जाने की तैयारियों हेतु निर्देशित किये।

● **परिवहन मंत्री की अध्यक्षता में महाकुम्भ-2025 के दृष्टिगत समीक्षा बैठक सम्पन्न**

शौचालय की व्यवस्था सुनिश्चित की जाए। समस्त जनपदों में प्राइवेट बसों के संचालन के लिए महाकुम्भ के दृष्टिगत एक अस्थायी बस स्टैंड की स्थापना करायी जाए, जहां पर श्रद्धालुओं के आवागमन के लिए सभी तरह की व्यवस्थाएं यथा- पेयजल, शौचालय, डारमेटरी की व्यवस्थाएं सुनिश्चित की जाए। निगम एवं प्राइवेट बस स्टैंड पर हेल्प डेस्क तथा पब्लिक एड्रेस सिस्टम द्वारा श्रद्धालुओं को सूचना दिया जाए। परिवहन मंत्री ने कहा कि परिवहन निगम को समस्त बसों में भक्तिपूर्ण सौजन्य प्रदान किया जाए। पार्किंग स्थल से कुम्भ क्षेत्र में बुजुर्ग एवं दिव्यांग श्रद्धालुओं को लाने ले जाने हेतु ई-बसों की व्यवस्था परिवहन निगम द्वारा सुनिश्चित की जाए। सड़क सुरक्षा के दृष्टिगत प्रयागराज को

जोड़ने वाले समस्त मार्गों पर इंटरसेप्टर वाहनों की इयूटी लगायी जाए तथा कुम्भ जाने वाले समस्त वाहनों को सड़क सुरक्षा के दृष्टिगत जागरूक किया जाए। कुम्भ की इयूटी में लगे हुए प्रत्येक अधिकारी/कर्मचारी अपनी इयूटी का संपादन महज इयूटी के कर्तव्य को पूर्ण करने के स्थान पर ईश्वर की कृपा मानते हुए करें। इससे उन्हें अहं और श्रद्धालु आशीर्वाद देगें तथा दूसरी ओर इयूटी में लगे अधिकारियों/कर्मचारियों को पुण्य की प्राप्ति होगी। बैठक में अपर मुख्य सचिव परिवहन वेंकटेश्वर लु, परिवहन आयुक्त, चंद्र भूषण सिंह, विशेष सचिव, केपी सिंह, एवं अपर परिवहन आयुक्त द्वारा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर के बारे में इस्तेमाल किए गए शब्दों से बाबा साहब की गरिमा एवं अस्तित्व को गहरी ठेस पहुंची है। उन्होंने कहा, हमारी पार्टी का मानना है कि इससे उनका एक तरह से अपमान हुआ है, जिससे पूरे देश में उनके अनुयायियों में जबरदस्त रोष एवं आक्रोश है।

शाह को अपनी टिप्पणी वापस लेनी चाहिए: मायावती

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती ने



बहुजन समाज पार्टी प्रमुख मायावती ने बहुपरिचितार को कहा कि केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने बी आर अंबेडकर की गरिमा को ठेस पहुंचाई है और उन्हें अपनी टिप्पणी वापस ले लेनी चाहिए। बसपा नेता ने कहा कि भाजपा नेता की टिप्पणी ने दलित मसीहा को गरिमा को ठेस पहुंचाई है, और उनके अनुयायियों को अपमानित एवं आहत किया है। मायावती ने यहां पत्रकार वार्ता में कहा, जैसा कि सर्वविदित है कि संसद में भाजपा के अमित शाह द्वारा भारतीय संविधान के मूल निर्माता तथा दलितों व अन्य उपेक्षित वर्गों के पुण्य भगवान एवं मसीहा परम पूज्य बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर के बारे में इस्तेमाल किए गए शब्दों से बाबा साहब की गरिमा एवं अस्तित्व को गहरी ठेस पहुंची है। उन्होंने कहा, हमारी पार्टी का मानना है कि इससे उनका एक तरह से अपमान हुआ है, जिससे पूरे देश में उनके अनुयायियों में जबरदस्त रोष एवं आक्रोश है।

यूपी के संस्कृति विभाग व मणिपुर, बिहार छत्तीसगढ़ राज्यों के बीच हुआ एमओयू

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एक भारत श्रेष्ठ भारत के अंतर्गत संस्कृति विभाग उत्तर प्रदेश एवं मणिपुर, बिहार तथा छत्तीसगढ़ के मध्य सांस्कृतिक आदान-प्रदान के लिए आज समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये गये। इस अवसर पर मुख्य अतिथि श्री जयवीर सिंह, संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री ने समझौता ज्ञापन कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर प्रदेश के उच्च शिक्षा मंत्री योगेंद्र उपाध्याय की उपस्थिति रही। उग्र संगीत नाटक अकादमी, गोमती नगर में आयोजित इस कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए पर्यटन मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि 'एक भारत श्रेष्ठ भारत' का यह मंत्र देश की सांस्कृतिक विविधता एवं विरासत को एक सूत्र में पिरोने का पराकाष्ठा है। हमारे देश की सांस्कृतिक धरोहर इस प्रकार के सांस्कृतिक संगठनों के आयोजन के माध्यम से उजागर होती है। यह

समझौता ज्ञापन देशवासियों के बीच एकता और अखण्डता की भावना को मजबूत करेगा। जयवीर सिंह ने कहा कि समझौता ज्ञापन का उद्देश्य विभिन्न राज्यों के बीच सांस्कृतिक आदान-प्रदान को बढ़ावा देना है। इसके तहत उत्तर प्रदेश के कलाकार दूसरे राज्यों में जाकर अपने कला का प्रदर्शन करेंगे। साथ ही दूसरे राज्यों के कलाकार उत्तर प्रदेश आकर अपनी कला का प्रदर्शन करेंगे। उन्होंने कहा कि इसी प्रकार विदेशी कलाकार उत्तर प्रदेश की धरती पर अपनी लोक कलाओं को विविध आयामों को प्रदर्शित करेंगे। उन्होंने कहा कि भारत विविध संस्कृतियों का संगम है। इसके माध्यम से सांस्कृतिक राष्ट्रवाद की भावना को सुदृढ़ करना है। इस मौके पर प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति मुकेश कुमार मेग्राम, मणिपुर कला संस्कृति आयुक्त एवं जॉय सिंह, छत्तीसगढ़ के उप निदेशक संस्कृति प्रताप परख, विशेष सचिव संस्कृति विभाग खीन्द्र कुमार-1 एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

पंचायतीराज मंत्री ने 43 ग्राम पंचायतों के लिए वलाइमेट स्मार्ट योजना का किया विमोचन



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अल्पसंख्यक कल्याण, मुस्लिम वक्फ एवं हज मंत्री ओम प्रकाश राजभर, मुख्य सचिव उत्तर प्रदेश सरकार मनाज कुमार सिंह ने बुधवार को 43 ग्राम पंचायतों के लिए क्लाइमेट स्मार्ट कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि क्लाइमेट स्मार्ट कार्यक्रम का उद्देश्य ग्राम पंचायतों को आधुनिक बनाना और उत्तर प्रदेश की लक्षणा 58,000 ग्राम पंचायतों के लिए क्लाइमेट स्मार्ट ग्राम पंचायत कार्यक्रम योजना हेतु फ्रेमवर्क और मानक संचालन प्रक्रिया का विमोचन लखनऊ स्थित एक निजी होटल में किया गया। साथ ही, अयोध्या के लिए सिटी क्लाइमेट एक्शन प्लान भी औपचारिक रूप से विमोचन किया गया।

● **सीएसजीपीएपी विकास हेतु एसओपी एवं आयोध्या सिटी वलाइमेट एक्शन प्लान का भी विमोचन किया गया**

महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा, जो राज्य के सतत भविष्य के दृष्टिकोण के अनुकूल है। उन्होंने यह भी स्वीकार किया कि राज्य में पहले से कई पहलें और गतिविधियां जारी हैं, और उनका प्रभाव सुनिश्चित करने के लिए एन ए दृष्टिकोणों की आवश्यकता है।

रविंद्र नायक, प्रमुख सचिव, कृषि विभाग ने जलवायु परिवर्तन के प्रभावों के प्रति कृषि को संवेदनशीलता को रेखांकित किया और इसके समाधान के लिए त्वरित और सक्रिय प्रयासों की आवश्यकता जताई। उन्होंने यह भी कहा कि एक सतत भविष्य के लिए हमारे दैनिक जीवन में व्यवहारिक बदलाव लाने की जरूरत है। सुशांत शर्मा, सचिव, पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग ने इन क्लाइमेट एक्शन प्लान्स और एसओपी के महत्व को बताया, जो आने वाली पीढ़ियों के लिए सतत भविष्य सुनिश्चित करने में मदद करेंगे। श्रीनिवास कुण्डस्वामी, सीईओ, वसुधा फाउंडेशन ने कहा कि ग्राम पंचायत चुनौती नहीं है, बल्कि यह हमारे सामने है और हमारे समुदायों, पारिस्थितिकी तंत्र तथा जीवन शैली को प्रभावित कर रहा है। मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने जलवायु परिवर्तन और उसके प्रभावों पर त्वरित कार्यवाही की आवश्यकता को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश द्वारा यह पहली ऐसी पहल है, जो ग्रामीण स्तर पर जलवायु कार्यवाही को मजबूत करेगी। उन्होंने यह भी कहा कि एसओपी ग्रामीण उत्तर प्रदेश में क्लाइमेट स्मार्ट पहल के बड़े पैमाने पर कार्यान्वयन में

गृहमंत्री अमित शाह के खिलाफ राजधानी सहित पूरे प्रदेश में सपा ने किया प्रदर्शन

लखनऊ। गृहमंत्री अमित शाह द्वारा बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर पर की गई टिप्पणी के विरोध में आज राजधानी लखनऊ सहित प्रदेश के विभिन्न जनपदों में समाजवादी पार्टी द्वारा प्रदर्शन किया गया। समाजवादी पार्टी के विधायक अतुल प्रधान लखनऊ में हजरतगंज चौबारे पर स्थित गांधी प्रतिमा पर धरने पर बैठे लखनऊ विश्वविद्यालय के गेट संख्या 1 पर अमित शाह का पुतला फूंक कर विरोध प्रदर्शन किया गया। जिसके बाद छात्र नेताओं को हिरासत में लिया गया। जनपद अम्बेडकर नगर के तहसील आलापुर में अमित शाह के खिलाफ प्रदर्शन कर राष्ट्रपति महोदय के नाम ज्ञापन सौंपा गया। छिब्रामऊ थाने की पुलिस ने डॉ. धर्मन्त्र यादव, अंकुर यादव, विवेक यादव को हिरासत में लिया। देवरिया में चंद्रशेखर आजाद की प्रतिमा के पास गृहमंत्री अमित शाह का पुतला फूंका गया। मिर्जापुर में लोहिया ट्रस्ट से पैदल मार्च कर कलेक्ट्रेट में महासहिम राष्ट्रपति महोदय के नाम ज्ञापन सौंपा गया। गाजीपुर में गृहमंत्री का पुतला फूंका गया।

जिनका मन 'विद्वेष' से भरा है वह 'देश' क्या चलाएंगे: अखिलेश



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह द्वारा सदन में बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर के प्रति की गई अपमानजनक टिप्पणी की हम सब निंदा करते हैं। उन्होंने कहा कि जिनका मन 'विद्वेष' से भरा है, वो 'देश' क्या चलाएंगे। वह सिर्फ बाबा साहब का ही नहीं, उनके दिए संविधान का भी अपमान है। ये भाजपा की नकारात्मक मानसिकता का एक और चरम बिंदु है।

● **सपा विधानमंडल दल की बैठक में बाबा साहब के प्रति अपमानजनक टिप्पणी के लिए की गई गृहमंत्री अमित शाह की निंदा**

अपना सबसे बड़ा विरोधी मानते हैं क्योंकि उनको लगता है कि वो जिस प्रकार गरीब, वंचित, दमित का शोषण करके, उनके ऊपर अपना प्रभुत्व कायम करके साबित रहे हैं, उनकी इस बंद मंशा के आगे संविधान ढाल बनकर खड़ा है।

बैठक में कहा गया कि भाजपा जातिवादी है। उसने बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर के संविधान में दी गई आरक्षण व्यवस्था से भी खिलवाड़ किया है। पीडीए को हर तरह से नुकसान पहुंचाया जा रहा है। पीडीए के भगवान बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर जो हैं।

विपक्षी दलों के नेताओं के साथ दुश्मनों जैसा व्यवहार कर रही है प्रदेश सरकार: अजय राय

● **प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोरखपुर पहुंचकर प्रभात पाण्डेय के अंतिम संस्कार में हुए शामिल**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा है कि निर्लज्ज, बेशर्म और संवेदनहीन योगी सरकार हमेशा से ही अपनी खामियों का ठिकरा लोकतांत्रिक मूल्यों की हत्या कर दूसरों पर फोड़ने का काम करती है। स्व. प्रभात पाण्डेय जिनकी कल विधानसभा घेराव के दौरान पुलिसिया बर्बरता के कारण मौत हो गई है, उनकी अंत्येष्टी संस्कार में गोरखपुर उनके पैतृक गांव जा रहे प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष को बस्ती टोल से ही पुलिस की नाकाबंदी लगाकर उन्हें रोकने का प्रयास किया गया। राय ने कहा कि प्रभात पाण्डेय युवा कांग्रेस के पूर्व सचिव और हमारे साथी थे, उनके अंतिम संस्कार में शामिल होने से रोकना बहुत ही संवेदनहीन कदम है। राय ने कहा कि तानाशाही और निरंकुशता पर उतरी योगी सरकार ने राजनैतिक मतभेदों को मनभेद में बदल दिया है और विपक्षी दलों के



नेताओं के साथ दुश्मनों जैसा व्यवहार

● **कांग्रेस मुख्यालय में स्व. प्रभात पाण्डेय को अर्पित की गई श्रद्धांजलि**

राजधानी में बीते बुधवार को कांग्रेस के प्रदर्शन के दौरान हुई युवा कार्यकर्ता प्रभात पाण्डेय के निधन पर गुस्सा को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। जिसमें सैकड़ों की संख्या में उपस्थित कांग्रेसजनों ने अपने साथी प्रभात पाण्डेय की आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। इस मौके पर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव, प्रभारी उत्तर प्रदेश अविनाश पाण्डेय, राष्ट्रीय सचिव सह प्रभारी सत्यनारायण पटेल, तौकीर आलम, अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव, प्रभारी युवा कांग्रेस कुष्णा अल्लवा, उत्तर प्रदेश कमेटी के पूर्व अध्यक्ष लाल बज्रलाल खाबरी, विधायक वीरेंद्र चौधरी, उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कोषाध्यक्ष शिव पाण्डेय आदि ने स्व. प्रभात पाण्डेय को श्रद्धासमन अर्पित किया। श्रद्धांजलि अर्पित करने के उपरांत अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रभारी उत्तर प्रदेश अविनाश पाण्डेय ने कहा कि कल के संघर्ष के दौरान पुलिसिया बर्बरता के चलते हमारे परिवार के सदस्य की मौत हो गई जिस कारण पूरे प्रदेश भर के कांग्रेसजनों में माूसूसी है।

लखनऊ विश्वविद्यालय के विज्ञान संकाय ने दायर किया नया पेटेंट

लखनऊ। लविसि की उपलब्धियों की श्रृंखला में विज्ञान संकाय ने एक नया कीर्तिमान जोड़ा है। डॉ. रमेश चंद्र (रसायन विज्ञान विभाग, एलन्यू) और डॉ. हादिया हुसैन (प्राणी विज्ञान विभाग, एलन्यू) ने हाल ही में लीवर फाइब्रोसिस के उपचार को लक्षित करते हुए एक नया नैनोमेडिसिन पेटेंट दायर किया है। पेटेंट एक अद्वितीय नैनोकैरियर सिस्टम पेश करता है, जिसे उच्च परिशुद्धता के साथ चिकित्सीय एजेंट के लिए डिज़ाइन किया गया है। नैनोमेडिसिन का उपयोग करके, यह विधि बढ़ी हुई जैव उपलब्धता और लक्षित रिलीज सुनिश्चित करती है,

चिकित्सीय प्रभावकारिता को अधिकतम करते हुए प्रणालीगत दुष्प्रभावों को कम करती है। दो और पेटेंट पाइपलाइन में हैं। डॉ. रमेश चंद्र रसायन विज्ञान विभाग में सहायक प्रोफेसर हैं, वे जुलाई 2022 से इस पद पर हैं। वे धातु-कार्बोनिंक डॉ. नैनोकणों और मिश्रित सामग्रियों में विशेषज्ञता के साथ नैनोमेडिसिन के संश्लेषण और लक्षण वर्णन में माहिर हैं। डॉ. चंद्रा ने आईआईटी रुड़की से रसायन विज्ञान में पीएचडी की उपाधि प्राप्त की और आईआईटी कानपुर सहित प्रतिष्ठित पोस्टडॉक्टरेल फेलोशिप प्राप्त की हैं। डॉ. हादिया हुसैन वर्तमान में लिवर फाइब्रोसिस और नैनोमेडिसिन के क्षेत्र में काम कर रही हैं।

अटल ने अपने जीवन काल में राष्ट्र का मस्तक ऊंचा किया: जयवीर

● **पर्यटन मंत्री व उच्च शिक्षा मंत्री ने पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के व्यक्तित्व एवं कृतित्व पर प्रकाश डाला**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी के जीवन पर विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने कहा भारत रत्न स्व. अटल ने अपने जीवनकाल में राष्ट्र का मस्तक गर्व से ऊंचा किया। वह पहले ऐसे विदेश मंत्री थे, जिन्होंने संयुक्त राष्ट्र में हिंदी में भाषण दिया। अपने कार्यकाल के दौरान राष्ट्र के विकास के लिए जो कार्य किए, उसे कभी भुलाया नहीं जा सकता।

पर्यटन मंत्री भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म शताब्दी समारोह

के अवसर पर विशिष्ट अतिथि के रूप में सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री ने भारत को जिन ऊंचाइयों तक पहुंचाने का संकल्प लिया था, उसे देश की मोदी सरकार और प्रदेश की योगी सरकार पूरा कर रही है। एक भारत, श्रेष्ठ

लिए कार्य कर रही है। देश को सामरिक और आर्थिक रूप से मजबूत करने के लिए निरंतर प्रयास किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें पूर्ण विश्वास है कि आजादी के शताब्दी वर्ष तक भारत दुनिया का विकसित राष्ट्र बनेगा। उच्च शिक्षा मंत्री योगेंद्र उपाध्याय ने कहा कि भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म शताब्दी वर्ष के अवसर पर सुशासन सप्ताह (19-25 दिसंबर, 2024) का शुभारंभ आज संगीत नाटक अकादमी, गोमती नगर, लखनऊ में किया गया। इस अवसर पर उपाध्याय ने अटल के चरणों में नमन करते हुए उनके महान व्यक्तित्व और आदर्शों का स्मरण किया।

हाईकोर्ट ने चाइनीज मांझा पर रोक के सम्बन्ध में जवाब तलब किया

विधि संवाददाता। लखनऊ

चाइनीज मांझा की आयात व बिक्री के विरुद्ध दाखिल जन्हित याचिका पर सुनवाई करते हुए हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने राज्य सरकार को लखनऊ खंडपीठ के शताब्दी वर्ष तक भारत दुनिया का विकसित राष्ट्र बनेगा। उच्च शिक्षा मंत्री योगेंद्र उपाध्याय ने कहा कि भारत रत्न एवं पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म शताब्दी वर्ष के अवसर पर सुशासन सप्ताह (19-25 दिसंबर, 2024) का शुभारंभ आज संगीत नाटक अकादमी, गोमती नगर, लखनऊ में किया गया। इस अवसर पर उपाध्याय ने अटल के चरणों में नमन करते हुए उनके महान व्यक्तित्व और आदर्शों का स्मरण किया।

की वजह से लोगों व पशु-पक्षियों के घायल होने का हवाला दिया गया है। इसके आयात व बिक्री पर रोक लगाने की मांग की गई है। सुनवाई के दौरान राज्य सरकार की ओर से तमाम शासनदेशों का हवाला दिया गया। बताया गया कि सिंथेटिक मांझा, लेड कोटेड, नायलॉन पतंग डोरी व चाइनीज मांझा पर रोक लगाते हुए सभी जिलाधिकारियों और पुलिस अधीक्षकों को निर्देश जारी किए जा चुके हैं। पीठ पिछली सुनवाई पर इस जवाब से संतुष्ट नहीं हुई थी व टिप्पणी की थी कि प्रश्न शासनदेश जारी करने भर का नहीं है, उन शासनदेशों पर अमल किस प्रकार किया जा रहा है। पीठ ने मामले में जनपदवार कार्रवाई की सूची भी तलब की है।

संसद परिसर में धक्का-मुक्की से भाजपा के दो सांसद घायल

● राजग और कांग्रेस ने पुलिस में शिकायतें कीं

भाषा । नई दिल्ली

संसद परिसर में बृहस्पतिवार को राजनीतिक कड़वाहट की परकाष्पा उस वक़्त देखने को मिली जब बाबासाहेब आंबेडकर से संबंधित मुद्दे पर, विपक्ष और सत्तापक्ष के सदस्य प्रदर्शन करते हुए एक दूसरे के सामने आ गए तथा कथित तौर पर धक्का-मुक्की की इसमें भारतीय जनता पार्टी के दो सांसद प्रताप सांरंगी और मुकेश राजपूत चोटिल हो गए, जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराना पड़ा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बृहस्पतिवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर संसद भवन परिसर में सत्ता पक्ष के विरोध प्रदर्शन में जानबूझकर पहुंचने और धक्कामुक्की के साथ-साथ गुंडागर्दी करने का आरोप लगाया और कहा कि उनके जैसा व्यक्ति नेता



प्रतिपक्ष के पद पर रहने के लायक नहीं है।केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल के साथ भाजपा मुख्यालय में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि आज संसद परिसर में अशोभनीय और गुंडागर्दी से भरा व्यवहार किया गया, जिसकी सभ्य समाज कल्पना भी नहीं कर सकता।इन्होंने कहा, आज जब भाजपा



के सांसद मकर द्वार पर विरोध प्रकट कर रहे थे, तब राहुल आए। सुरक्षाकर्मियों ने उनसे कहा कि बगल में जो जगह है, आप जाने के लिए उसका उपयोग करें। लेकिन जानबूझकर, सोच समझकर राहुल गांधी हमारे सांसदों के बीच पहुंच गए और न केवल बीच में पहुंचे बल्कि धक्कामुक्की और गुंडागर्दी की। उन्होंने कहा, ऐसा व्यक्ति नेता प्रतिपक्ष

के पद पर रहने के लायक नहीं है। चौहान ने कहा कि नेता प्रतिपक्ष के व्यवहार के कारण हमारे बुजुर्ग, गरीब और शालीन सांसद प्रताप सांरंगी गिर गए और गिरने के कारण उनके माथे पर गंभीर चोट लगी है।इन्होंने कहा, वो पहले आईसीयू में भर्ती रहे और उनका इलाज अभी जारी है। मध्य प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा कि वह दूसरे घायल भाजपा सांसद मुकेश राजपूत को जब देखने अस्पताल गए तो उस समय तक वह होश में नहीं आए थे।इन्होंने सवाल किया, क्या संसद में ऐसे दृश्य देखे जाएंगे, क्या तर्कों का सहारा लेने की बजाय शारीरिक ताकत का प्रयोग किया जाएगा? चौहान ने कहा कि भाजपा की आदिवासी सांसद फ़ाननानं कोन्याक ने जो कुछ कहा है, वह व्यथित करने वाला है।इन्होंने कहा, कोन्याक ने सभापति जी को शिकायत की है कि उनके साथ अशालीन, असभ्य, अमर्यादित व्यवहार किया गया। सभापति कह रहे हैं कि वह

उनके पास रोती हुई आई थीं। क्या महिला आदिवासी सांसद के साथ ऐसा व्यवहार किया जाएगा?, क्या उनके इतने निकट पहुंचे कि वो असहज हो जाएं? मां-बहन-बेटी का सम्मान भारत की प्राथमिकता रही है। लेकिन आदिवासी महिला सांसद के साथ ऐसे व्यवहार की कोई कल्पना कर सकता है क्या? हाँ लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने बृहस्पतिवार को भारतीय जनता पार्टी पर गृह मंत्री अमित शाह के डॉ बी आर आंबेडकर संबंधित बयान के मुद्दे से ध्यान भटकाने के प्रयास करने का आरोप लगाया और कहा कि शाह को माफ़ी मांगनी चाहिए एवं इस्तीफा देना चाहिए। उन्होंने यहां पार्टी मुख्यालय में आयोजित संवाददाता सम्मेलन में यह आरोप भी लगाया कि भाजपा और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की सोच संविधान और बाबासाहेब आंबेडकर के खिलाफ है। मुख्य विपक्षी कांग्रेस का आरोप है कि उसके अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे और लोकसभा में

नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी तथा प्रियंका गांधी समेत कई महिला सांसदों के साथ सत्तापक्ष के लोगों ने धक्का-मुक्की की। अनुराग ठाकुर और बांसुरी स्वराज सहित राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के तीन सांसदों ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी के खिलाफ पुलिस को एक शिकायत देकर, उन पर संसद में धक्का-मुक्की के दौरान शारीरिक हमला और उकसावे में शामिल होने का आरोप लगाया है। दूसरी तरफ, कांग्रेस नेताओं ने भी खरगे के साथ भाजपा सांसदों के कथित दुर्व्यवहार को लेकर संसद मार्ग थाने में शिकायत दर्ज कराई। खरगे का कहना है कि भाजपा सांसदों ने उन्हें धक्का दिया जिसकी वजह से उनका संतुलन बिगड़ गया और उन्हें वहीं पर नीचे बैठना पड़ गया। भाजपा ने आरोप लगाया कि राहुल गांधी के धक्का-मुक्की करने से 69 वर्षीय सांरंगी घायल हो गए और उनके सिर पर टंके लगाए गए हैं।

बीकानेर में महाजन फ़ैलड फ़ायरिंग की घटना में घायल तीसरे सैनिक की मौत

चंडीगढ़। बीकानेर की महाजन फ़ैलड फ़ायरिंग रेंज में हुई घटना में घायल हुए तीसरे सैनिक की भी मौत हो गई। अधिकारियों ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि बीकानेर के महाजन फ़ैलड फ़ायरिंग रेंज में बुधवार को प्रशिक्षण अभ्यास के दौरान एक सैनिक ने गोला-बारूद लोड करते समय चार्ज में विघटन हो गया था और इसने सेना के दो जवानों की मौतपर एक ही मौत हो गई थी। इस घटना में सेना का जवान ईश्वर तािविया घायल हो गया था, जिसे एयर एम्बुलेंस से उड़ानिदरि हस्पित सेना की प्रथिनी कमान के अस्पताल ले जाया गया। सेना की उड़रिणी स्टाफ कोर ने सोशल मीडिया मां एक्स पर एक पोस्ट में कहा, उड़रिणी स्टाफ कोर क्वांटर बेसएट जवान को ब्रह्मजलि अर्पित करती है, जो 18 दिनखत को जगस्थान में फ़ैलड फ़ायरिंग के दौरान लगी चोट के कारण शहीद हो गए।

राजस्थान : करोड़ी र्पाय की साइबर ठगी करने के आरोपी डॉक्टर सहित दो गिरफ्तार

जयपुर। राजस्थान पुलिस ने साइबर ठगी करने वाले एकनिवेह वा परिचयवा करते हुए एक डॉक्टर सहित दो लोगों को धैलएट पर गिरफ्तार किया है।पुलिस के अनुसार इस फर्नीचर केखिलाफ 16 करोड़ो ने दस करोड़ र्पाय से अधिककेसाइबर ठगी केमामले में है।हनुमानगढ़ के गिला पुलिस अधीक्षक अशरफ अली ने बताया कि 23 अप्रैल को परिवारदी सुनील कुमार ने रिपोर्ट दी किटीनोबाना ऐप पर एक अनजाना गोबाइल नम्बर से उसे मैसेज आया। मिसने उसके साथ कॉलेज ने फ़हने वाले दोस्त वीं छोटे लोगी हुई थी। जिसे दोस्त समझकर उसने दो पर बातचीत में अपनी जानकारी शेयर कर दी।

विकास लाइफ़केयर का डीआरडीओ के साथ एग्रीमेंट

नई दिल्ली। विकास लाइफ़केयर लिमिटेड ने हैदराबाद स्थित डीआरडीओ के एडवांस सिस्टम्स लेबोरेटरी के साथ टेक्नोलॉजी ट्रांसफर एग्रीमेंट किया है। यह कोलंबेशेठान डीआरडीओ द्वारा विकसित की गई बायोडिओडेबल बैस के लिए गैरन्यूकलर नाज के सफल तकनीक पर केन्द्रित है, जो सिंगल यूज वाले पॉलीथीनन बैस के लिए एक बेहतर विकल्प प्रदान करता है। जबकि डीआरडीओ मुख्य रूप से रक्षा और टैरिटरिकल टेक्नोलॉजी में अपने काम के लिए जाना जाता है, यह एनवायरनमेंटल सस्टेनेबिलिटी और इंडस्ट्रियल एडवांसमेंट सहित इंपोर्टेंट सिविलियन एप्लिकेशन वाले क्षेत्रों में रिसर्च और डेवलपमेंट भी करता है। डीआरडीओ द्वारा विकसित और वीएलएन को लाइसेंस प्राप्त बायोडिओडेबल गैरन्यूकलर टेक्नीक महत्वपूर्ण आर्थिक लाभ प्रदान करती है। यह टैरिशनल पॉलीथीन बैग के लिए एक इफ़ेक्टिव ऑप्शन देता है, जो पर्यावरण के लिए परेडोशन समाधानों की बढ़ती वैश्विक मांग के प्सांद के अनुसार है।

जेनाक्स उपस्थिति को करेगी मजबूत

नोएडा। भारत की सबसे युवा और तेजी से बढ़ती टीएमटी बार (टेरैलीकॉम स्ट्रैल) प्रतिष्ठाना कम्पनी के2 जेनॉस सेटल उत्तर प्रदेश में अपनी वित्ताार नीति पर तेजी से आगे बढ़ रही है। क्षेत्र में अपने इष्पात उत्पादों की बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए, कम्पनी ने अगले एक वर्ष के भीतर अपनी टीएमटी बार उत्पादन क्षमता को 20प्रतिशत तक बढ़ाने की योजना बनाई है। सेटल उत्तर प्रदेश में कम्पनी के पास पहले से ही डैलरोस और वितरकों के साथ प्रोग्राम के माध्यम से अपने नेटवर्क का और अधिक विस्तार करेगी। के2 जेनॉसके के निरदेशक श्री सुनील अरवाल ने कन्वर्नेस एफ प्रीमियम उत्पाद है जिसे आधुनिक निर्माण आवश्यकताओं का समर्थन करने के लिए तैयार किया गया है।

बकाया कर्ज से दोगुना से अधिक वसूलने के लिए राहत की मांग करूंगा: माल्या

भाषा । नई दिल्ली

भगोड़े कारोबारी विजय माल्या ने कहा कि वह प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और बैंकों के उन पर बकाया कर्ज से दो गुना से अधिक कर्ज वसूलने के लिए राहत की मांग करेंगे। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के संसद में, कुर्क संपत्तियों से 14,130 करोड़ रूपए से अधिक की वसूली किए जाने की जानकारी देने के बाद माल्या ने यह टिप्पणी की है। माल्या ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, राष्ट्र वसूली अधिकरण ने केएफए (किंगफिशर एयरलाईस) का ऋण 1200 करोड़ रूपए ब्याज सहित 6203 करोड़ रूपए आंका है। उन्होंने लिखा, वित्त मंत्री ने संसद में घोषणा की कि ईडी के जरिए बैंकों ने मुझसे 6203 करोड़ रूपए के ऋण के विरुद्ध 14,131.6 करोड़ रूपए वसूल लिए हैं और मैं अब भी एक आर्थिक अपराधी हूँ। जब तक ईडी और बैंक कानूनी रूप से यह साबित नहीं कर देते कि उन्होंने दोगुना से अधिक कर्ज कैसे ले लिया, मैं राहत पाने का हकदार हूँ और मैं इसके लिए प्रयास करूंगा। सीतारमण ने वर्ष 2024-25 के लिए अनुदानों की अनुरूप मांगों पर मंगलवार को लोकसभा में चर्चा के दौरान कहा था कि भगोड़े विजय माल्या की 14,131.6 करोड़ रूपए की संपत्ति सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों को वापस कर दी गई है। मार्च 2016 में ब्रिटेन भाग गए माल्या कई बैंकों द्वारा अब बंद हो चुकी किंगफिशर एयरलाईस (केएफए) को दिए गए 9,000 करोड़ रूपए के ऋण की अदायगी में चूक के मामले में भारत में वांछित नहीं हैं।केएफए ऋणों के गारंटर के रूप में मैंने अपनी देनदारियों के बारे में जो कुछ भी कहा है, वह कानूनी रूप से सत्यापन योग्य है। फिर भी मुझसे न्याय ऋण के अतिरिक्त 8000 करोड़ रूपए से अधिक की वसूली की गई है। उन्हें किसी से समर्थन नहीं मिल रहा है। उन्होंने कहा, क्या कोई भी, यहां तक कि जो लोग मुझे खुलेआम गाली देते हैं, इस धोर अन्याय पर सवाल उठाएंगे?..... माल्या ने लिखा, सरकार और मेरे कई आलोचक कहते हैं कि मुझे केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) के आपराधिक मामलों के गारंटर देना है।सीबीआई ने कौन से आपराधिक मामले दर्ज किए हैं? कभी एक भी सच्य उभार न लेते और कोई चोरी नहीं करने का दावा करते हुए माल्या ने कहा, ...लेकिन केएफए ऋण के गारंटर के रूप में मुझ पर सीबीआई ने आईडीबीआई बैंक के अधिकारियों सहित कई अन्य लोगों के साथ मिलकर धोखाधड़ी से आईडीबीआई बैंक से 900 करोड़ रूपए का ऋण प्राप्त करने का आरोप लगाया है।

मोदी सरकार के तहत भारत रक्षा क्षेत्र में अमूतपूर्व गति से आगे बढ़ रहा है : राजनाथ

भाषा । नई दिल्ली

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने बृहस्पतिवार को कहा कि भारत आधुनिक हथियारों और तकनीक के मामले में पीछे रह गया था, लेकिन मोदी सरकार के सत्ता में आने के बाद यह रक्षा क्षेत्र में अभूतपूर्व गति से आत्मनिर्भरता की ओर बढ़ा है। सिंह ने एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि आधुनिक युद्धकला तेजी से बदल रही है और राष्ट्रीय सुरक्षा चुनौतियों से निपटने के लिए उच्चस्तरीय तकनीक अपनाए जाने की जरूरत है।रक्षा मंत्री ने वैज्ञानिकों और



इंजीनियरों से बदलते समय के अनुरूप कृत्रिम बुद्धिमत्ता (आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस) और क्लाउड कंप्यूटिंग जैसी महत्वपूर्ण तकनीकों पर पकड़ मजबूत करने का आह्वान किया तथा उनसे भारत की विरासत को कभी न भूलने का आग्रह किया। सिंह आईआईटी दिल्ली में

भारतीय राष्ट्रीय इंजीनियरिंग अकादमी के वार्षिक सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को संबोधित कर रहे थे। रक्षा मंत्री ने इस बात पर जोर दिया कि ए विशिष्ट प्रौद्योगिकियां आने वाले समय में लगभग हर क्षेत्र को बड़े पैमाने पर प्रभावित करेंगी। उन्होंने कहा, अभी हम सुरक्षाती चरण में हैं। हमारा लक्ष्य सबसे पहले इन तकनीकों पर पकड़ मजबूत करना होना चाहिए, ताकि भविष्य में इनका उपयोग लोगों के कल्याण के लिए किया जा सके और उनकी तत्काल बुनियादी आवश्यकताओं को पूरा किया जा सके।

भागवत ने खुद के बारे में सोचने के खिलाफ चेतावनी दी



● कहा यह जनसंख्या में गिरावट का कारण

भाषा । पुणे

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत ने बृहस्पतिवार को लोगों को सिर्फ खुद के बारे में सोचने के खिलाफ चेतावनी देते हुए कहा कि इससे जनसंख्या में गिरावट आ रही है। वे यहां हिंदू सेवा महोत्सव के उद्घाटन को संबोधित कर रहे थे।आरएसएस प्रमुख ने कहा, सिर्फ खुद के बारे में सोचने वाले लोग परिवार नहीं चाहते। वे सोचते हैं शादी

भारत को अल्पसंख्यकों के बारे में दी जाती है सलाह, दूसरे देशों में जो हो रहा है हम देख रहे हैं: संघ प्रमुख

पुणे। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के प्रमुख मोहन भागवत ने बृहस्पतिवार को कहा कि भारत को अक्सर अपने अल्पसंख्यकों के मुद्दों का समाधान करने की सलाह दी जाती है, लेकिन अब हम देख रहे हैं कि दूसरे देशों में अल्पसंख्यक समुदाय किस स्थिति का सामना कर रहे हैं।इन्होंने यहां हिंदू सेवा महोत्सव की शुरुआत के अवसर पर यह भी कहा कि विश्व शांति की बात करके आधिपत्य स्थापित करने का प्रयास किया जा रहा है। उन्होंने कहा, विश्व शांति के बारे में बड़ी-बड़ी बातें की जा रही हैं। हमें (भारत) विश्व शांति के बारे में सलाह भी दी जा रही

क्यों करनी चाहिए, उन्हें किसी का गुलाम क्यों बनना चाहिए। हां, करियर भी महत्वपूर्ण है लेकिन किसी को सिर्फ और सिर्फ खुद के बारे में नहीं सोचना चाहिए क्योंकि व्यक्ति समाज, पर्यावरण, ईश्वर और देश के कारण है और हम उनके बहुत आभारी हैं। इस वजह से हमारी संख्या (जनसंख्या)

घट रही है। इसके लिए कोई और कारण नहीं है। भागवत ने कुछ दिन पहले जनसंख्या वृद्धि दर में गिरावट पर चिंता जताई थी।इन्होंने कहा था कि आरएसएस ने शेख हसीना के सत्ता से हटने के बाद हाल के हफ्तों में बांग्लादेश में हिंदुओं की स्थिति के बारे में चिंता व्यक्त की है। भागवत ने कहा, मानव धर्म सभी धर्मों का शाश्वत धर्म है, जो विश्व धर्म है। इसे हिंदू धर्म भी कहा

उमर अब्दुल्ला ने अमित शाह से भेंट की

● जम्मू कश्मीर को राज्य का दर्जा बहाल करने पर चर्चा

भाषा । नई दिल्ली

जम्मू कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने बृहस्पतिवार को यहां केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की और राज्य का दर्जा जल्द बहाल करने तथा आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई में निर्वाचित सरकार को शामिल करने सहित विभिन्न प्रमुख मुद्दों पर चर्चा की। उमर ने 16 अक्टूबर को केंद्र शासित प्रदेश के मुख्यमंत्री का पदभार संभालने के बाद दूसरी बार शाह से मुलाकात की।

मुख्यमंत्री ने कहा कि बातचीत सौहार्दपूर्ण तरीके से हुई। उन्होंने कहा, हमें हमेशा बेहतर माहौल में काम करने की उम्मीद है ताकि जम्मू कश्मीर के लोगों को इसका लाभ मिल सके। बैठक 30 मिनट तक चली। इसके बाद मुख्यमंत्री ने संवाददाताओं को बताया कि उन्होंने गृह मंत्री को केंद्र शासित प्रदेश की स्थिति और पिछले दो महीनों में उनकी सरकार के अनुभव के बारे में जानकारी दी। अब्दुल्ला ने कहा, हां, मैंने गृह मंत्री के समक्ष राज्य का दर्जा शीघ्र बहाल करने का मुद्दा उठाया। उन्होंने कहा, हमें उम्मीद है कि जल्द ही जम्मू कश्मीर का राज्य का दर्जा बहाल कर दिया जाएगा। यह पूछे जाने पर कि क्या बातचीत में केंद्र शासित प्रदेश में आतंकवाद की स्थिति पर भी चर्चा हुई, उन्होंने कहा कि सुरक्षा और कानून व्यवस्था उपग्रथपाल की जिम्मेदारी है। अब्दुल्ला ने कहा, मैंने हमेशा कहा है और मैंने गृह मंत्री से कहा है कि आप उग्रवाद और आतंकवाद से निवार्त में नहीं लड़ सकते, आपको जम्मू कश्मीर की जनता को विश्वास में लेना होगा....उन्हें भी इस लड़ाई में शामिल करना होगा और इसके लिए आपको उनके निर्वाचित प्रतिनिधियों और उनकी निर्वाचित सरकार को विश्वास में लेना होगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि

वार्ता में निर्वाचित सरकार और उपराज्यपाल कार्यालय के बीच शक्तियों के बंटवारे के लिए कार्य किया बनाने का मुद्दा शामिल नहीं था और उन्होंने स्पष्ट नहीं किया इसमें केंद्र की कोई भूमिका नहीं है। उन्होंने कहा, व्यावसायिक नियमों का भारत सरकार से कोई लेना-देना नहीं है। हमें इस पर निर्णय लेना है और मंत्रिमंडल को इसे मंजूरी देनी है। मंत्रिमंडल को उप-समिति इसे अंतिम रूप देगी और फिर हम इसे मंजूरी के लिए उपराज्यपाल के पास भेजेंगे। अब्दुल्ला 20 दिसंबर को राजस्थान के जैसलमेर में वसू एंव सेवा कर बैटक में भाग लेंगे। हथकरघा उत्पादों पर 28 प्रतिशत की प्रस्तावित वृद्धि के बारे में पूछे गए सवाल पर उन्होंने कहा, मैंने ऐसा कोई प्रस्ताव नहीं देखा है।

राष्ट्र निर्माण में आरएसएस के योगदान को कोई नजरअंदाज नहीं कर सकता: एकनाथ शिंदे

भाषा । नागपुर

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने बृहस्पतिवार सुबह यहां राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के संस्थापक र्ज के बी हेडगेवार के स्मारक पहुंचकर उन्हें ब्रह्मजंजलि अर्पित की और कहा कि राष्ट्र निर्माण में कोई भी संघ के योगदान को नजरअंदाज नहीं कर सकता। शिंदे ने यहां रेशमीबाग स्थित डॉ. हेडगेवार स्मृति मंदिर का दौरा करने के बाद संवाददाताओं से कहा कि संघ परिवार एवं शिवसेना की विचारधारा समान है। इस मौके पर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, सतारूढ़ महायुति के घटक दलों-भाजपा एवं शिवसेना के अन्य नेताओं ने भी डॉ हेडगेवार को ब्रह्मजंजलि अर्पित की। हालांकि, इस मौके पर महायुति के अन्य घटक राकांपा के नेता एवं उपमुख्यमंत्री अजित पवार मौजूद नहीं थे लेकिन उनकी पार्टी के दो विधायक स्मारक पहुंचे। महाराष्ट्र विधानमंडल का शीतकालीन सत्र इस समय नागपुर में हो रहा है। शिंदे ने कहा कि बतौर संगठन राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ नि:स्वार्थ भाव से काम करता है। शिवसेना प्रमुख ने कहा वह पहले भी हेडगेवार स्मारक जा चुके हैं और उनका बचपन से ही संघ परिवार से संबंध रहा है। उन्होंने कहा, मैंने संघ की शाखा से शुरुआत की और फिर शिवसेना शाखा से।

शिवसेना और आरएसएस हिंदुत्व के समान सूत्र से बंधे हुए, लेकिन वैचारिक रूप से अलग : राउत

मुंबई। शिवसेना (उद्धव बालासाहेब ठाकरे) के वरिष्ठ नेता संजय राउत ने बृहस्पतिवार को कहा कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) और अविभाजित शिवसेना भले ही हिंदुत्व के समान सूत्र से बंधे हुए हैं, लेकिन उनकी विचारधाराएं हमेशा अलग रही हैं। नई दिल्ली में संवाददाताओं से बातचीत में राउत ने कहा कि शिवसेना के संस्थापक बाल ठाकरे पर 1975 में कांग्रेस में पार्टी का विलय करने का दबाव डाला गया था, लेकिन उन्होंने इसकी स्वतंत्रता सुनिश्चित करने के ऐसे प्रयासों को नाकाम कर दिया। उन्होंने कहा, 'आरएसएस और शिवसेना भले ही हिंदुत्व के समान सूत्र से बंधे हुए हैं, लेकिन उनकी विचारधाराएं हमेशा अलग रही हैं। राउत महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के नागपुर में आरएसएस संस्थापक डॉ. के बी हेडगेवार के स्मारक का दौरा करने से जुड़े एक सवाल का जवाब दे रहे थे, जहां उन्होंने कहा कि संघ परिवार और शिवसेना की विचारधारा एक समान थी। शिवसेना (उबावा) नेता ने कहा कि शिंदे के नेतृत्व वाली शिवसेना का भाजपा में विलय होना चाहिए।

केंद्र सरकार के कार्यबल में एससी और एसटी का प्रतिनिधित्व निर्धारित सीमा के अनुसार: सरकार

नई दिल्ली। सरकार ने बृहस्पतिवार को बताया कि केंद्र सरकार के कार्यबल में अनुसूचित जाति (एससी) और अनुसूचित जनजाति (एसटी) का प्रतिनिधित्व निर्धारित सीमा के अनुसार है।राज्यसभा को एकसवाल के लिखित जवाब में केंद्रीय कार्मिक राज्य मंत्री जितेंद्र सिंह ने यह जानकारी दी।इन्होंने कहा कि मंत्रालयों और विभागों द्वारा उपलब्ध करवाई गई जानकारी के अनुसार, 1 जनवरी, 2024 तक, एससी, एसटी और अन्य पिछड़े वर्गों (ओबीसी) के उम्मीदवारों के लिए आरक्षित कर्मचारियों की संख्या 5.47 लाख, 2.82 लाख और 8.55 लाख है।इन्होंने कहा, एससी और एसटी का प्रतिनिधित्व क्रमशः 15 प्रतिशत और 7.5 प्रतिशत की निर्धारित सीमा के अनुरूप है। सीधी भर्ती में भी ओबीसी का प्रतिनिधित्व पिछले 10 वर्षों के दौरान लगातार 27 प्रतिशत से अधिक रहा है। कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) की वार्षिक रिपोर्ट (2023-24) से केंद्र सरकार की नौकरियों और पदों में आरक्षण संबंधी आवेदक हटाने को लेकर पूरे एक एक अन्य सवाल के जवाब में सिंह ने कहा कि मंत्रालयों और विभागों से आवेदक प्राप्त करने में सफल लगता है।इन्होंने कहा, वार्षिकरिपोर्ट को अंतिम रूप देते समय, विभिन्न मंत्रालयों और विभागों से प्राप्त प्रासंगिकउपेटा अर्पण था और इसमें मिलावन ही आवरदकरता थी। इसलिए, इसे डीओपीटी की वार्षिक रिपोर्ट (2023-24) में शामिल नहीं किया जा सका। इस्तेफाबट ट्रेटा के मिलावन किया गया है। केंद्र सरकार ने पदों और शिवितयों की कुल सीफूक्त संख्या पर एक अन्य प्रश्न का उत्तर देते हुए, उन्होंने कहा कि विभिन्न मंत्रालयों और विभागों में पदों का रिक्त होना और उनका भरा जाना एकसतत प्रक्रिया है।सिंह ने कहा, खाली पदों का आवंइ संबंधित मंत्रालय और विभाग रखता है। केंद्र सरकार के मंत्रालयों और विभागों को समय-समय पर रिक्त पदों को समकबुद तरीके से भरने के निर्देश दिए गए हैं। उन्होंने कहा कि 22 अक्टूबर, 2022 को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शुरू किए गए रोजगार सेतु कार्यक्रम से रिक्त पदों को भरा गया है।इन्होंने कहा, रजयों और केंद्र शासित प्रदेशों के 45-50 शहरो में केंद्रीय स्तर पर 13 रोजगार मेले का आयोजन किया गया है। रोजगार मेले में कई लाख नियुक्ति पत्र बांटे जा चुके हैं।

साल 2016 से एससी, एसटी, ओबीसी की चार लाख से अधिक बैकवर्ग शिवितयों को भरा गया: सरकार

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने बृहस्पतिवार को बताया कि अनुसूचित जाति (एससी), अनुसूचित जनजाति (एसटी) और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के उम्मीदवारों के लिए आरक्षित पार लाख से अधिक बैकवर्ग शिवितयों को 2016 से भरा गया है।इन्होंने राज्यसभा को एक प्रश्न के लिखित उत्तर में बताया, बैकवर्ग आरक्षित शिवितयों सहित शिवितयों का सेना और उन्हे भरना एक सतत प्रक्रिया है। बैकवर्ग भर्ती का मतलब है कि पिछले वर्ष निचली गई सीधी भर्ती की सीटों ने समान्त्व, एससी, एसटी और ओबीसी की सीटे किसी कारणवश खाली रह जाती है तो उनमे वर्ष वी भर्ती में पिछली खाली सीटो के बैकवर्ग सीट के नान से भर्ती में दर्याया जाता है।कार्मिक राज्य मंत्री सिंह ने कहा कि केंद्र सरकार के सभी मंत्रालयों और विभागों को निर्देश जारी किए गए है कि बैकवर्ग आरक्षित शिवितयों की पहचान करने के लिए एक आंस्टिक समिति का गठन करे, जिन शिवितयों को नूल कारण का अख्यारण करे, ऐसी शिवितयों के सम्यो को पूर कक के उजाप शुरू करे और विशेष भर्ती अभियान के माध्यम से उन्हे भरे।इन्होंने कहा, मंत्रालयों और विभागों द्वारा प्रस्तुत आवंइ के अनुसार, एससी, एसटी और ओबीसी उम्मीदवारो के संबंध में आरक्षित चार लाख से अधिक शिवितयों को 2016 से भरा गया है। मैंने इस कि केंद्र सरकार के प्रत्यक मंत्रालय और विभाग से उप सचिव और उससे ऊपर केरकेकेएक अधिकररी को सफर्क अधिकररी के रूप में नामित करवा आरखरक है, ताकि आरक्षण से संबंधित आदेशों और निर्देशों का उचित अनुपालन सुनिश्चित किया जा सके।उन्होंने कहा कि इसके अलावा प्रत्यक मंत्रालय और विभाग को सफर्क अधिकररी के सभी नियंत्रण में एकदेशी आरक्षण प्रकथे स्थापित करना सेना को चर्चतयों के निर्वहन में उसकी सलयता करेगा।सिंह ने कहा कि हालांकि शिवितयों का विवरण संबंधित मंत्रालय और विभाग के तहत संबंधित सरकारी संगठनों द्वारा रखा जाता है।इन्होंने कहा, केंद्र सरकार के मंत्रालयों और विभागों को समय-समय पर रिक्त पदों को समयबुद तरीके से भरने के निर्देश दिए गए हैं।

चिकित्सा उपकरण उमरता क्षेत्र, 2030 तक 30 अरब डॉलर होने का अनुमान: अनुप्रिया पटेल

नई दिल्ली। केंद्रीय स्वास्थ्य राज्यमंत्री अनुप्रिया पटेल ने बृहस्पतिवार को चिकित्सा उपकरण क्षेत्र को देश का एक उमरता हुआ क्षेत्र बताने हुए कहा कि वर्ष 2030 तक इसका आकार करीब 30 अरब डॉलर पर पहुंचने का अनुमान है। पटेल ने यहां उद्योग मंत्रालय उद्योग परिषद (सीआईआई) की तरफ से आयोजित 21वें स्वास्थ्य शिक्षार सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि देश की बढ़ती स्वास्थ्य सेवा जरूरतों, प्रौद्योगिकी नवाचारों, सरकारी समर्थन और उमरते बाजार में पैदा होने वाले अवसरों से चिकित्सा प्रौद्योगिकी क्षेत्र में अपार वृद्धि की धमती पैदा लेती है। उन्होंने भारत की चिकित्सा-प्रौद्योगिकी क्षमति की स्पष्टता विवरण पर आभारित सत्र में कहा, भारत में चिकित्सा उपकरण क्षेत्र को एक उमरते क्षेत्र के रूप में पहचाना जाता है। करीब 14 अरब डॉलर के आकार का भारतीय चिकित्सा उपकरण क्षेत्र वर्ष 2030 तक बढकर 30 अरब डॉलर हो जाने का अनुमान है। पटेल ने कहा किआपान, चीन और दक्षिण कोरिया केबाद भारत एशिया में चिकित्सा उपकरण का चौथा बड़ा बाजार है और यह शीर्ष 20 वैश्विकचिकित्सा उपकरण बाजारों में भी शामिल है। केंद्रीय राज्यमंत्री ने कहा कि चिकित्सा-प्रौद्योगिकी उद्योग न केवल स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र का एक घटक है बल्कि एक मजबूत एवं अधिक समतामूलक स्वास्थ्य सेवा प्रणाली बनाने के लिए मरीजों, सेवा प्रदाताओं और निर्यातकों को जोड़ने वाला उपकरण है।पटेल ने स्वास्थ्य सेवा में वर्धित मेधा (एआई) के इस्तेमाल पर चर्चा, स्वास्थ्य सेवा चुनौतियों को सुविधाजनक बनाने और नए अवसरों की तलाश के लिए नए तकरीबे उपादक करने को स्वास्थ्य सेवा के जीतर एआई नवाचार महत्वपूर्ण है। उन्होंने चिकित्सा उपकरणों के घरेलू निर्माण एवं शोध को बढ़ावा देने, कौशल विकास को बढ़ाने और वैश्विक बाजार में भारत की हिस्सेदारी बढ़ाने की दिशा में सरकार के प्रयासों का भी उल्लेख किया। उन्होंने कहा, स्वतः मंशूर कर्के के तहत 100 प्रतिशत स्वास्थ्य विदेशी निवेश (एफडीआई) की अनुमति और उमरते चिकित्सा उपकरण नीति, 2023 को मंजूरी दी गई है। इसके अलावा सरकार ने चिकित्सा उपकरणों के लिए निर्यात सवर्धन पक्षिद व निर्माण और राष्ट्रीय चिकित्सा उपकरण सवर्धन परिषद का पुनर्गठन भी किया है।

वर्कलेस का वास्तविक भाव देगा वयूबिकल्स सीजन 4

मुंबई । सोनी लिव की बेस्ट प्साट की नई सीरीज 'वयूबिकल्स' अपने चौथे सीजन के साथ लौट रही है। इसमें एक नया और रोमांचक अद्यय खुलेगा, जो वास्तव में हालात को बदल देगा! इस सीजन में विलय और अधिवासा की एक विचित्र एवं पौढी दुनिया बड़े करीने में उभराने वाली। इससे कसानी में नई एनर्जी और दिलचस्प रिटर्न्स आएंगे। अपनी भूमिका के बारे में जाइन मैथी खान ने कहा, "यह एक परिवार में आने के जेसा है। डिस्टर्ब देबे अउरली है और कसानी में गौनुद समय के वर्कलेस का वास्तविक भाव संजोया गया है। इस यात्रा में कुछ नया लेकर आने के लिये ये रोमांचित है! हर एपिसोड में हमारे कंठरिच की चुनौतियों के साथ-साथ काम करते वकत हमारे बीच बन जाने वाले रिश्ते भी दिखाये गये हैं। यह सीजन दर्शकों को बेहतरीन लगने वाला है।आने वाले सीजन के प्रतिभासिनी कलाकारों में शामिल होने जा रही है जाइन मैथी खान। यह एऽयजि नेहरा की नई भूमिका निर्मात्रीनी और ऑपिडस के ग्हासल में अपनी वनक बिखेरेंगी। ध्वनि की उम 30 के आस-पास है और वह एक सफ़ल प्रोफ़ेशनल है, जिसे अपने अर्दूत समर्पण तथा सई स्टैण्डर्ड के लिये जाना जाता है। वह रचनात्मक रूप से एक लौडर है, जो न सिर्फ़ अपने सहकर्मीयों को प्रेरित करती है, बल्कि आज के युवा प्रोफ़ेशनल के सामने आने वाली चुनौतियों से भी मुक्ति देती है।

श्रीकृष्ण चरित मानस रसयान से मंत्रमुग्ध हुए श्रोता

'रामपुर। अनंत विभूषित जगद्गुरु प्रियदर्शि महाराज एवं प्रिया प्रियतमा लाल नू की अकराण कृष्ण से इस वर्ष एक बार पुनः रामपुर में 13 से 19 दिवसभ तक श्रीकृष्ण चरित मानस रसयान महाकाव्य के माध्यम से सत्संग का आयोजन किया गया था। रामपुर में इस कथा का आयोजन विगत 30 वर्षों से भी अधिक समय से पर्येक वर्ष इन्ही उरसाह के साथ श्रीकृष्ण चरित मानस रसयान महाकाव्य आरंभ और समाप्ति के द्वारा रामपुर के निब:निब:स्थानों पर किया जाता है। इसी ऋम में इस वर्ष भी असीकृष्ण कथा का आयोजन, रामपुर में वामा कुण्डी धर्मशाला गौधी समिति के प्राय किया गया था, जहाँ पर रामपुर के सभी शक्त जनों ने ब्रज स्वर रसिक 108 श्री लीला रसिक जी महाराज एवं ब्रज स्वर रसिका श्रीमति राधा ररिज जी के मुखारविट से कथा श्रवण तथा समझने का आनंद प्राप्त किया। कथा में मनोरञ्जक द्वाज इस बात पर मुख्य रूप से बल दिया गया कि कैसे साधकों को गुंठ वचनों पर विश्वास करना चाहिए एवं संसार के कार्यों को करते हुए किस प्रकार भजन करना चाहिए। महाराज जी ने शरणागति पर भी विशेष बल दिया एवं हस्य विनोदपूर्ण तरह से सभी साधकों को गंभीर संदेश दिये ।

टीआईईटी में एमबीए और पीएचडी में प्रवेश शुरू

पटियाला। भारत के प्रमुख इंस्टीट्यूशन में से एक थापर इंस्टीट्यूट ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (टीआईईटी) में आरम्भिक संस्कूल, एलएन थापर इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट (एलएनटीएम) में एमबीए और पीएचडी कार्यक्रमों के लिए प्रवेश की घोषणा की है। टीआईईटी अपनी शैक्षणिक उत्कृष्टता, रिसर्च में योगदान और इंस्ट्रीट से जगद्गुरु जुगत के लिए प्रसिद्ध है। यह संस्थापक विभिन्न क्षेत्रों में ज्ञातक, सातकोर और डॉक्टरों को कर्कशकों की हिंदुत्व श्रुंखला प्रदान करता है। एमबीए कार्यक्रम में किसी भी विषय में सतारों का सतारकोर शिर्डी प्राप्त उम्मीदवार अरोपेद कर सकते हैं, जिनके पास मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से न्यूनतम 508 कुल अंक या समकथ सीजीपीए हो। पीएचडी कार्यक्रम के लिए, पोस्टग्रेजुएट डिग्री या समकथ योग्यता वाले उम्मीदवार जिनके पास 10-वर्षीय प्रदान पर न्यूनतम 6.00 सीजीपीए या 55प्रतिशत कुल अंक हैं, आवेदन कर सकते हैं

रूस आर्थिक मोर्चे पर तेजी से आगे बढ़ रहा है: पुतिन

भाषा। मॉस्को



रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बृहस्पतिवार को अपने सालाना संवाददाता सम्मेलन और कॉल-इन शो कार्यक्रम के दौरान आर्थिक मोर्चे पर देश के तेजी से आगे बढ़ने के बारे में बात की और यूक्रेन में अपने सैनिकों की सफलता की सराहना की। यह ऐसा एक वार्षिक कार्यक्रम है जिसका इस्तेमाल वह अपने प्रभुत्व का अहसास बनाए रखने और देश के राजनीतिक परिदृश्य पर व्यापक नियंत्रण होने का प्रदर्शन करने के लिए करते रहे हैं। पुतिन ने रूस की आर्थिक स्थिति के बारे में कहा कि इस वर्ष यह लगभग चार प्रतिशत की दर से आगे बढ़ने की राह पर है। उन्होंने स्वीकार किया कि उपभोक्ता मुद्रास्फीति 9.3 प्रतिशत के उच्च स्तर पर है, लेकिन उन्होंने इसे कम करने के लिए केंद्रीय बैंक के प्रयासों का उल्लेख किया तथा इस बात पर जोर दिया कि अर्थव्यवस्था में स्थिति स्थिर बनी हुई है।

उन्होंने यह भी कहा कि सेना अपने लक्ष्यों को हासिल करने की दिशा में आगे

बढ़ रही है। उन्होंने कहा, स्थिति तेजी से बदल रही है, हम अग्रिम मोर्चे पर आगे बढ़ रहे हैं। रूस द्वारा पिछले महीने पहले बार यूक्रेन पर हमला करने के लिए इस्तेमाल की गई नई हाइपरसोनिक मध्यम दूरी की बैलिस्टिक मिसाइल के बारे में पूछे गए प्रश्न के उत्तर में पुतिन ने कुछ पश्चिमी विशेषज्ञों के इस दावे का उपाहास उड़ाया कि इसे उत्तरी अटलांटिक संधि संगठन

(नाटो) की हवाई सुरक्षा द्वारा रोका जा सकता है। पुतिन ने कहा कि मॉस्को ने ओरेशनिक मिसाइल का इस्तेमाल पश्चिमी देशों द्वारा यूक्रेन को रूस पर हमले के लिए अपने लंबी दूरी के हथियारों का उपयोग करने की अनुमति दिए जाने के जवाब में किया था। उन्होंने चेतावनी दी कि रूस इस मिसाइल से यूक्रेन पर और अधिक हमले कर सकता है। उन्होंने कहा कि इस मिसाइल का इस्तेमाल उन देशों के सैन्य परिसरों को निशाना बनाने के लिए भी किया जा सकता है, जिन्होंने यूक्रेन को रूस में हमले करने के लिए अपनी मिसाइलों का इस्तेमाल करने की अनुमति दी है।

पुतिन ने कहा कि वह सीरिया के अपदस्थ राष्ट्रपति बशर अल-असद से उस अमेरिकी पत्रकार की स्थिति के बारे में पूछेंगे जो 12 साल पहले सीरिया में लापता हो गया था। उन्होंने कहा कि उन्होंने अभी तक असद से मुलाकात नहीं की है, जिन्हें मॉस्को में शरण दी गई है, लेकिन उनकी उनसे मुलाकात करने की योजना है और वह उनसे अमेरिकी पत्रकार ऑस्टिन टाइस

के बारे में पूछेंगे। उन्होंने कहा, हम यह सवाल उन लोगों से भी पूछ सकते हैं जो सीरिया में जमीनी स्तर पर स्थिति को नियंत्रित करते हैं।

इस कार्यक्रम का रूस के सरकार नियंत्रित टीवी स्टेशनों द्वारा सीधा प्रसारण किया जाता है तथा पिछले कुछ वर्षों में इस प्रदर्शन पर और अधिक हमले करने वाले ज्यादातर पत्रकार और आम लोग सड़क की मरम्मत, बिजली की कीमतों, घर के रखरखाव, चिकित्सा सेवाओं, परिवारों के लिए सरकारी सब्सिडी और अन्य आर्थिक और सामाजिक मुद्दों के बारे में सवाल पूछते हैं।

पुतिन ने कहा कि रूस संघर्ष के शांतिपूर्ण समाधान के लिए बातचीत के लिए तैयार है लेकिन उन्होंने अपनी मांग दोहराई कि यूक्रेन को उत्तरी अटलांटिक संधि संगठन (नाटो) में शामिल होने की अपनी चाहत को छोड़ देना चाहिए। यूक्रेन और पश्चिमी देशों ने हालांकि इन मांगों को खारिज कर दिया है। रूसी सरकारी मीडिया ने बताया कि आम नागरिकों ने शो से पहले 20 लाख से अधिक प्रश्न प्रस्तुत किए।



मकाऊ के ऐतिहासिक सेनेडो स्क्वायर में क्रिसमस की तैयारी के सामने फोटो खिंचवाते हुए पर्यटक।

बैलिस्टिक मिसाइल कार्यक्रम में मदद के आरोप में पाक कंपनियों पर प्रतिबंध

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका ने पाकिस्तान के बैलिस्टिक मिसाइल कार्यक्रम में मदद के आरोप में सरकारी एयरोस्पेस एवं रक्षा एजेंसी नेशनल डेवलपमेंट कॉम्प्लेक्स समेत चार पाकिस्तानी कंपनियों पर बुधवार को प्रतिबंध लगा दिए।

विदेश मंत्रालय ने कहा कि पाकिस्तान के लंबी दूरी के मिसाइल कार्यक्रम से होने वाले खतरे के मद्देनजर अमेरिका ने चार संस्थाओं पर प्रतिबंध लगा रहा है। एनडीसी के अलावा, तीन अन्य संस्थाएं अख्तर एंड संस प्राइवेट लिमिटेड, एफिलिएट्स इंटरनेशनल और रॉक साइड एंटरप्राइज हैं। ए तीनों कराची में स्थित हैं, जबकि एनडीसी इस्लामाबाद में है।

एनडीसी ने पाकिस्तान के लंबी दूरी के बैलिस्टिक मिसाइल कार्यक्रम को आगे बढ़ाने के लिए

सामग्री हासिल करने के वास्ते काम किया है। विदेश मंत्रालय ने कहा कि अमेरिका का आकलन है कि एनडीसी पाकिस्तान की बैलिस्टिक मिसाइलों के विकास के लिए जिम्मेदार है, जिसमें शाहीन सीरीज की बैलिस्टिक मिसाइल भी शामिल हैं।

वहीं, अख्तर एंड संस प्राइवेट लिमिटेड ने पाकिस्तान के लंबी दूरी के बैलिस्टिक मिसाइल कार्यक्रम के लिए उपकरणों की आपूर्ति के वास्ते एनडीसी के लिए काम किया है। एफिलिएट्स इंटरनेशनल ने पाकिस्तान के बैलिस्टिक-मिसाइल कार्यक्रम की खातिर एनडीसी और अन्य के लिए उपकरण खरीदे हैं। विदेश मंत्रालय ने कहा कि रॉकसाइड एंटरप्राइज ने पाकिस्तान के लंबी दूरी के बैलिस्टिक मिसाइल कार्यक्रम के लिए उपकरणों की आपूर्ति के लिए एनडीसी के लिए काम किया है।

कटास राज मंदिर में धार्मिक अनुष्ठान के लिए भारत से करीब 70 हिंदू तीर्थयात्री पाकिस्तान पहुंचे

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में स्थित कटास राज मंदिर में धार्मिक अनुष्ठान करने के लिए भारत से लगभग 70 हिंदू तीर्थयात्री लाहौर पहुंचे। कटास राज मंदिर को किला कटास के नाम से भी जाना जाता है। यह कई हिंदू मंदिरों का एक परिसर है जो एक दूसरे से जुड़े हैं। मंदिर परिसर कटास नामक एक तालाब से घिरा हुआ है, जिसे हिंदू पवित्र मानते हैं। विजय कुमार शर्मा के नेतृत्व में हिंदू प्रतिनिधिमंडल चाचा सीमा पाठ करके यहां पहुंचा। अतिरिक्त सचिव (श्राद्ध) सैफुल्लाह खोखर और पाकिस्तान हिंदू मंदिर प्रबंधन समिति के अध्यक्ष कृष्ण शर्मा ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया। इक्वैट्रू ट्रस्ट प्रॉपर्टी बोर्ड (इंटीपीबी) के प्रबन्धक मोहयुद्दीन ने बताया, करीब 71 हिंदू कटास राज मंदिर उत्सव में शामिल होने के लिए बृहस्पतिवार को यहां पहुंचे। तीर्थयात्री शुक्रवार को कहीं सुरक्षा के बीच विशेष बसों के जरिए लाहौर से करीब 300 किलोमीटर दूर चकवाल स्थित कटास राज मंदिर जाएंगे।

भारत, अमेरिका ने अंतरिक्ष सहयोग में अगले कदमों की स्परेखा तैयार की

वाशिंगटन। भारत और अमेरिका के अधिकारियों ने अंतरिक्ष सहयोग में अगले कदमों की रूपरेखा तैयार की है, जिसमें मानव अंतरिक्ष उड़ान, संयुक्त अंतरिक्ष अन्वेषण और बढ़ती अंतरिक्ष अर्थव्यवस्था में साझा हितों को आगे बढ़ाने के लिए अंतरिक्ष कंपनियों के बीच वाणिज्यिक साझेदारी को सुविधाजनक बनाने की प्रतिबद्धता शामिल है। व्हाइट हाउस ने बुधवार को बताया कि इस संबंध में ह्यूस्टन में 17 दिसंबर को एक बैठक आयोजित की गई थी जिसमें अमेरिका के प्रधान उप राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार जॉन फाइजर, उप विदेश मंत्री कर्ट कैंपबेल और अमेरिका में भारत के राजदूत विनय क्वारा शामिल हुए।

व्हाइट हाउस ने एक तथ्य-पत्र में कहा, (पूर्व) राष्ट्रपति (जो) बाइडन और प्रधानमंत्री (नरेन्द्र) मोदी की जून 2023 में अंतरिक्ष सहयोग के सभी क्षेत्रों में नई उन्माइयों तक पहुंचने के लिए मित्रकार काम करने की प्रतिबद्धता और भारत के अर्टिफिस समझौते पर हस्ताक्षर

के बाद दोनों देश नागरिक, सुरक्षा और वाणिज्यिक अंतरिक्ष क्षेत्र में सहयोग को लेकर एक महत्वपूर्ण बिंदु पर पहुंचे। उसने कहा, इसमें मानव युक्त अंतरिक्ष उड़ान, संयुक्त अंतरिक्ष अन्वेषण और बढ़ती अंतरिक्ष अर्थव्यवस्था में हमारे साझा हितों को आगे बढ़ाने के लिए अमेरिकी और भारतीय अंतरिक्ष कंपनियों के बीच वाणिज्यिक साझेदारी को सुविधाजनक बनाने की प्रतिबद्धता शामिल है।

ह्यूस्टन की अपनी यात्रा के तहत फ़ाइजर और कैंपबेल ने दोनों देशों की बढ़ती अंतरिक्ष साझेदारी को और मजबूत करने के लिए नए अवसरों की पहचान करने के वास्ते राष्ट्रीय वैमानिकी और अंतरिक्ष प्रशासन (नासा), भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) और अंतरिक्ष उद्योग की दिग्गज कंपनियों के प्रतिनिधियों से मुलाकात की। उन्होंने पिछले कुछ महीनों की उपलब्धियों पर विचार किया और भारत-अमेरिका साझेदारी को अगले स्तर पर ले जाने के लिए नए

कदमों की रूपरेखा तैयार की, जिसमें अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) पर भारतीय और अमेरिकी अंतरिक्ष यात्रियों के बीच पहले संयुक्त अभियान के लिए नासा के जॉर्जन स्पेस सेंटर में प्रशिक्षण के वास्ते इसरो के दो अंतरिक्ष यात्रियों का चयन शामिल है और एक्सिओम स्पेस इन मिशन के प्रदाता के रूप में काम करेगा।

अगले साल की शुरुआत में एक्सओम-4 मिशन का प्रक्षेपण भारत-अमेरिका अंतरिक्ष साझेदारी और अंतरिक्ष अन्वेषण में एक महत्वपूर्ण मील का पथर साबित होगा। व्हाइट हाउस के मुताबिक, फाइजर और कैंपबेल अंतरिक्ष में स्थितिगत जागरूकता, उपग्रह प्रौद्योगिकी तथा अंतरिक्ष प्रक्षेपण एवं अन्वेषण को आगे बढ़ाने पर केंद्रित अमेरिकी और भारतीय स्टार्टअप के बीच साझेदारी को बढ़ावा देने के लिए एक नए अंतरिक्ष नवाचार पुल के निर्माण के उपाय तलाशने पर सहमत हुए।

ब्रिटेन प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर भारतीय उद्यमियों से मिले, निवेश बढ़ाने के उपायों पर चर्चा

लंदन। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर ने बुधवार को लंदन के 10-डॉउनिंग स्ट्रीट में 13 भारतीय कंपनियों के प्रतिनिधिमंडल की मेजबानी की। ब्रिटेन सरकार ने इसे द्विपक्षीय साझेदारी और निवेश प्रवाह को बढ़ावा देने के लिए एक सुव्यवस्थित यात्रा बताया है। भारतीय प्रतिनिधिमंडल की यह यात्रा पिछले महीने जी-20 शिखर सम्मेलन के दौरान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ स्टार्मर की बैठक के बाद हो रही है। दोनों नेताओं ने आर्थिक वृद्धि, सुरक्षा और रक्षा, प्रौद्योगिकी, जलवायु, स्वास्थ्य और शिक्षा पर सहयोग के अवसरों के साथ एक महत्वाकांक्षी ब्रिटेन-भारत व्यापक रणनीतिक साझेदारी को आगे बढ़ाने की प्रतिबद्धता जताई थी।

नई दिल्ली स्थित ब्रिटिश उच्चायोग की ओर से जारी बयान के अनुसार, स्टार्मर द्वारा नए वर्ष के प्रारंभ में मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) पर वार्ता बहाल करने की पुष्टि के बाद भारतीय निवेशकों और मुख्य कार्यपालक अधिकारियों (सीईओ) ने प्रस्तावित भारत-ब्रिटेन व्यापार समझौते के तहत रोजगार सृजन और वृद्धि के अवसरों पर चर्चा करने



ब्रिटेन के प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर भारतीय उद्योगपति सुनील मातली मिलते से हाथ मिलाते हुए।

के लिए वरिष्ठ मंत्रियों से भी मुलाकात की। स्टार्मर ने व्यापारिक बैठक के संदर्भ में कहा, भारत, ब्रिटेन के लिए एक महत्वपूर्ण साझेदार है और हम अपने पहले से ही मजबूत संबंधों को और आगे बढ़ाने,

साथ मिलकर और अधिक अवसरों का लाभ उठाने की महत्वाकांक्षा रखते हैं। इस बीच, व्यापार एवं वाणिज्य मंत्री जोनाथन रॉनॉल्ड्स और व्यापार नीति मंत्री डगलस अलेक्ज़ेंडर ने द्विपक्षीय व्यापार पर चर्चा की। ब्रिटेन सरकार के आंकड़ों के अनुसार, दोनों देशों के बीच सालाना व्यापार 42 अरब पाउंड का है और यह दोनों देशों की अर्थव्यवस्थाओं में छह लाख नौकरियों का समर्थन करता है। भारतीय उद्योग परिषद (सीआईआई) द्वारा समर्थित प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व भारती एंटरप्राइजेज के संस्थापक और चेयरमैन सुनील भारती मित्तल ने किया। भारती स्टार्मर ने इस वर्ष बीटी समूह में एक बड़ा निवेश पूरा किया है। बैठक में शामिल अन्य कंपनियों में भारत सेमी सिसटम्स, बायोकॉन ग्रुप, ब्लू स्टार लिमिटेड, एप्सार्स ग्रुप, हीरो एंटरप्राइज, जेट सिंथेसिस, पीरामल ग्रुप, रिलायंस इंडस्ट्रीज, टाटा स्टील, टीवीएस मोटर कंपनी, टीवीएस सल्वार्डो चैन सॉल्यूशंस और यूपीएल लिमिटेड शामिल थीं। प्रतिनिधिमंडल ने लंदन में भारतीय उच्चयोग द्वारा आयोजित स्वागत समारोह के साथ अपने दौर का समापन किया।

नाव डूबने से पांच पाकिस्तानियों की मौत, 35 अन्य के मरने की आशंका

इस्लामाबाद। यूनान के गावदोस द्वीप के पास सप्ताहांत में प्रवासियों को ले जा रही एक नाव के डूब जाने से पांच पाकिस्तानी नागरिकों की मौत हो गई और 35 अन्य के मरने की आशंका है। यह जानकारी बुधरूपतिवार को मीडिया की एक खबर से मिली। डॉन समाचारपत्र की खबर के अनुसार, 200 से अधिक प्रवासियों को ले जा रहे इस नाव में कम से कम सात लोगों की मौत हो गई और 150 से अधिक लोगों को बचा लिया गया, जबकि बड़ी संख्या में लोग लापता हैं। इसके अनुसार, यूनान के अधिकारियों ने बुधवार को लापता लोगों को खोजने के लिए बचाव अभियान बंद कर दिया। इन लापता लोगों में 35 पाकिस्तानी शामिल हैं।

पाकिस्तानी अधिकारियों ने मंगलवार को पंजाब प्रांत के पांच लोगों की मौत की पुष्टि की। इसमें 35 अन्य हैं कि बुधवार को लापता हुए 35 अन्य

नागरिकों के मृत होने की आशंका है। संघीय जांच एजेंसी (एफआईए) ने पंजाब के लोगों को लीबिया ले जाने में कथित रूप से शामिल संदिग्धों के खिलाफ मामले दर्ज किए हैं, जहां से उन्हें नावों पर यूनान भेजा गया था। खबर में कहा गया है कि नाव दुर्घटना के सिलसिले में अब तक चार लोगों को गिरफ्तार में लिया गया है। इस हादसे की पृष्ठभूमि में, पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने बुधवार को मानव तस्करी के खिलाफ सख्त कवायों का निर्देश दिया और पिछले साल पाकिस्तानी नागरिकों से जुड़ी ऐसी घटनाओं पर रिपोर्ट मांगी। शरीफ ने पाकिस्तानी नागरिकों की मौत पर चर्चा के लिए एक बैठक की अध्यक्षता करते हुए उल्लेख किया कि पिछले साल इसी क्षेत्र में इसी तरह की घटना में 262 पाकिस्तानी नागरिकों की जान चली गई थी।

यमन में विद्रोहियों के गढ़ सना और बंदरगाह शहर पर इजराइल के हवाई हमले में नौ की मौत

दुबई। यमन में हूती विद्रोहियों का गढ़ बनी राजधानी सना और बंदरगाह शहर पर बृहस्पतिवार सुबह इजराइल की ओर से एक के बाद एक किए गए हवाई हमलों में कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। इस हमले से कुछ समय पहले ही हूती विद्रोहियों ने मध्य इजराइल को निशाना बनाते हुए एक मिसाइल दागी। इन हमलों से इंगन समर्थित हूती विद्रोहियों के खिलाफ इजराइल का संघर्ष और तेज होने के आसार हैं। इजराइल अब तक हूती विद्रोहियों पर उस स्तर के सैन्य हमलों से परहेज करता रहा है जिस स्तर के हमले उसने फ्लस्तीन के चरमपंथी समूह हम्मास और लेबनान के हिजबुल्ला पर किए हैं। इजराइल की सेना ने कहा कि उसने एक पूर्व नियोजित अभियान के तहत दो बार हमला किया। यह अभियान बृहस्पतिवार सुबह शुरू हुआ और इसमें 14 लड़ाकू विमानों का भी इस्तेमाल किया गया। सेना ने कहा कि पहला हमला हुदेदा के सालिफ में बंदराहों और लाल सागर पर रास ईसा तेल र्जमिनल पर हूती के बुनियादी ढांचों पर

निशाना साधते हुए किया गया। सेना ने कहा कि इसके बाद, दूसरा हमला उसके लड़ाकू विमानों ने सना में हूती विद्रोहियों के बिजली के बुनियादी ढांचे को निशाना बनाते हुए किया। हूती के नियंत्रण वाले समाचार चैनल अल-मसीर ने खबर में बताया कि कुछ हमलों में राजधानी में बिजलीघरों के साथ-साथ लाल सागर पर रास ईसा तेल र्जमिनल को निशाना बनाया गया। चैनल ने अपनी खबर में बताया कि बंदरगाह शहर हुदेदा में कम से कम सात लोगों की मौत हो गई, जबकि रास ईसा तेल र्जमिनल पर दो लोगों की जान चली गई। हुदेदा बंदरगाह पर अन्य लोग भी घायल हुए हैं। इजराइली सेना के प्रबन्धक रिपर एडमिरल डैनियल हगारी ने कहा कि इन हमलों ने बिजली और बंदरगाह के बुनियादी ढांचों को नुकसान पहुंचाया है। इजराइली रक्षा मंत्री इजराइल कैट्ज़ ने कहा, हूती नेताओं को यह समझ आना चाहिए कि जो कोई भी इजराइल के खिलाफ हमला करने के लिए अपने हाथ उठाएगा, उसके हाथ काट दिए जाएंगे।

नकदी की तुलना में कम कष्टदाई होता था मोबाइल से भुगतान, अब बदल रहा रुझान

भाषा। द कन्वर्सेशन, लुंड (स्वीडन)

मेहनत की कमाई किसी को देना हमेशा से थोड़ा कष्टदाई होता है। और ऐतिहासिक रूप से, अध्ययनों में पता चला है कि ग्राहकों को जब नकदी में भुगतान करना होता है तो वे कम पैसा खर्च करते हैं। इस सदी की शुरुआत में यह पता लगाने के लिए अध्ययन किया गया था कि ज्यादातर उपभोक्ता नकदी से भुगतान करते हैं या फिर पी-पेड कार्ड का उपयोग करते हैं। अध्ययन में पता चला कि लोग नकदी कम खर्च करते हैं। इस अध्ययन के दौरान किये को एक दुकान में उपभोक्ता रसीदों की पड़ताल करके इसकी पुष्टि की गई थी। साक्ष्य यह भी बताते हैं कि ग्राहक पारंपरिक रूप से नकदी की जगह डेबिट कार्ड का इस्तेमाल करके ज्यादा भुगतान करते रहे हैं। भुगतान का तरीका आपके

मनोविज्ञान से जुड़ा होता है। यह भी पता चला है कि नकद पैसे देने से भुगतान का कष्ट उपभोग के आनंद को फीका कर देता है। वास्तव में, यह पता चला है कि नकदी का उपयोग मन को दुखी कर देता है। यह भी पता चला है कि मोबाइल भुगतान (उदाहरण के लिए, फोन या स्मार्टवॉच से) भी क्रेडिट या डेबिट कार्ड के उपयोग की तरह ही खर्च को प्रभावित करता है। यानी, नकदी की तुलना में मोबाइल से भुगतान करते समय अधिक पैसा खर्च होता है। हालांकि बाद के अध्ययनों में पता चला है कि ग्राहक गैर-नकदी भुगतान प्रणालियों के ज्यादा आदी हो गए हैं। इसका एक और कारण खर्च और खाने की शेष राशि के बारे में सूचनाएं हो सकती हैं जो भुगतान के बाद उपभोक्ता की थड़ी या फोन पर फ्लैश होती हैं। स्वीडन में मेरा अपना अध्ययन इस

निष्कर्ष का समर्थन करता है कि डिजिटल तरीकों की तुलना में नकदी से भुगतान का चलन पिछले कुछ वर्षों में कम हो गया है। कई देशों में नकदी का उपयोग कम हो रहा है, और स्वीडन एक विशेष रूप से नकदी रहित देश है, जहां अब बहुत कम दुकानदार नोट और सिक्के स्वीकार करते हैं। मेरे अध्ययन के दौरान 20 से 26 वर्ष की आयु के युवा उपभोक्ता अपने भुगतान का रिकॉर्ड रखते थे। कई लोगों ने खुलासा किया कि जब उन्होंने नकद भुगतान किया, तो उन्हें यह नहीं लगा कि इससे उनकी समग्र धनराशि पर कोई प्रभाव पड़ेगा क्योंकि यह उनके लेनदेन इतिहास या खाता गतिविधि पर दिखाई नहीं देता है। साथ ही, उनके फोन पर कोई अलर्ट भी फ्लैश नहीं हुआ। अध्ययन में भाग लेने वालों में से कुछ ने इस तरह की बातें कही: मैं नकदी का उपयोग शायद ही कभी

पाक सुरक्षा बलों ने खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में 11 आतंकवादियों को ढेर किया

पेशावर। पाकिस्तानी सुरक्षा बलों ने अशांत उत्तर-पश्चिमी खैबर पख्तूनख्वा प्रांत में तीन अलग-अलग अभियानों में 11 आतंकवादियों को ढेर किया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। पाकिस्तान सशस्त्र बलों की मीडिया शाखा इंटर-सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) के अनुसार ए अभियान 17 और 18 दिसंबर को प्रांत के विभिन्न क्षेत्रों में संघातित किए गए। खैबर ने आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना मिलने के बाद टैकजिले ने पहला अभियान प्रारंभ किया गया जिससे सात आतंकवादी मारे गए। दूसरा अभियान उत्तरी कोरिस्टिआन जिले के टटा खेल ने प्रारंभ किया गया, जहां दो आतंकवादी मारे गए। मोहनद जिले ने दो और आतंकवादी मारे गए। आतंकवादियों के पास से हथियार और गोला-बारूद भी बरामद किया गया। सेक्टर चैंफर रिसर्च एंड सिविलीटीटी स्टडीज (सीआरएसएस) वी और से जार्वे एकरिपोर्ट के अनुसार, 2024 वी तीसरी तिमाही (जुलाई-सितंबर) में पाकिस्तान ने आतंकवादी हिंसा में लोगों के मारे जाने और आतंकवाद रोधी अभियानों ने बड़ी संख्या में आतंकवादियों के मारे जाने की घटनाएं हुईं। टॉन 328 घटनाओं ने कुल 722 लोग मारे गए जिनमें नागरिक, सुरक्षाकर्मी और अपराधी शामिल हैं जबकि 615 अन्य घायल हुए।

अमेरिका के सांसद ने बांग्लादेश के विरुद्ध लक्षित प्रतिबंधों की मांग

वाशिंगटन। बांग्लादेश ने मानवाधिकार उल्लंघन के बढ़ते स्तर पर तत्काल ध्यान देने की जरूरत रेखांकित करते हुए एक प्रस्तावनाली अमेरिकी सांसद ने बुधवार को तिर और विदेश विभाग से इस दक्षिण एशियाई देश ने अल्पसंख्यकों के खिलाफ इन मानव्य कृत्यों को अंगान देने वाले पर प्रतिबंध लगाने का आवाहन किया। भारतीय अमेरिकी कंग्रेस सदस्य श्री थानेदार ने बुधवार को दोहर ने देश के विभिन्न भागों से आए हिंदू अमेरिकियों की उपस्थिति ने यूएस कैपिटॉल ने वक्ता, ने तिर और विदेश विभाग से बांग्लादेश ने अपपसंख्यकों के खिलाफ इन जघन्य कृत्यों को अंगान देने वाले पर प्रतिबंध लगाने का आवाहन करवा है। उन्होंने वक्ता कि गुलाई से बांग्लादेश ने राजनीतिक हिंसा ने वृद्धि हुई है, जिसके कारण पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना को इस्तीफा देना पड़ा और वह देश छोड़कर चली गईं। थानेदार ने वक्ता, तब से हमने बांग्लादेश को राजनीतिक उथल-पुथल में उलझाते देखा है, जहां हिंदू, बौद्ध और ईसाई अल्पसंख्यकों को बहुसंख्यक मुस्लिम आबादी के हिंसक कृत्यों का खामियाजा भुगतान पड़ा है तथा उनके पूजा स्थलों को विनाश बनाया जा रहा है। उन्होंने वक्ता, प्रधानमंत्री मोहनद यूनुस के नेतृत्व ने नई सरकार का गठन देने ने रखाई शांति और स्थिरता कायम करने के लिए उनके इतिहास ने एक और प्रयास है। हालांकि इस नई सरकार के बारे में मेरी अपनी विताए है, लेकिन मुझे उम्मीद है कि हमारी सहायता से बांग्लादेश अंततः इन संघर्षों का शांतिपूर्ण समाधान ढूँढ लेगा।

ताइवान में निर्माणाधीन इमारत में आग लगने से नौ की मौत

ताइपे। मध्य ताइवान में एक निर्माणाधीन इमारत में बृहस्पतिवार को भीषण आग लग जाने से नौ लोगों की मौत हो गई। शहरवासे के नागरिकों से यह जानकारी मिली। सोशल मीडिया पर पोस्ट किए गए वीडियो ने दाइनुंग समाचार वी पांच मजिला इमारत के एक छोरे से धुएँ का खंभर और आग वी लफटे उठती दिखाई दे रही है। फिहालव आग लगने का कारण ज्ञात नहीं हुआ है, लेकिन ताइपेज सरकार ने वक्ता कि उस स्थान पर बड़ी मात्रा में पेट्रो के पैपल होले के कारण आग लगी से पैदा गई। तीसरी मजिल से कूटने के कारण एक व्यक्ति वी मौत हो गई, दानकस चर्मिरी ने बचाव अभियान के दौरान अन्य पीड़ितों के वक्ता बरामद किए और 19 लोगों को बचा लिया गया।

बलात्कार मामले में गिरफ्तारी के पूर्व पति को 20 साल की सजा

एटिनबन (फ्रांस)। फ्रांस वी एक अदालत ने देश के एतनकीनीसेज बलात्कार मामले को बृहस्पतिवार को गिरफ्तारी के पूर्व पति को बलात्कार और उसके खिलाफ अन्य सभी आरोपों ने दोषी करार देते हुए 20 साल की सजा सुनाई। अदालत ने मामले ने गिरफ्तारी से यौन उत्पीड़न करने वाले 50 अन्य आरोपियों को भी दोषी करार दिया। गिरफ्तारी के पूर्व पति ओमिनिक पेलिक्टॉ ने स्वीकार किया है कि उसने कई वर्षों तक अपनी वी नशीली देवाओं वी जाटट से बेवैधी वी हलत ने रखा ताकि वह अजनबी लोगों को बलात्कार गिरफ्तारी से बलात्कार करवा सके और पीड़ित के साथ दुर्व्यवहार का वीडियो बना सके इस तरह से करीब एक दशक तक गिरफ्तारी से यौन उत्पीड़न किया गया। यह एक ऐसा बर्दबत मामला है, जिसने पिछले कई महीने ने देश को बृहत् तरह हिलाकर रख दिया है। एटिनबन वी अदालत के मुख्य न्यायाधीश रोफर अस्ता ने इस मामले ने अंगान फैसला सुनाया। ओमिनिक पेलिक्टॉ वी उम्र लगभग 72 वर्ष है, ऐसे ने उसे बर्बाद का जीवन सलासे के पीछे करवा पड़ सकता है। न्यायाधीश ने एक के बाद एक फैसला सुनाते हुए पेलिक्टॉ के अलावा 50 अन्य आरोपियों को भी दोषी ठहराया। इस दौरान गिरफ्तारी भी अदालत कक्ष ने मौजूद रही। ओमिनिक पेलिक्टॉ के अलावा सभी दैशियों ने गिरफ्तारी के साथ बलात्कार और उसका यौन उत्पीड़न किया था।

अमेरिकी सरकार ने राणा की याचिका खारिज का अनुरोध किया

वाशिंगटन। अमेरिकी सरकार ने उच्चतम न्यायालय से मुंबई आतंकवादी हमला मामले ने दोषी तहकूर राणा वी भारत प्रत्यर्पित किए जाने के खिलाफ दायर एक याचिका खारिज करने का अनुरोध किया है। भारत राणा के परराष्ट्रीय वी मांग कर रहा है क्योंकि वह मुंबई आतंकवादी हमले के मामलों ने वांछित है। सेन फ्रांसिस्को ने अमेरिकी उपील न्यायालय समेत नियली अदालतों और कई संघीय अदालतों से रहत नहीं मिलने के बाद राणा ने 13 जनवर को अमेरिकी उच्चतम न्यायालय के समक्ष याचिका दायर की थी। भारत प्रत्यर्पित किए जाने के खिलाफ राणा के पास कोई चकूनी रहत पाने का यह अधिकारी मौक्य है। अमेरिकी सॉलिसिटर जनरल एलिनोरे वी। प्रिलोएर ने 16 दिसंबर को उच्चतम न्यायालय के समक्ष वक्ता, याचिका को अपराधिक कर दिया जाना चाहिए। 20 पृष्ठ के हलफनामे ने दलील दी कि राणा मिलाए जाने में भारत प्रत्यर्पित किए जाने से रहत का हदकार नहीं है।

अमेरिका में भारतीय नागरिक ने नाबालिग को यौन गतिविधि का लालच देने की कोशिश का गुनाह क्यूला

वाशिंगटन। भारतीय नागरिक चैरिन पटेल (24) ने एक नाबालिग को यौन गतिविधि में शामिल होने का लालच देने वी कोशिश करने का दोष स्वीकार कर लिया है। एक अमेरिकी वकील ने जानकारी दी। पटेल को न्यूनतम 10 साल से अधिकतम उन्धेद तक वी सजा हो सकती है। वह फिहालव जेल में है। वह फ्लोरेडा में रहता है। उसे सजा सुनाए जाने वी तारीख अभी तक नहीं हुई है। अपराध स्थापकवित समझौते के तहत 22 मई से 24 मई के बीच पटेल ने वह सोचकर एक व्यक्ति से ऑनलाइन सवाद किया कि वह 13 वर्षीय बालिका है। हालांकि, वह व्यक्ति हेनलैड सिक्वोर्टिटी इन्वेस्टिगेशन (एएसआई) का विशेष एजेंट था। पटेल ने ओवरकवर एजेंट के साथ अरलीन बाते वी। अमेरिकी अटॉर्नी सेजर डी बेरार्ग ने बताया कि अंततः पटेल को उस समय गिरफ्तार कर लिया गया जब वह वक्ती के साथ यौन क्रियाकलाप करने के लिए मैरियन वाउटी ने एक स्थान पर गया था।

अफगानिस्तान में दो सड़क दुर्घटनाओं में 50 लोगों की मौत

कबुल। अफगानिस्तान ने दो सड़क दुर्घटनाओं में कुल 50 लोगों की मौत हो गई जबकि 76 लोग घायल हो गए। एक सड़कवर्ती प्रवक्ता ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। गजनी प्रांत के गवानर के प्रवक्ता सकिज उमर ने वक्ता कि बुधवार देर रात कबुल-कंधार राजमार्ग पर एक यात्री बस और तेर टैक्सी के बीच टक्कर हो गई जबकि दुसरी दुर्घटना उसी राजमार्ग पर दूसरे इलाके में हुई। उन्होंने वक्ता, घायलों को गजनी के अस्पतालों ने मर्ती करवा गया है और मृतकों के शव परिवारों को सौंपने वी प्रक्रिया जारी है। उमर ने वक्ता कि गंभीर स्वरु से घायल लोगों को कबुल स्थानांतरित किया गया है और मृतकों ने मिलाए व बचे भी शामिल है।

किसी तरह का कोई खेद नहीं : अश्विन

भाषा । चेन्नई

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला के बीच में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा करने के एक दिन बाद रविचंद्रन अश्विन गुरुवार को जब स्वदेश लौटे तो यहां फूलों की पंखुडुयियों और बैंड बाजे के साथ उनका स्वागत किया गया जिसके बाद इस ऑफ स्पिनर ने कहा कि उन्हें अपने फैसले को लेकर किसी तरह का खेद नहीं है। अश्विन गुरुवार को तड़के चेन्नई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पहुंचे जहां राज्य क्रिकेट संघ के अधिकारी उन्हें बाहर लेकर आए। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में 765 विकेट लेने वाले इस 38 वर्षीय खिलाड़ी ने यहां पर मीडियाकार्मियों से बात नहीं की तथा वह अपनी कार की तरफ चले गए जहां उनकी पत्नी पुथी और दोनों बेटियां उनका इंतजार कर रही थी। घर पहुंचने पर उन्होंने अपने माता-पिता का आशीर्वाद लिया और फिर इंतजार कर रहे पत्रकारों से भी बात की। ब्रिस्बेन में तीसरे टेस्ट मैच के बाद संन्यास लेने की घोषणा करने वाले अश्विन ने कहा, यह कई

लोंगों के लिए भावनात्मक हो सकता है और उन्हें इसे पचा पाने में थोड़ा समय लग सकता है लेकिन जहां तक मेरा सवाल है तो मेरे लिए यह बहुत रहत और संतुष्टि की बात है। मेरे लिए यह सहज फैसला था और पिछले कुछ समय से मैं इस पर विचार कर रहा था। मैच के चौथे दिन मुझे इसका अहसास हुआ और फिर मैंने इस फैसले की घोषणा कर दी। उन्होंने कहा,, जहां तक मेरी बात है तो मेरे लिए यह (संन्यास लेना) बहुत बड़ा फैसला नहीं था क्योंकि मैं अब एक नई डगर पर आगे बढ़ रहा हूं। अश्विन से पूछा गया क्या उन्हें इस बात का खेद है कि वह कभी राष्ट्रीय टीम की कप्तानी नहीं कर पाए तो उन्होंने इसे सिरे से खारिज कर दिया।उन्होंने कहा, अब मैं ऐसा नहीं कर सकता। मुझे इस तरह का कोई खेद नहीं है। सच्चाई यह है कि मुझे रति भर भी खेद नहीं है। मैंने लोगों को पछतावा करते हुए देखा है लेकिन मुझे किसी तरह का कोई पछतावा नहीं है। अश्विन जब घर पहुंचे तो उनके माता-पिता ने उन्हें गले लगा दिया। उन्हें फूल माला पहनाई गई। वहां मौजूद लोगों ने उनसे

●स्वदेश लौटे भारतीय खिलाड़ी

अंटोघ्राफ लिए और उन्हें शानदार करियर के लिए बधाई दी।अश्विन ने कहा, मुझे विश्वास नहीं था कि इतने अधिक लोग यहां पहुंचेंगे। मैं चुपचाप घर पहुंच कर आराम करना चाहता था लेकिन आप लोगों ने मेरा दिन बना दिया। मैं इतने वर्षों तक टेस्ट क्रिकेट खेलता रहा लेकिन आखिरी बार मैंने 2011 में वनडे विश्व कप के बाद इस तरह का माहौल देखा था। उन्होंने कहा, ईमानदारी से कहूँ तो हमें अपने करियर में काफी उतार चढ़ाव से गुजरना पड़ता है। अमूमन जब मैं सोने के लिए जाता हूँ तो विकेट लेना, रन बनाना जैसी कई चीजों को याद करता हूँ लेकिन पिछले दो वर्षों से ऐसा नहीं हो रहा था। अश्विन ने कहा, इसलिए यह स्पष्ट संकेत था कि मुझे अब अलग रास्ता अपनाना है। मैंने अभी तक किसी तरह के लक्ष्य निर्धारित नहीं किए हैं। मैं अभी आराम करना चाहता हूँ। मेरे लिए ऐसा करना थोड़ा मुश्किल होगा लेकिन मैं अब ऐसी



कोशिश करना चाहता हूँ। अश्विन ने बुधवार को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ ब्रिस्बेन में बारिश से प्रभावित तीसरा टेस्ट मैच ड्रॉ करने के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने के घोषणा करके सभी को चौंका दिया था।अश्विन हालांकि इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) सहित क्लब क्रिकेट में खेलते रहेंगे। आईपीएल के अगले सत्र में वह चेन्नई सुपर किंग्स का प्रतिनिधित्व करेंगे।वह अनिल कुंबले के बाद भारत की तरफ से टेस्ट

क्रिकेट में सर्वाधिक विकेट लेने वाले गेंदबाजों की सूची में दूसरे स्थान पर हैं। उन्होंने 106 मैच में 537 विकेट लिए। कुंबले ने टेस्ट क्रिकेट में 619 विकेट लिए हैं। अश्विन ने भारत के लिए 116 एकदिवसीय मैच खेले, जिसमें उन्होंने 156 विकेट लिए, जबकि 65 टी20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में उन्होंने 72 विकेट हासिल किए। अश्विन ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अपने करियर की शुरुआत 2010 में एक दिवसीय प्रारूप से की थी।

भाषा । चेन्नई

संन्यास लेने वाले रविचंद्रन अश्विन के पिता रविचंद्रन ने बृहस्पतिवार को यह दावा करके विवाद खड़ा कर दिया कि उनके बेटे के संन्यास लेने के पीछे एक कारण अपमान भी हो सकता है लेकिन इस अनुभवी ऑफ स्पिनर ने पिता की टिप्पणी को अधिक तवज्व्ही नहीं देते हुए इसके लिए मीडिया ट्रेनिंग की कमी को जिम्मेदार ठहराया। अश्विन ने बुधवार को ब्रिसेबेन में

केरल ने तीसरे मैच में ओडिशा को हराया, मेघालय की पहली जीत
 हेदराबाद। केरल ने बृहस्पतिवार को यह ओडिशा पर 2-0 की जीत से संतोष पूर्ण फुटबॉल टूर्नामेंट के अंतिम दौर मे तीन मैच मे नौ अंक हासिल कर गुवा भी मे धीरे स्थान नगबतु किया। मेघालय ने दिल्ली को 2-0 से हराकर अंतिम दौर मे पहली जीत दर् की और पाक अंक लेकर तीसरे स्थान पर पहुंच गई। 2021-22 की विेषियन केरल से हारने का मतलब ओडिशा केतीन मैच मे गहन एक अंक से लिसेले वह गुवा भी मे चौथे स्थान पर सिक्क गई। पिछले साल वी उपविजेता मेघालय के खिलाफ यह दिल्ली की पहली हार है लेकिन यह छह अंक लेकर तालिका मे दूसरे स्थान पर है।

राजू ने एशियाई घुड़सवारी के लिए ख़ालीफ़ाई किया

नई दिल्ली। राइडर राजू सिंह ने अंतरराष्ट्रीय घुड़सवारी महासंघ (एफआईआई) की सीसीआई शी स्टार प्रतियोगिता मे दो बार पॉडियम पर जगह बनाते हुए थर्डप्लेस के पदप्राप्त मे अगले साल होने वाली एशियाई महाद्वीपीय प्रतियोगिता के लिए ख़ालीफ़ाई किया।

रियाल मैड्रिड ने जीत इंटरकॉन्टिनेटल कप

लुसेल (काट)। रियाल मैड्रिड ने मैक्सिको की टीम एगुआ को 3-0 से हराकर इंटरकॉन्टिनेटल कप फुटबॉल टूर्नामेंट का खिताब जीता, जिससे खाली एसेलोटो वरब के इतिहास मे सर्वाधिक ट्रॉफिया जीतने वाले कोच बन गए। रियाल मैड्रिड ने एसेलोटो के कोच रहते हुए अपना 15वा खिताब जीता। एसेलोटो ने इस तरह से मिगुएल मुनेज़ को पीछे छोड़ जिन्होंने 1960 और 70 के दशक मे रोस के इस खिताब का कोच रहते हुए 14 खिताब जीते थे। एसेलोटो ने मैच के बाद कहा, मे इस जीत से बहुत खुश हू।

हालेप को ऑस्ट्रेलियाई ओपन के लिए वाइल्ड कार्ड

मेलबर्न। डोमिन केकररा लिलबन झेलने के बाद वापसी की क्यारेंट मे गेली दो बार की वैंड स्लेम वीपियन सिमोना हालेप और पूर्व टेनिस दिग्गज लेटिन हेविट के 16 वर्षीय बेटे कूज़ उन खिलाड़ियों मे शामिल है जिन्हे अगले महीने शुरू होने वाले ऑस्ट्रेलियाई ओपन टेनिस टूर्नामेंट केखालीफ़ाइन के लिए वाइल्ड कार्ड दिया गया है। रोमानिया की 33 वर्षीय हालेप ने 2018 मे फ्रेंच ओपन और 2019 मे विबलडन खिताब जीते थे। वह एक समय विश्व की नंबर एक खिलाड़ी थी लेकिन अभी 87वें स्थान पर है। ऑस्ट्रेलियाई ओपन मे 2018 ने उपविजेता रही हालेप ने 2022 के बाद किसी वैंड स्लेम टूर्नामेंट मे हिस्सा नहीं लिया है।

युवाओं को जोड़ेगा तकनीक

लखनऊ। भारतीय युवाओं के सबसे लोकप्रिय स्मार्टफोन ब्रांड, रियलमी ने रियलमी 14एएस 5जी पेश किया। यह इसके स्मार्टफोन पोर्टफोलियो में अत्याधुनिक स्मार्टफोन है। रियलमी 14एएस 5जी में सेगमेंट का पहला आईपी69 इफ्ट एंव वॉटर रेसिस्टेंस और मिलिटरी-ग्रेड शॉक रेजिस्टेंस दिया गया है, जो 6000 एमएएच की शक्तिशाली बैटरी और 45 वॉट की चार्जिंग के साथ आता है। इसमें सोनिकवेव ह्यूट ड्रैगेंथेन और डेनोडर स्मार्ट टच व सपोर्ट जैसी विशेषताएं दी गई हैं।रियलमी ने इस स्मार्टफोन के साथ डिफायली गूग्लो में अत्याधुनिक टेक्नोलॉजी और गुणवत्तापूर्ण उपाय प्रदान करने की अपनी प्रतिबद्धता को आगे बतया है। रियलमी 14एएस 5जी के लॉन्च के साथ वह बंड मिड रेज स्मार्टफोन सेगमेंट में नुनकैन का दावा बढ़ा रख है। रियलमी प्रकाश ने कहा, “हम रियलमी 14एएस 5जी लॉन्च करके उत्साहित है।

उचित विदाई का हकदार था अश्विन: कपिल देव

नई दिल्ली। रविचंद्रन अश्विन के अचानक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने के फैसले से विश्व कप विजेता कप्तान कपिल देव भी हैरान हैं और उनका मानना है कि यह स्टा र ऑफ स्पिनर विशेषकर घरेलू धरती पर उचित विदाई का हकदार था।अश्विन ने भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच ब्रिस्बेन में खेले गए तीसरे टेस्ट मैच के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा करके क्रिकेट जगत को चौंका दिया था।कपिल का मानना है कि लगता है कि अश्विन किसी चीज को लेकर नाखुश थे।कपिल ने पीटीआईको जारी बयान में कहा, मैं इस बात से हैरान था कि भारत के महानतम क्रिकेटों में से एक ने खेल छोड़ने का फैसला कैसे किया। प्रशंसक निराश हैं लेकिन मैंने उसके चेहरे पर भी निराशा के भाव देखे। वह निराश दिख रहा था और यह दुःख है। वह इससे बेहतर विदाई का हकदार था। वह उचित विदाई का हकदार था। अश्विन ने एक महत्वपूर्ण श्रृंखला के बीच में संन्यास लेने का फैसला किया और कपिल इसके पीछे के कारण जानना चाहते हैं। वह इंतजार कर सकता था और भारतीय धरती पर अपने संन्यास की घोषणा कर सकता था लेकिन मुझे नहीं पता कि उसने अभी ऐसा क्यों किया। मैं उनका पक्ष भी सुनना चाहता हूँ। वह उस सम्मान का हकदार है। उसने देश की तरफ से 106 टेस्ट मैच खेले हैं। मुझे नहीं लगता कि भारतीय क्रिकेट में उनके अमूल्य योगदान की कोई बराबरी कर सकता है। कपिल ने उम्मीद जताई कि भारतीय क्रिकेट बोर्ड अश्विन की शानदार विदाई के लिए उचित प्रबंध करेगा। मुझे पूरा विश्वास है कि बीसीसीआई भारतीय टीम के इस मैच विजेता की शानदार विदाई के लिए उचित प्रबंध करेगा। अश्विन एक दिग्गज, बहुमुखी और अपरंपरागत गेंदबाज थे, जो लगातार अपनी गति में बदलाव और चतुराई भरी लाइन और लेंथ से बल्लेबाजों को परेशान करते थे।

स्मृति और ऋचा के अर्धशतक

● वेस्टइंडीज खिलाफ

भारत ने बनाए चार विकेट पर 217 रन

भाषा। मुंबई

कार्यवाहक कप्तान स्मृति मंधाना ने शानदार फॉर्म जारी रखते हुए 47 गेंद में 77 रन की पारी खेली जिसकी बदौलत भारत ने बृहस्पतिवार को यहां वेस्टइंडीज के खिलाफ श्रृंखला के निर्यातक तीसरे महीला टी20 अंतरराष्ट्रीय मैच में चार विकेट पर 217 रन का विशाल स्कोर खड़ा



हसल, महेशा, यूपी 65, एके, पाल पिच, शीतल इंफ़्रा व पीएसवाई, सिल्वर लीफ़ सेमीफ़ाइनल में सिंधी प्रीमियर लीग



लखनऊ। 19 दिसंबर 2024। टीम हसल महेशा नमकॉन ने सिंधी प्रीमियर लीग नेशनल लेवल 2024 के चौथे दिन खेले गए रफ़ू राउंड के अंतिम मैचों में दोहरी जीत के साथ सेमीफ़इनल के लिए क़ालीफ़ाई कर लिया। सिंधी कॉर्डेसिल ऑफ़ईंडिया यूथ विंगड के द्वारा आशियाना स्थित मल्टी एंक्टिविटी सेंटर पर खेली जा रही लीग में 8.8 ओवर के मैच खेले गए। इसमें रफ़ू ए से टीम हसल दू महेशा नमकॉन 5 मैचों में 5 जीत के चलते 10 अंक के साथ शीर्ष पर रही। वहीं यूपी 65 एके इंफ़्र ने 5 मैचों में 3 जीत के चलते 6 अंक के साथ दूसरे स्थान पर रहते हुए सेमीफ़इनल के लिए क़ालीफ़ाई कर लिया। गुगु भी से द पाल पिच बर्नर शीतल इंफ़्रए पीएसवाईई दूसिल्वर लीफ़ व लखनऊ यूवाईंटेड के 5 मैचों में 4 जीत से 8.8 अंक रहे लेकिन नेट रन रेट के चलते द पाल पिच बर्नर शीतल इंफ़्र ने पहले व पीएसवाई, सिल्वर लीफ़ने दूसरे स्थान पर रहते हुए सेमीफ़इनल का टिकट हासिल किया। लीग के संयोजक भीमेश अठवानी व कपिल सावलानी ने बताया कि शुरुआत 20 दिसंबर को पहला सेमीफ़इनल टीम हसल दू महेशा नमकॉन बनाम पीएसवाई, सिल्वर लीफ़ के बीच दोपहर 12: 30 बजे से व दूसरा सेमीफ़ाइनल द पाल पिच बर्नर दू शीतल इंफ़्र व यूपी 65 दू एके इंफ़्र के बीच दोपहर से होगा। फिर दो प्रदर्शनी मुक़ाबलों के बाद लीग का फ़इनल मैच शुक्र 5रू30 बजे से खेला जाएगा। टीम हसल ,महेशा नमकॉन ने यूपी 65 एके इंफ़्र को 7 विकेट से हराया। यूपी 65, एके इंफ़्र ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 5 विकेट पर 90 रन बनाए। जवाब में टीम हसल दू महेशा नमकॉन ने मैंन ऑफ़ द मैच अमित मंसंद व प्रवेश अरसुदानो दोनों नाबाद 37 की पारियों से 6 ओवर में 1 विकेट पर जीत के लिए जरूरी रन बना लिए। अपने दूसरे मैच में टीम हसल दू महेशा नमकॉन ने करन आडवाणी 28 व मैंन ऑफ़ द मैच प्रवेश अरसुदानो 21 की पारियों से सिल्वर स्ट्राइकर्स अवध हारिस्पल को 6 रन से हराया।

किया। हरमनप्रीत कौर की अनुपस्थिति में टीम की अगुआई कर रही मंधाना ने अपनी पारी के दौरान 13 चौके और एक छक्का खड़ा और लगातार अपना तीसरा अर्धशतक जमाया। भारतीय उम्र कप्तान ने इससे पहले ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हुई वनडे श्रृंखला में एक शतक भी खड़ा था। उनके आउट होने के बाद ऋचा घोष ने 21 गेंद में तीन चौके और पांच छक्के जड़ित 54 रन की पारी खेली। उन्होंने 18 गेंद में अर्धशतक जड़ दिया और आशीष शेलार (कोषाध्यक्ष) ने सबसे तेज अर्धशतक के सोफी डेविडने के रिकॉर्ड की बराबरी की।

निर्वाचन अधिकारी नियुक्त करने के लिए होगी बीसीसीआई की शीर्ष परिषद की आपात बैठक

नई दिल्ली। भारतीय क्रिकेट बोर्ड ने निर्वाचन और कोषाध्यक्ष के पदों के लिए चुनाव करने के लिए पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त अचल कुमार ज्योति को निर्वाचन अधिकारी नियुक्त करने के लिए शुक़वार को अपनी शीर्ष परिषद की आपात बैठक बुलाई है।हाल में जय शाह (सचिव) और आशीष शेलार (कोषाध्यक्ष) के हटने से दोनों पद खाली हो गए थे। शाह ने एक दिसंबर को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद अध्यक्ष का पदभार संभाला जबकि शेलार ने महाराष्ट्र सरकार में कैबिनेट मंत्री के रूप में शपथ ली।निर्वाचित पदाधिकारी के इस्तीफा देने के बाद से बोर्ड के पास विशेष आम बैठक बुलाने और उनके उत्तराधिकारी का चयन करने के लिए 45 दिन का समय होता है। चुनाव से कम से कम चार हफ्ते पहले निर्वाचन अधिकारी नियुक्त करना होता है। पीटीआई के पास मौजूद बोर्ड के आधिकारिक दस्तावेज में कहा गया है, मानद सचिव और मानद कोषाध्यक्ष के पद खाली हो गए हैं इसलिए चुनाव के जिए बचे हुए समय के लिए इन पदों को भरा जाना जरूरी है।

तृषा के अर्धशतकसे भारत ने महिला अंडर-19 एशिया कप में बांग्लादेश को हराया

कूआलालंपुर। जो तृषा के नाबाद अर्धशतक की मदद से भारत ने बृहस्पतिवार को यहां महिला अंडर-19 टी20 एशिया कप क्रिकेट टूर्नामेंट के अपने पहले सुपर चार में बांग्लादेश को अंक विजय के हरा दिया।बांग्लादेश के 81 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारत ने तृषा की 46 गेंद में 10 चौकों की बदौलत नाबाद 58 रन से 12.1 ओवर में दो विकेट पर 86 रन बनाकर जीत दर्ज की। भारत की शुरुआत हालांकि खराब रही थी और उसने 22 रन के स्कोर पर ही सलामी बल्लेबाज जी कमालिनी (00) और सानिका चालंके (01) के विकेट गंवा दिए थे। हालांकि तृषा और कप्तान निक्की प्रसाद (14 गेंद में नाबाद 22, एक चौका, दो छक्के) ने तीसरे विकेट के लिए 64 रन की अट्टर साझेदारी करके भारत को लक्ष्य तक पहुंचा दिया। इससे पहले बाएं हाथ की स्पिनरों आयुषी शुक्ला (नौ रन पर तीन विकेट) और सोनम यादव (छह रन पर दो विकेट) ने मिलकर पांच विकेट चटकाए जिससे बांग्लादेश की टीम 20 ओवर में आठ विकेट पर 80 रन ही बना सकी। भारत अब सुपर चार तालिका में पांच अंक के साथ शीर्ष पर है। बांग्लादेश चार अंक के साथ दूसरे स्थान पर है।

हेजलवुड भारत के खिलाफ श्रृंखला के बचे मैचों से बाहर होने से निराश



ब्रिस्बेन। ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज जोशा हेजलवुड अपनी चोट के समय से काफी निराश हैं क्योंकि गाबा में ड्रॉ हुए तीसरे मैच के दौरान दाएं पैर की पिंडली में खिंचाव के कारण वह भारत के खिलाफ बचे हुए दो टेस्ट मैचों से बाहर हो गए। हेजलवुड मांसपेशियों के खिंचाव के कारण एडिलेड में दिन-रात्रि के दूसरे टेस्ट में भी नहीं खेल पाए थे जिसमें ऑस्ट्रेलिया ने 10 विकेट से जीत दर्ज की थी। वह इस ताजा चोट से काफी निराश हैं। उन्होंने सेवनन्यूज से कहा, यह बहुत निराशाजनक है। तीसरे टेस्ट से पहले सब ठीक था। अगर यह फिर से मांसपेशियों में खिंचाव होता तो मैं समझ सकता था। लेकिन यह अचानक से पिंडली में आया खिंचाव है। यह फिर से समय की बात है

विकेट न्यूज़ अश्विन हमारे लिए हमेशा परेशानी का सब रहः स्टार्क

ब्रिसेबन। ऑस्ट्रेलिया के तेज गेंदबाज मिशेल स्टार्क ने बुधवार को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने वाले रविचंद्रन अश्विन की जगह तारीफ़ करते हुए कहा कि भारत के खिलाफ कुस यादगार युवाबलने मे इस ऑफ स्पिनर ने उनकी टीम के सामने कड़ी चुनौती पेश की।अश्विन ने भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच पांच टेस्ट मैच भी श्रृंखला के तीसरे मैच के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा करके सभी को चौंक दिया था।अश्विन ने 2011 से 2024 के बीच ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 23 टेस्ट मैच में 115 विकेट लिए। इस बीच उन्होंने एक बार दो मे 10 या इससे अधिक विकेट तथा सात बार पाई ने पांच या इससे अधिक विकेट लेने का करनामा किया।स्टार्क ने तीसरा मैच ड्रॉ करने के बाद एक्सप्रेस डेजिटी से कहा, वह (अश्विन) भारत मे हमेशा हमारी टीम के लिए परेशानी का सब रह है और उन्होंने ऑस्ट्रेलिया मे भी श्रृंखला मे अहम भूमिका निभाई। उनका करियर शानदार रहा।

बीसीसीआई ने सहयोगी स्टाफ के साथ अश्विन के मस्ती भरे पलों को याद किया

नई दिल्ली। मैदान पर बेहद दृढ़ और कड़कनजर आने वाले रविचंद्रन अश्विन ड्रेसिंग रूम ने पूरी तरह बल्ले हुए नजर आते हैं जहां उन्हें अपने साथियो और सहयोगी स्टाफ के साथ मस्ती करने के लिए जाना जाता है।भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) ने अश्विन के अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने के एक दिन को याद करने के लिए मुंबई में एक कार्यक्रम को इमरजेंट नोट सूविधा मे सहयोगी स्टाफ से गेकबाजी का सबक लेते हुए दिखाया गया है।बीसीसीआई ने एक्स पर पोस्ट किया, मैदान पर कई गुलबत्तों काटकार रहे। लेकिन ए क्लब ऐसे पल भी है जो अश्विन को अपने अंतरराष्ट्रीय करियर की याद दिलाएंगे। अश्विन ने बुधवार को ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ ब्रिसेबन मे बारिश मे प्रभावित तीसरा टेस्ट मैच ड्रॉ छूटने के बाद अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने के घोषणा करके सभी को चौंक दिया था।मिडियो पूरेज ने अश्विन को पींडियन कोच टी दिलीप, ट्रेनर सोहन देसाई, डिसेलकर हरि प्रसाद मोहन और मालिशिए अरुआ क्नाडे के साथ मस्ती करते हुए दिखाया गया है।

ओरा क्रिकेटर धोनी के साथ जुड़ा

मुंबई। ओरा फाइन ज्वेलरी को कि अल्टीमेट डायमंड डेस्टिनेशन है, उसने बड़े शान से एक नए एक्स्प्लूसिव कलेक्शन - एमएस धोनी सिग्नेचर एडिशन बाय मेन ऑफ लैटिनम के लॉन्च की घोषणा की। यह खास ज्वेलरी रेज महेंद्र सिंह धोनी की सरलता के शानदार सफ़र की सरहना करती है, जो सहशैलीता और महानता के प्रतीक है। इस लिमिटेड-एडिशन रेज में लैटिनम मोनेटम ब्रेसलेट शामिल है, जो उनकी सहनशीलता से प्रेरित से खुद में गजबूरी और एक अलगखा अंतर्भाव है। साथ ही इसमें लैटिनम वर्यु प्रकृतम ब्रेसलेट है, जिसमें एक आकर्षक इस्टूल-टोन का प्रभाव बड़े ही मनोरम अंदाज में दिखाई देता है। इतना ही नहीं इसमें लैटिनम खर्मनी वेन और लैटिनम फाइ कज़ भी शामिल है, जो स्टर्लिंग पैरन में डेज़ गोल्ड के एक्सेटेंस के साथ बड़े ही उमदा तरीके से तैयार किया गया है। यह एक पीस दृढ़ संकल्प की गजबूरी, साहसिक नेतृत्व वाला अंदाज और प्रामाणिकता को पहले से कहीं ज्यादा उभारते हुए है।इस कलेक्शन का हर एक पीस, क्रिकेट के महान खिलाड़ी का आइकॉनिक सिग्नेचर लिए हुए है, जिसे देखते ही उनके अंडाइन दृढ़ संकल्प और स्थिर आत्मविश्वास की आवाज़ आती है, जो उनकी वरोध है। लॉन्च के बाद में बात करते हुए ओरा फाइन ज्वेलरी की मैनेजिंग डायरेक्टर श्री दीपु मेहता ने कहा, एन एस धोनी सिग्नेचर एडिशन फ़ाइन ज्वेलरी जीते जागते बेशर्काती उखय का प्रतिबिंब है, जिन्हें स्वाने महान क्रिकेटर के करियर के दौरान किया है। जिसमें उनकी सहनशीलता, उनका दम और प्रामाणिकता दिखाई दी थी। क्योंकि लैटिनम की दुर्लभता और टिकाऊपन का प्रतीक है, इसलिए यह कलेक्शन उनकी महानता को समान करता है।

हैकार्यों भरी यात्रा स्वाइप दुनिया भर में दिखेगी

मुंबई। स्वाइप क्राउन के साथ तैयार से जाइए कैपस लाइफ़ और साइबर फ़ाइन के मुश्किल रस्तों को जानने के लिए, यह अमेज़न एमएक्स प्लेयर, अमेज़न की गुप्त वीडियो स्ट्रीमिंग सेवा की नवीनतम ओरिजिनल सीरीज़ है। मस्ती, शरारतों, दोस्ती और हैकार्यों से भरी यह यात्रा जल्द ही घोले के अनुभवों में तब्दील हो जाती है, जब एन ऑनलाइन रैपन के चारते उनके सीनियर मित्रों की टुरदा आनहत्या से कैपस में सनकीनी जेल जाती है। स्ट्रीमिंग सेवा ने आज इस सीरीज़ का दिलचस्प ट्रेलर रिलीज़ किया, जो ज्ञानरत्निक युनिवर्सिटी के जीवत लेकिन खतरनाक गलियारों की झलक को पेश करता है, जहाँ विभिन्न पृष्ठभूमियों के छत्र विध्याभ्यास, महत्वाकांक्षा और डिजिटल खतरने के जाल में उलझ जाते हैं। इस सीरीज़ में ऋम चड्ढा, गुण्धा अरावत, संयम शर्मा, रिया दीपायी, फैसल मलिक और राजेश शर्मा जैसे प्रतिभाशाली कलाकारों की शानदार टीम है। स्वाइप क्राउन 20 दिसंबर से अमेज़न एमएक्स प्लेयर पर गुप्त में स्ट्रीम के लिए उपलब्ध होगी। अमोघ ड्रामा, डैड ऑफ कर्टे, अमेज़न एमएक्स प्लेयर ने कहा, स्वाइप क्राउन कैपस ज्ञान और साइबर रहस्य का एक दिलचस्प मिश्रण है, जो आज के डिजिटल युग में बेहद प्रासंगिक विषयों को संबोधित करता है। अमेज़न एमएक्स प्लेयर में, हम ऐसी कहानियाँ लाने का प्रयास करते हैं जो मनोरंजक होने के साथ-साथ सोचने पर भी मजबूर करें, और यह सीरीज़ बिल्कुल वहीं कर रही है। हमें दर्शकों के इस रोमांचक और सारथिक कवनी में डूबने का बेसूरी से इंज़ार है। ट्रेलर दर्शकों को ख़ासों के एक घनिष्ठ समूह से परिचित कराता है, जिसमें तकनीकी रीज से दस पहलुओं के छत्र विद्यान, बॉयान और रौनक के साथ सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर सिमरनन और महिना शामिल हैं।

पिनेकल देगा नवाचार को बढ़ावा

मुंबई। भारत के स्कूल एडवेंट क्षेत्र में अगामी, लीड गुप ने पिनेकल के लॉन्च की घोषणा की, जो अपनी तरह का पहला, अधुनिक पाठ्यक्रम समाधान है। यह गहन शोध पर आधारित पाठ्यक्रम, पेंडेगॉजी और सामग्री का समन्वय है जो टैश टेश गर के 60,000 से अधिक उच्च-स्कूल वाले (महंन) स्कूलों की वे जरूरतें पूरी की जा सकें जो अब तक पूरी नहीं हुई हैं। पिनेकल भारत के उच्च-शुल्क वाले स्कूलों को नियमित पाठ्यक्रम से परे आवश्यक नवोन्मेध और शैक्षणिक उत्कृष्टता प्रदान करता है। पिनेकल न केवल गहन शोध किए गए, क्वालिफ़ेड-अनुभूष पाठ्यक्रम, पेंडेगॉजी और सामग्री का समन्वय करता है, बल्कि छात्रों के लिए परस्पर में मददी-मॉडल, र्वीफ़िकेशन और आवश्यकता के अनुभूष पहाई का अनुभव प्रदान करने के लिए एआई और अन्य उन्नत शिक्षा टेक्नोलॉजी की भी प्रेरकाय करता है। उन्नति है कि पिनेकल अगले 3 साल में लीड ग्रनपी की कुल आय में 40प्रतिशत का योगदान करेगा इस तरह यह क्वांठनी की वृद्धि की र्वनीति के सिनस से कैपस के समन्वयपूर्ण है। मुख्य कार्यकारी और सह-संस्थापक, सुनीत मेहता ने कहा, भारत में डिज़ाइन किया गया और विकसित समाधान, पिनेकल दो साल से अधिक के शोध और टेरा भर के स्कूलों के साथ सहयोग से मिली सलज़ के आधार पर तैयार किया गया है।

सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँवली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा जागरण प्रकाशन लिमिटेड, डी-210, 211 सेक्टर 63 नोएडा फ़ोन नंबर 01204615800 एक्सटेंशन 142, से मुद्रित।
 प्रधान सम्पादक : शोबोरी गाँवली। पाठकों को सूझाव दिया जाता है कि इस अख़बार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें।
 पापनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उपादक तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्रवासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है।
 ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।
 मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5,बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-693425001